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BbipakeHusa

C NnepeMeHHOM.
YpaBHeHuUe.
HepaBeHC'rBo

M.?.r*.., A

3aruncbiBaTb M YNTATb Bblpa>XeHNA C MCTOUHMKOB, PaccKasblBalOWMX O Ma- .-_': - |

nepemMeHHoM  TeMaTMUYecKUX CNOCOGHOCTAX APEBHUX |
runTaH, usBecteH kKak «Manupyc PaiiH- | |

4 pa». 3Ta pyKonuck, CKOMWUPOBaHHasA CERA

BbIYNCNATb 3HAaUEHME BbIpaXXeHUs Npu " nanupyce Kannurpagom Axmecom npu- @4

3aZ,laHHOM 3HaUYEHUN NepeMeHHOM  6ausuTtenbHo B 1650 roay ao H.3., celivac .

ynpoLaTb Bblpa>eHWs C NepeMeHHOn

peLlaTb NPOCTble ypaBHEHWS
peLlaTb 3aZaun Ha COCTaBJeHNE YpaBHEHWI
BblpaxkaTb GOPMYNON 3aBUCMMOCTb MeXAY
BE/IMYMHaAMM

NpeACcTaBAATb 3aBUCUMOCTb MEXAY
BENNUYMHaMM B BUAe Tabanupl 1 rpadmka
peLlaTb NPOCTble HEPAaBEHCTBA METOAOM
nogbopa

PewwwuTe 3aga4y, aHanoOrmMyYHyo OAHOM U3 3a-

Aad B nanupyce PanHaa.

B 17 domos 6bi1o po3daHo 100 byxaHok x/e-

6a. Kaxdomy domy, 8 KOmMopbIX XXU8ym cmo-

pox, macmep u 10004HUK, Bbl10 OMAAHO NO ﬁi laln
2 0o/u, a ocmassHeiM — no 1 doste. Cko/ibko ﬂlrt—u'lf‘ i
x/1e6a 661710 po30aHo 8 Kaxobili dom? -7




lpepsapurtesibHag NPo8epPKa

n 3aFII/ILIJVITe npom3Be,u,eHV|e B Bnae CyMMbI, a CyMMy B Bnae npom3Be,u,eva.
5:b 7-cC X+X+X+ X m+m+m+m+m-+m

e 3anuwuTe COOTBETCTBYHOLLEee MaTeMaTU4eCcKoe BbipaXxeHne BMeCTO 3Haka “?".
a) ? 6) ? B) y

L7 ] X Colx e I [xfx ? [ 5 |

e Beiuncante 3HaueHune BoipaxkeHuam- (2-n)+m:nnpum=8wnn = 0,25.
e 3anonHuTe Tabanuy Npv 3ajaHHbIX 3HAYEHMAX MEePEMEHHOMN.

a) | ¢ 2 3 3,5 6)
cC+3

CocTaBbTe ypaBHEHME MO PUCYHKY W peLuunTe ero.

IR X |
| 1 |

3anvwuTe CyMMy NepeMeHHbIX B BUAE NPON3BEAEHUA U peLlnTe ypaBHeHMe.
X+X+X+x=30-6 y+y+y+y+y=7+38 X+X+x=36:4

Pewmnte ypaBHeHwMe.

5.x=42-7 y-7=3-21 a:3=(1+14).744

3anunwunTe pesynbTaT, MONYYEHHbIV Ha BbIXOAE U3 Bbl-
UNCAUTENBHOW MalLUVHbI, €CAN Ha BXoze byaeTt uncio

YMHOXb Ha 2,

a) 5, 6) 8, B) n. npnbass 3

3anuwmnte MaTemMaTUYeCckoe BbipaxeHue, 414 BbIYUCAEHNA CTOMMOCTU NOKYMKW, COCTOALLEN
n3 n tetpagen no 0,2 maHata n M pydek no 0,3 maHaTa. Bbluncante 3HaueHve BbipaxkeHUs
npun=5um=6.

® 6 0 © o

PelunTe 3agaumn, CoOCTaBMB ypaBHEHMA.

a) MpownsBeaeHme Kakoro yncna c Ymcaom 2 byget paBHo cymme uncen 12,8 n 7,27

6) Echn nogenvTb YyY4EHWKOB B KNacce Ha 3 rpynnbl, TO B KaXAon rpynne 6yaeT 8 uenosek.
CKONbKO NOMYyYMTCA TPYNM, ECAN NOAENNTb UX Ha TPYNMbl NO 6 YenoBeK B KaXkaoun?

m Onpegennte 3aKOHOMEPHOCTb MO PUCYHKY W 3aMOoaHUTe TabaunLy.

MopsakoBbIn 1 2 3 4 5 n

o 0000 Homep urypsl
o 000060
4 O/INYECTBO KPY>KOUKOB 2 4 6 8

o 00 o0
o 00 o0
1 2 3
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5.1. BbipakeHunsa ¢ nepemMeHHOMU

UccnenosaHuezobcyxaeHue

B kaxxgom 13 10 AWmnKoB 04MHaKOBOE KOANYECTBO KOPOHOK coka.

3 9 Awpmkos 6biv NpogaHbl Bce KOPobkw, a 13 10-ro Awmka — 3 KOpobKku.
* Kak MOXHO 3anuncaTb CyMMy AeHer, NONyYeHHbIX OT MPOAaXK COKa,

B BUAE MATEMATNYECKOTO BblpaXeHns?

» Kak MOXHO BbIYMCANTb CYMMY AEeHer, MONyYeHHbIX OT MPOAAXKU COKa, eCNu
B KaXXZOM siLuke 8 Kopobok?

m CocTaBnieHMe MaTeMaTUUeCKNX BblipakeHUin

3anucb, cogepxkallas uncia, 3Haku AenNCTBUK, CKObkKM, nepemMeHHble, 0603HaueHHble BykBamWy,
Ha3blBaeTCA BbIpaXK€HMEM C MEPEMEHHbIMU. BbipaxkeHne ¢ nepemMeHHbIMW, NpeacTaBAeHHOe
CNI0BaMU, MOXHO 3anuncaTb MaTeMaTMyeckumu cuMmBoaamu. Hanpumep,

cymma 5 v a pasHocTb 7 1 b npovsseseHve 2 n C yactHoe d n 2
Vo . L =
5+a 7¥b 2 -C d * 2

Ecan B MmaTemaTnyeCcKoM BbIpaXeHUW HY>XHbl CKOBKK, TO cnegyeT 0bpatnts ocoboe BHUMaHWe Ha
NPaBUIbHYH X PaCCTaHOBKY.

npovsBeseHve uicna 3 M CyMMbl 2 1a  Npou3BeAeHWe uncia 2 1 pasHoctn 3 b HacTHOe CyMMbl Yncen ¢ 4 v umcna 3
| ‘

| I
2l?m 3- b)* (CHF 3 < |

(

)V 3e—— 2 «——

a
A 4 A

Ecam oAnH Man HEeCKONbKO MHOXMUTENEN B BblPaXKeHUW ABAAIOTCA NepPeMEHHOW, TO 06bIYHO
3HaK YMHOXeHWs He nuweTcs. Hanpumep, nponsseseHns 3 - N N - 3 MOXHO Takxke 3anucaTb
Kak 3N. B 3TOM cnyyae umcno nuwwyT nepes 6ykBown.

a MNpounTtarite faHHble BblpaXKeHUs.

OBPA3EL, (mM-3):6

YUuTaetca Ob6bsAcHeHne
YacTtHoe pa3HocTv M 1 3 1 uncna 6. YactHoe pa3HOCTI/I mw 3 v ymcna 6.
T |
m-3)" 6=
A A
a) (X=2,5)-7 6)y + (5-0) B@+5):5  nEA-m-@+3)



9 3anuwuTe B BUAE MaTeMaTU4eCKOro BblpaXkeHW .
a) cymMMa uucna 8 n npousseseHnsa yncen 5 m m
6) pa3HOCTb uncen a n 3, geneHHas Ha 2
B) Npovi3BefeHme 17 N CyMMbl Yncen 4 nn
r) Nnpov3BeAeHne CyMMbl Yncen 7 n X n pasHocTn ymcen 8 n 5

4) CcyMMa KBajpaTa Yncaa a 1 Kksagparta ymcna 4.

3anucb MaTeMaTUUueCKnXx BblpaM(eHMﬁ, COoOTBEeTCTBYyHOLLUX
Pa3/INdHbIM CUTYyaUNAM
Bbipa>keHns C nepeMeHHOW YacTo MCMOAb3YHOTCA MPU PeLLeHnH 3a-
AlaY, CBA3aHHbIX C OA4HOTUMHBIMU CUTYyaLUAMM.

OBPA3ELL. Obuwas Macca KOpobKn C 2-KMAOrpaMMoBbIMUK yna-
KoBkaMn KoHbeT coctaBasetr 14,3 kr. Kakoe matemaTtnueckoe
BbIPaXKEHME MOXHO 3anucaTb, YTOObl HaWTU Maccy KOpobKM,
€C/IN N3 Hee BbIHYTb N ynakoBOK?

PELUEHWE. 3T0 MOXHO 1306pa3nTb C MOMOLLbK PUCYHKa CleayrowmM obpa3om:

14,3 kr (npexxHAa Mmacca Kopobkwn)

I - 2

——

MaccCa nocJie Toro, Kak BbIHY/IM N yNakOBOK N (KoanyecTtBo BbIHYTbIX yI'IaKOBOK)

YT100ObI HaNTU Maccy KOpO6KI/|, MO>XHO COCTaBWUTb TaKO€ Bblpa>keEHUE!
14,3 -2n

MpexHaa macca |<opo6|<|/|4 Macca n ynakoBok

o

e 3annwuTte Bblpa>XeHnA C nepeMeHHon, COOTBETCTBYHOLLME 3ajadaM. Bbluncnmte 3HaueHums
Bblpa>KeHl/Il7I npun AaHHbIX 3Ha4YEeHUNAX nepemeHHof/ﬁ N 06bsACHUTE noayyeHHble pe3ynbTaTthbl.

Kak MOXHO HalT 0bLLyto Maccy KOpobKKW, NCMOAb3YSA 3anmncaHHOE BblpaXkeHWe, ecu
KOJINYECTBO BbIHYTbIX YNakoBoOK byzeTt 37

OBPA3EL, Camup kynua N anbbomoBs no 2 maHata n 1 KHUry 3a 6 MaHaToB.
» CKONbKO OH 3ansiatuA 3a anbboMbl 1 KHUTY?
» CKONbKO OH 3aniatuT 3a NOKymnky, ecam N = 47

PewseHne Ob6bacHeHue
*2n +6 LleHa 1 anbboma yMHOXaeTCs Ha UX KOIMYECTBO, K MPOu3-
BeAEHWIO NpUHaBAAETCA LeHa KHUTW.
«2 -4+ 6= 14 (MaH.) Bbluncnsetca 3HaueHme BbipaXkeHns Npu noactaHoBKe 4
BMecTo N.

Camup 3annatun 14 maHatoB 3a 4 anbboma n 1 KHury. | 4

n Pazgen 5 ¢ BoipaxeHus c nepeMeHHON. YpaBHeHWe. HepaBeHCTBO



p a) Ckopoctb newexoga a kKm/4. CKopocTb BCagHMKa B 3 pa3a 6osblile CKOPOCTH neLlexoja.
Hangute ckopocTb BcagHMKa. Kakon byaeT ckopoCTb BCagHMKa, ecnv a = 47

6) AMHyp 3agymana umcno C. Ecim m3 31oro umcna BblYeCTb 2 M MOJYYEHHYH Pa3HOCTb
pasgenntb Ha 3, TO MOAYUUTCA 4YMCio, 3agymaHHoe CabuHon. Kakoe umcno 3agymana
CabunHa? Hanaute 3agymaHHoe CabuHown uncno, ecam ¢ = 17.

B) B Awmke n kr s610k. Macca s610k B KOp3nHe B 4 pa3a MeHblUe, YeM Macca S6.10K B ALLM-
ke. CKkonbko 610K B KOp3nHe? Yemy byaeT paBHa Macca 610K B KOP3uHe, ecm N = 287

PeweHue 3ag0v

PewwnTe 3agaun, 3anncae Bbipa>eHUs C NepPeMEHHON.

e B Typuctnueckom narepe 6bi10 ycTaHOBAEHO 8 Tpéx-
MECTHbIX U D ueTbipéxmecTHbIX NanaTok.
» CKONbKO NtoAen pa3mMecTUaoCh B HUX?
+ CKOJIbKO BCEro MecT B nanartkax, ecam b = 6?

e Ha pucyHke nokasaHa ¢urypa, coctoaluas
13 KBajpaTta v NpAMOYrofbHMKa.
« O603HaubTe NaoLWaab AaHHOW GUrypbl
yepes X. 5 cMm
« Havigute naowaab durypbl npu X = 2. 6 CM

X CM

G /13 ogHOro nyHKTa 04HOBPEMEHHO B MPOTUBOMOJIOXKHbIX HarnpaBAeHMAX Bblexaau ABe Ma-
WnHbl. OgHa MallrHa exana co ckopocTbto 40 KM/Y, a Apyras — CO CKOPOCTbIO a KM/ Y.
* Kakum bygeT pacctoaHne Mexxay HUMmu yepes 2 4?
» Havaute 310 pacctosHue npu a = 50.

e Camunp kynun n pyyek no 0,45 manHata n gan Ha kacce 10 maHaToB.
+ Kakoe matematnyeckoe BblpaXkeHre MOXHO Hanmcatb, YTO6 HanTK, CKONbKO CAaun eMy Aann?
» Ckonbko cgaum gagyt Camupy, ecam n = 67

6 3anuwmnTe BbipaXKeHWs C NEPEMEHHOW, COOTBETCTBYHOLLME 3aja4aM.
Nane b ner.
« bpat Jlanbl mnagwe ee Ha 5 net. Ckonbko net 6paty JSlanbl?
» Otew Jlanbl cTaple ee Ha 24 roga. CKOMbKO net oTuy?
* Bo3pacTt matepu Ha 1 6osibLUE, UeM YTPOEeHHbIV Bo3pacT Jlanbl. Ckonbko neT matepu Jlanbi?
» CKoIbKO neT Matepw, oty u bpaty, ecaum Jlane 11 net?

g CocraBbTe 3af,a4u, COOTBETCTBYHOLLME BbIPAaXXEHUAM, U PELLUNTE UX.
a)3n+2 6)(c—-1):2 B)2-(k+5) r4m-1



5.2. YnpouweHne Bblpa)keHUn o3
C O4HOMN NepeMeHHOM - 3KBUBANEHTHBIE

Bblpa>XeHWNA

UccnenoeaHuezobcyaeHue * 061N MHOXWTE b

B kaxxaon kopobke N kapaHzaLLen.

* Ecnm AHap cHauana kynmn 3 kopobku, a 3aTeM eLle

2 KOPOOKM, TO CKONIbKO BCErO KapaHAallen OH Kynua?

« Ecan Tenepb oH nogaput 1 KOpobKy KapaHaallen apyry, TO
CKOJIbKO KapaHJallen y Hero octaHeTcs?

* Kak MOXHO 06bACHUTL peLleHne Mo AaHHbIM MOAENAM?

3n BQ 5n-n

(nfnfnfnfnf{nfnfn]n[X]

m YnpouieHue Bbipa>keHUi € UCMoJib30BaHMEM

pacnpeaenntTesibHOro CBOMCTBa

3HaueHVe BbIPaXXeHMA C MEPEMEHHOW 3aBUCUT OT 3HaYeHWs NMepeMeHHOW. BbipaxkeHus, KOTopble
WUMEIOT OAMHAKOBbIE 3HAaYeHWs Mpu ObIX BO3MOXHbIX 3HAYEHUAX MEPEMEHHOW, Ha3blBaOTCS
3KBUBaNEHTHbIMWU. Hanpumep, & + 2 n (@ + 5) — 3 3KBMBaNEHTHbIE BblPaXXeHWS, TaK KakK Npwu NHbbIX
3HaueHusax @, Hanpumep, 1, 2, 3 N T. 4., 3Ha4eHMs 0OOUNX BbIPaXXEHUI PaBHbI.

YTtobbI Nlerye HaTV 3HaAYEHME BbIPAXKEHWS, MOXHO YMPOCTUTb €ro, 3aMEHUB 3KBUBAIEHTHLIM Bblpa-
>XeHuem. [Ina 3Toro cnosb3yroTcs CBOMCTBA AeNCTBUA. Hanpumep, No pacnpesenutensHOMy CBOMCTBY
YMHOXEHMS MOXHO 3anucaTb 3KBUBANEHTHOE BblpaxkeHne ana 2 - (C + 5) cnegyrowmm obpasom:

2-C+5=2-c+2-5=2c+10

2:-(C+5) 2c + 10

c+5 c+5 C+C 5+5
Pacnpep,enmeanoe CBOI7ICTBO yMHO)KeHI/Iﬂ OTHOCUTENIbHO CN0O>XeHUNA U BblUNTAHUA MOXKHO 3anu-
caTb B 06LlEM BUAE Tak:
(@+b)-c=a-c+b-c (@-b)y-c=a-c-b-c
A A

OBPASELL. BoipaxeHue 0,5 - (6X + 8) MOXHO yrnpoCTUTb, UCNOAb3YyA pacrpeaennTesibHoe 1 coveTta-

TeNbHOe CBONCTBA YMHOXEHMS:
05-(6x+8)=05-6x+05-8=(05-6)-x+4=3x+4

PaBeHCTBO O3HauyaeT, UTO 3HaYeHWA BblPaXXeHWI, CNpaBa W C/eBa OT 3Haka (=), paBHbI
Apyr apyry. Ecam nomeHATb MecTamu BbipaXkeHns B 1€BOWN M MPaBOW YacCTu PaBEHCTBa, TO

[paBEHCTBO HE HaAPYLUUNTCS. a=bmmp b=2a

A
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n Brnvwute noaxoasawme uncna B nycrble knetkn. OBbACHWTE CBOE peLleHme Ha MOAENV MIOLLAAM.
a)3-(x+2)=3x+] 6)7 -(y+4=L1y+[] B)2-B+a)=L1+[1]a

X 2 y 4 3 a

e 3anunLunTe 3KBUBANEHTHbIE BbIPAaXXEHWS, UCMO/b3yA pacnpesenmTesbHOe CBOVCTBO YMHOXEHWS.
a)4-(x+3) 6) 6 (X + 5) B)9-(3m-2) F)%'(4X+8) A) 0,25 - (8y —4)
e BnviwuTe B nycTble KAETKM NOAXOAALLME YMCAa TaK, YTOObI MONYUYNIOCh BEPHOE PaBEHCTBO.

a)8-(n+5 =8n+ 6)9-(c—4)=9 -] B)6-(7T+2y)=42+ 1]y

e Kakune 13 paBeHCTB BepHbl Mpw
NHOBbIX 3HAYEHNAX NEePEMEHHON,

a Kakve HeT? VicnpasbTe owmnbKy. 3-(x=1)=3x-1 6-(x+3)=06x+18
4-(x=1)=2(2x-2) 6-X+3)=6x+12

2-x+3)=2x+3 6-x+3)=3-(2X + 6)

m BbiHeceHMe o6Lero MHOXXNTeNA 3a CKO6KkuM

Ecnv noMeHATb MecTaMu NpaByHo M IEBYHO YaCTV PaBEHCTBA B pacnpesenmTesibHOM CBOUCTBE YM-
HOXEHWS, TO MONYYUTCA NPaBUIO BbIHECEHUS OBLLLErO MHOXMTENSN 3@ CKOOKM:
a-c+b-c=(@+Db)-c a-c—-b-c=(@-b)-c

HekoTopble BblpaxkeHWs ¢ NnepeMeHHbIMN MOXHO YNPOCTUTb, BbIHOCA 3@ CKOOKIW OBLLNIA MHOXUTESb.
Hanpuwmep: 5n+3n=(G5+3)-n=28n Tk—-2k = (7-2) -k =5k

e YnpocTtuTte BbipaxeHus.
OBPA3ELU. 4n + 3n-2n

Pewwenne Ob6bAcHeHMe
dn+3n-2n=(4+3)-n-2n=7n-2n = an 3n
={7=2)-n=>n n|nfnin|n | XX
nan S
An+3n-2n=(@4+3-2)-n=5n 2n
a) 7¢c + 2¢ B) N+ 6n Aa) 8¢ — 3¢ X) 4n + 5n - 6n n)3c+6C+cC
6) 4x + 3x r) 5y — 2y e) 7Tk — k 3) 7m—-2m - 3m K) 5X — X + 2X

e Bnvwwure B nyCTble KNeTKM noaxogAalime 4ncia Tak, yTObOBbI noay4ynanoCb BEPHOE PaBeHCTBO.

a)3n+ [ l-n=10n 6) [ |- x—3x = 5x B)m+ 7m—_|-m=2m



0 YnpocTtuTe BblpaxkeHue, BbIHECA 3@ CKOOKMN 0OLLMIA MHOXMUTENb, N HAUANTE 3HAaUYEHWE Bbipa-
>XKEHWA NPU JaHHOM 3HAaUYEHUN NepeMeHHON.

a)ba + 3a+a 6) 8Cc + 9c - 2¢C B) 15n - 3n-2n

_ _ _ 2
a_213 C—8 n—5

@ YnpocTuTe BbipaXKeHWe N BbIYNCAUTE ero 3HaYeHMeE Npn JaHHOM 3HAYEHWN NepPeMEHHOM.
OBPA3EL, 4n + 2,8 + 5n-3n n=1,2

PeweHne O6bsacHeHue

In +28+5n-3n=28+4n+5n-3n= T[lpuMeHAOTCA NepeMecTUTeNbHOE N coYeTa-

=28+ (4n+5n-3n) = Te/IbHOe CBOWMCTBA c1oXKeHus. ObLmii MHO-

=28+ 4+5-3)-n=28+6n. XXUTeNb BbIHOCKTCA 3a CKOOKM 1 ynpoLLaeTcs

28+6-12=28+72=10 BblpaXkeHwue. [loacTaBnaeTcsa 3HaueHve
NnepeMeHHOW, U BbIUMCASETCA 3HaYEeHNe
BblpaXeHus.

a)2C+150—3C—1,2 6)8n—7n+5n+% B) X + 0,8 +3x + 0,3

C = = _ X = 1,5
2 n=02
9 Ynpoctute BbipaxeHue.
OBPA3EL], 3 - (X + 2) —2X
PewseHne O6bAcHeHne
3-X+2)=-2X=3X+6-2X= [na ynpoleHnsa ncnonb3yeTtcsa pacnpesenmresbHoe
=6+3X—-2X=6+X CBOWCTBO YMHOXEHUSA N NEPEMECTUTEIbHOE CBOM-
CTBO C/IOXKEHMUS.

a)5m + 5+ 2m Ne6-X+1)—2x X)X +2- (X +4) K) 8+4-(3n-2)

6)3-5m+ 7 +4m A)2X +3-(X-2) 3)6-(@+3)-18 nN7-2+y-8

B) 0,5-2m-m e)4x+5-(x-1) n)4x + 3-(2x-1) M) 3- (5 + 2y) -6y

PelweHue sagay

@ Ybé MHeHMe BepHO? O6bACHUTE.

Mpwu ntobom 3Have-
HWW C 3HaYeHVe Bblpa-
XeHua 2C + C—3C + 1

paBHO 1.

3HaueHue BblpaXKeHUs
2C+C-3C+ 1pasHo 1
Tonbko npn € = 0. X

AHap

m 3anuwunTe BblpaXKeHUs ANA BbIYMCAEHUA ANVHBI, NEPUMETPa 3
M naowaan npsMOYro/ibHUKA, pa3Mepbl KOTOPOro JaHbl Ha
puUcyHke B caHTUMeTpax. Yemy OyayT paBHbl nepumeTp U

nioLagb NPAMoOYroabHuka, ecam a = 57 ! N
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* peLleHune ypaBHEHMS
» obpaTHoe aencTBme

5.3. PaBeHCTBO U ypaBHeHuUe

UccneposaHuezobcyaeHue

Ha pucyHke Becbl HaXoAATCA B PaBHOBECUM.

« Ecam ¢ ogHOM yawm BecoB ybpaTb OAHY rMpro, TO YTO
HY>XHO czenaTtb, YToObl COXpaHWUTL paBHOBecCKE?

« KakoB Bec kopobkm? Kak 310 MOXHO HanTun?

 Ecnm K 06enm yalam BecoB, KOTOpble HAaXOAATCA B paB-
HoBecuu, 406aBUTb UK yOpaTb OANHAKOBOE KONMYECTBO
rMpb, HAPYLUUTCA I paBHOBecHe?

 Ecm yBennumnTh Bec B yallax B HECKO/IbKO pas3, HapyLUMTCA v paBHOBecKe?

UERREID CeoiicTea paBeHcTB

PaBeHcTBa o6nap,ar0T HEKOTOPbIMUA CBOMCTBAMM.

CBOWNCTBa paBeHCTB O6pasey,
Ecnn k o6emm vactam paBeHcTBa NprbaBuThb 5=5 12-3=9
OAHO N TO >e YNCO, TO PaBEHCTBO He Ha- 5+3=5+3 12-3+3=9+3
pyLUMTCA. 8 =8 12 =12
Ecam n3 obenx yacten paBeHCTBa BbIYeCTb 9=9 6+4=10
OAHO M TO >Ke YNCNO, TO PaBEHCTBO He Ha- 9-2=9-2 6+4-4=10-4
pyLunTCA. 7=7 6=06
Ecav obe yactn paBeHCTBa YMHOXUTb Ha 1_1 6 _ 3
OAHO M TO XE YMUCIO, TO PaBEHCTBO He 1 2 ~12 ’ 2
HapyLnTCA. 5 6=76 -2=3-2
3=3 6=6
Echnm obe uvactn paBeHCTBa pa3zenvTb Ha 12 =12 5-3=15
OfHO U TO Xe (He paBHOE HYJK0) YNCO, TO 12:4=12:4 5-3:3=15:3
PaBEHCTBO HE HapYLUUTCA. 3=3 5=5

3aa0HUd

|/|CI'IOIIb3y$| CBOWCTBA [paBeHCTB, Hal7|,[l,VITe YCTHO noaxogdawee 4ncno wanm AeIZCTBMe,
cooTBeTCTBYyHOLLEE MYCTbIM KE€TKaM.

a)12-3=9 mmp (12-3)+4=9+[|
6)18+7 =25 mmp (18 + 7)-6=25-[ |
B)18:6=3 == (18:6)-6=3 |
N9-4=36 == (9.4):3=36:[]

)28 +9 =37 mmp 28 +9)-9=37[19
e)17-5=12 mmp (17-5)+5=12[]5
x)27:9=3 mwmp 27:9)[ 18 =3-8
3)7-9=63 mmp (7.9):21=63:[]

CHauana npoBepbTe NPaBWMAbHOCTb MEPBOr0 PaBeHCTBa. 3aTeM OObACHMTE NPaBUAbHOCTb
BTOPOro paBeHCTBA, UCMO/b3ys COOTBETCTBYHOLLLEE CBOMCTBO.

8 _3 8 _1_3_1
A6 ~6 "™ 5

46 4

9
6) 573 ="

_2+1

9 _2+1



m PewueHune NpocTbiX ypaBHEeHUM

KopeHb ypaBHeHMA — 3TO UMCNO, KOTOPOE NpPU NOACTAaHOBKE BMECTO NepeMeHHOM
obpalLaeT ypaBHEHVE B BEPHOE YMC/IOBOE PaBeHCTBO. Hanpumep, KopeHb ypas-
HeHunsa X + 7 = 11 paBeH 4. [loTOMy 4TO, eCan NOACTaBUTb 4 BMECTO X, MOAYyUNTCA
BEpPHOE paBeHCTBO. YTO6bI pewwnTb ypaBHEHWE, TO eCTb HaWTW ero KOpeHb, MOXHO
NPVIMEHATb CBOWCTBA PaBEHCTB. B 3TOM ciiyyae ncnonb3yeTcs To, UTO CIOXKEHME U
BblUMTaHWE, YMHOXEHME U JefieHne ABNSIOTCA B3aMMHO 0bpaTHbIMU AeNCTBUAMMW.

X+7=11

4+ 7 =11
11 =11

XxX+5=9 X =4

X+5=9 —

X+5-5=9-5 I
X=4

_!E [

Xx=8

3x=6
3x=6 ]
3x:3=6:3
X=2

X:2=3 X=6
X:2=13 mEE
X:2:-2=3-2
X=6

YpaBHeHme MO>XHO PELWNTb Pa3/IMYHbIMUA cnocobamu. HaVIAeHHbIe OTBETbI B 3TOM C/1ydae A0JIKHbI
ObITb OANHAKOBbIMMW.

T

Kak MO>XHO peEWNTb AaHHbIE B o6pa3u,e YPaBHEHUA, NCMNOJIb3YyA NPaBWIO HaXOXAEeHNA
HEN3BECTHOro caaraemMoro, HeM3BeCTHOIo yMeHbLlaeMoro, HEM3BeCTHOroO MHOXUTEIA U
HEN3BECTHOIO ,D,eJ'IVIMOFO?

e MpoBepbTe, ABASETCA I KOPHEM YPaBHEHUA JaHHOE YMCAO.

a) 6) B) r A)
— 9 | L 24 | 10 ] L1 | | 2 |
2x = 18 0,5% = 12 X:02=4 X-3=025 2+ x=
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e PewnTte ypaBHeHMe.

OBPA3EL, a) x+3 =42 6)X-2 =
PewueHne
a)x+3=472 6)x-2=33
X+3-3=42-3 X-2+2=33+2
x=1.2 X =53
[12]+3 =42 [5,3]-2=33
42 =42 33=33
Oteet: a)x=12 6)x=25,3
a)x+13=39 B)Xx—3,1=29
1 _ _1-5
6)x+?—12,5 r) X 373
e Pewwnte ypaBHeHue.
OBPA3EL, a)4x=3.2 B)x:2 =
PeweHune
a)4x = 3,2 6)x:2 =46
4x:4=3,2:4 X:2-2=46-2
x=08 X =92
4:[0,8]=32 [9.2]:2 =46
32=32 46 =46
Oteet: a)x=0,8 6)x =92
a)2x = 3,8 B) 3x =4,5
12
6) 6x = 12,6 r4x =

3,3
O6bacHeHue

a) B neBon yacTn paBeHCTBa K HEM3BECTHOMY NPWU-
6aBnsetca 3. O6paTHbIM AENCTBUEM CIOXKEHUIO
ABNSETCA BblUMTaHMe, MO3TOMY M3 obeux yacten
BblumtaeTca 3. HaxoanTca KOpeHb ypaBHEHWUs ©
npoBepsaeTca OTBeT.

6) B neBoM 4acTM paBEHCTBA M3 HEW3BECTHOTO
BblumTaeTca 2. O6paTHbIM LEACTBMEM BbIUYMTAHUIO
ABNIAETCA C/NIOXKEHME, MO3TOMY K 0beum uvacTam
npubaensetca 2. HaxoanTcs KOpeHb YpaBHEHUA U
nposepsaeTca OTBeT.

Ax+08=5 X)x—-0,6 =42
e)x+0,2=% 3)x—%=1,25
4,6
O6bAcHeHMne

a) B neBoM uacTn paBeHCTBA HEWU3BECTHOE
yMHOXaetca Ha 4. O6paTHbIM  JencTBrEM
YMHOXEHUIO SIBAAETCA AeNeHue, nostomy obe
yacTu genatca Ha 4. HaxoanTca KopeHb ypaBHEHUA
N NpoBepsAeTcsa OTBeT.

6) B neBoM uyacTM paBeHCTBA HEWU3BECTHOE
aenntca Ha 2. O6bpaTHbIM AEUCTBUEM AENEHUIO
ABNAETCA YMHOX€EHME, MO3TOMy 0be YacTn yMHO-
XKaroTca Ha 2. HaxoamTtcs KOpeHb ypaBHEHUA U
npoBepseTcsa OTBeT.

A)x:2=29 X)X:6 =42

32
e)x.3—6

3)x:4 =125

e Nana n AHap pewwnan ogHo
N TO XXe YpaBHEHMNE pa3HbIMU
cnocobamu.

* Kak MOXHO 06bACHUTL MX
cnocobbl peLueHns?

» Kak MOXHO peLuunTb ypaBHe-
Hune 8 —X = 3 3TM cnocobom?




m PelueHune ypaBHEHU, cOAEpPIKaLLNX HECKO/IbKO AeCTBUA

Yacto npu peleHun YypaBHEHWA MPUXOAUTCA MOCNef0BaTeNbHO 3.x+2=8
HEeCKOJIbKO pa3 NCMo/1b30BaTb CBONCTBA PaBEHCTB 1 AeNCTBUA, OOpaTHble / \

K MICXOAHBbIM. Hanpumep, s pelleHns ypaBHeHMa 3-X + 2 =8 cHavana  1-e gelicteue 2-e AeiicTeue
onpeaenseTca nocnefHee AenCTBME B TOW YacCTW paBEHCTBA, KOTOpas

COAEPXKUT HEM3BECTHOE. 3aTeM MPUMEHseTcs obpaTHOe eMy AelCTBME M YpaBHEHME YrpoLLaeTcs.
DTO NOBTOPSAETCA AO TEX NOp, Noka He byaeT HanAeHO Hen3BeCTHOe.

OBPA3ELL1. 3x+2 =8 B segoii yacmu 4ucio 3 yMHOXAemcs Ha x, 3ameM K Npou3-
I +2_2=8_2 gedeHuro npubasasemcs 2.
X+ e—c=0"2  O6pamHbIM ClOXeHUID A6/15emcs 8blduMarue, NO3MoMy U3

3x=6 obeux yacmeli gblyumaemcs 2.
3x:3=6:3 YpasHeHue ynpowjaemcs.
X =2 ObpamHeiM yMHOXeHUro Aesgemcs desneHue, nosmomy obe
— yacmu desnsamca Ha 3.
3:l+2=8 Haxodumcs kopeHb ypasHeHUs.
8=28 HalideHHbili  kopeHb nodcmassigemcs 6 ypdeHeHue, npo-
Otset: X = 2 gepsemcs 8epHOCMb paseHcmad.
3x+2=38 3x+2-2=8-2 3x:3=6:3 X=2
=) -)
H L]
OBPA3ELL 2. (x_3).2 =10 B siesoli yacmu u3 x ebl4umaemcs 3, 3amem pasHoOCMb yM-

HoXXaemcs Ha 2.

Hogrz o= O6pamHbIM YMHOXeHUr s8/1semcs OesleHue, No3momy obe

X=3=5 yacmu deasmcs Ha 2.

X-—3+3=5+3 YpasHeHue ynpowjaemcs.

=1 O6pamHbIM 8bI4UMAHUKD A8/1lemCs C/IOXeHUe, NO3MOMy K
obeum yacmam npubasasemcs 3.

®-3)-2=10 Haxodumcs KopeHb ypasHeHUs.

10 =10 HatideHHbIl kopeHb hodcmaesifiemcs 8 ypasHeHue, npogeps-

OtBem: x = 8 emcs 8epHOCMb paseHcMea.

&

Kak MOXHO peLunTb ypaBHEHWE BO BTOPOM 06pa3Lie B COOTBETCTBUM C MNEPBbIM, PACKPbIB
CKOBKM B IeBOM yacTtu?

0 CocTaBbTe ypaBHEHME MO PUCYHKY 1 peLuunTe ero.

a) 6) x
X X

45r 60r
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e Pelwinte ypaBHeHMe 1 caenante NpoBepky.

2X+3 =7 3X+1=10 4X +5=13 5x +2 =17 2X+1,3=33
3X+08=5  6Xx+ 5 =125 4x+02=1  2x-3=5 3x-2 =10
5x-2 =23 2x-3,1=29 3x-0,6 =42 6X—1§ 4X—%=1,25
e Pelunte ypaBHeHVe 1 caenante NpoBepky.
X+3)-2=14 (Xx=5)-4=12 (xX+1)-3 =18 X+3):2=5
3-x+7)=36 5-x=-2)=1,5 x-4)-2=14 X=3):4=7
@ PelnTe ypaBHeHWe 1 caenanite NpoBepKy.
OBPA3ELL x:2-5=4
PeweHue O6bsAcHeHMe
Xx:2-5=4 O6paTHbIM BbIUYMTaHWUIO ABAAETCA COXEHMNE, MO3TOMY K
X:2=-5+5=4+5 obenm vactam npmbasnsercs 5.
X:2=9 YpaBHeHue ynpoLiaeTca.
X:2:2=9-2 O6paTtHbIM feNeHnt0 ABASETCA YMHOXEHMe, no3ToMy obe
X =18 4acTu YMHOXaKoTCA Ha 2. HaxoanTca KOpeHb ypaBHEHUA.
18:2-5=4 HalfeHHbIN KOpeHb MNOACTaBAAETCA B YpaBHEHME, MNpPo-
4=4 BepAETCA BEPHOCTb PaBEHCTBA.

OTtBeT: X = 18

a)x:2-4=1 A)X:4-3=3 mx:2+1=4
6)X:2-04=26  €X:6- =2 )X:2+0,5 =45
B)X:3-7=2 X)X:5-7=4 nNx:3+2=7
)X:3-04 =1 9x:10-08= 1+  M)X:3+04=4

0 Pewute YpaBHEHUE, YMPOCTUB Bblipa>XXeHne B JIeBOW YacTn paBeHCTBa.

1) 5X +4X—-3=6

a)2X +4x =12 B) IX—3Xx=24

6) 3Xx + X = 20 rNex—-x=15

@ OtBeTbTe Ha BOMPOC 3aja4yun, COCTaBUB 1 peLLUNB ypaBHEHUE.

e)2X+X+7=19

H)X:4+3=8
o)x:5+6=7

: 1_2
nx:6+ 3 = 3

P)X:10+07 = 2

X) 8X—=2X + 5 =17

3) X-x-3=1

a) Ha kakoe uncno Hago yMHOXMTb 2, 4Tobbl CyMMa MoyUYeHHOro Npoun3sseseHns 1 7 6bina paeHa 107
6) Kakoe uncno Hago pa3zenutb Ha 3, UTobbl Cymma noay4eHHoro YactHoro u 0,2 bbina paBHa %?
B) Ha kakoe unmcio Hago YMHOXMUTb 4, 4TObbl Pa3HOCTb MONYYEHHOrO NMpPou3BeseHns u 4

6bina paBHa 447

r) Kakoe uncno Hago pa3zenntb Ha 5, UTobbl Pa3HOCTb MOJAYYEHHOTO YacTHOro U 1,6 Hbinia

paBHa §?



@ ObcyamTe MHEHME D/ibxaHa

U NpOoBepbTe NPaBUALHOCTb 9-2x=5 2x- geuseemeoe 8bldumaemoe.
oTBETa. PeLLIUTE ypaBHEHNS 2x = 95 Ymobbl Halimu HeuzsecmHoe
1 o% = 4 gblyumMaemoe, U3 ymeHolWaemMoz20
NCNONb3yA 3TOT METOA,. gblyumaro pasHocme. Ymobesi
X=4:2 Halimu Heu38ecmHbIl MHOXU-
X=2 meib, npouseedeHue Oesito Ha
u38ecmHslIl MHOXXUMEb. JNbXaH
a)23-4x=7 6) 17-3x =5 B)3,3-2x=0,7 r8—-5x=2 A)4-05x=3

@ W3 UCTOPUU MATEMATUKI

Myxammag, anb-Xope3mu B IX Beke paspabortan obuiee NpaBuaO peLLeHns

NpoCTbIX ypaBHeHWWA. B cBoen kHure "Anb-gxabp Ba anb-mykabana” oH

yKa3an ABa cnocoba peLleHns ypaBHEHWN.

1) Echm B ypaBHeEHMM eCTb BblUMTaeMble YeHbl, UX HY>XXHO MpubaBuTb K

obenM yacTam ypaBHeHUS.

2) N3 obeunx yactei ypaBHEHNA MOXHO BblYECTb PaBHbIE€ YEHbI, U B 3TOM

cny4Yae ypaBHeHMe yrnpoLlaeTca.

AJIb-XOPE3MW 3T0T LEeHHbIA Tpya Anb-Xope3mun NpuBEN K BO3HUKHOBEHWIO anrebpbl Kak oT-
(780-850) AenbHor obnactn matematvkn. Camo c1oBo “anrebpa” B3sTO M3 Ha3BaHWA KHUTW.

PelweHue sagaM

AHnap v Jlana noAennancb naeamu, Kak pelnTtb ypaBHeHne 2 - (X —3) = 4. 3anuwmTe pelue-
HMA crnocobamu, NPeaIoXKEHHbIMU KaXKAbIM U3 HUX.

CHayvana ynpoLly BblpaXeHune
B IEBOV YaCTW ypaBHEHUS,
npubaBato 6 K 06erm yacTam
ypaBHeHus. 3aTem nogento obe
4acTn Ha 2 1 Haigy KOpeHb

CHayvana nogento obe yactm
ypaBHeHuA Ha 2. 3aTeM
npunbasato 3 K 06ermM vacTam u
Halgy KOpeHb ypaBHeHWA.

AHap ypaBHeHws.

@ Bospact Camwupa Ha 2 6osblie @ CabuHa 3agaymana uncno. Ecav s atoro uncna
YTPOEHHOIO BO3pacTa €ro CecrTpsbil. BblUECTb 2 1 NOJYYEHHYH PAa3HOCTb YMHOXMNTb
Ckonbko net cectpe, ecan Camu- Ha 3, To noayunTtca 18. Kakoe uncno 3agymana
py 11 net? CabuHa?
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5.4. PeweHue 3apau Ha coCTaBJieHUE YpPaBHEHUMN

Mccnenoeal-lue—o6cymneume

MokynaTtesb Npuobpen 2 Kr KpacHbIX 610K U HECKOIbKO
KnnorpammoB rpyLu. OH 3aniatua npogasLly 9 MaHaToB.
 CKONbKO KMNOrPaMMOB FpyLL Kynua nokynatesb?

* Kak 3T0 MOXHO HalTK, COCTaBMB ypaBHeHMEe?

CEDFIIIND Peluenme 3apau Ha cOCTaBAeHMe ypaBHEeHMiA

Mpw pelleHnn 3aja4un C MOMOLLBIO YPaBHEHNA 3HAaYEHWe MCKOMOW BeIMUYMHbI MPUHUMAETCA 3a
Hen3BecTHoe 1 obo3HauaeTca bykBou. COCTaBiAeTCA ypaBHEHWE, COOTBETCTBYHOLLEE YC/IOBUIO
3a/lauM 1 3HaYeHNe NCKOMOW BEeIMUNHBI HAXOAMTCA MYTEéM peLleHns ypaBHeHua. CneayroLyme warn
MOTYT BbITb MCMOL30BaHbI 418 PELUEHNA 3afa4n MyTeM COCTaBNEHNA yPaBHEHWA.

1. Monmn 3agady. Vi3yunte ycnosme 1 ybeamtech, UTO MOHMMAETE ero.

2. CoctaBb niaH. O6aymanTe, Kak 3anmcaTb BblPaXKeHWe AW ypaBHEHVE B COOTBETCTBUN C YCI0BK-
eM 3agaun. Ecam Byget HeobxoaMMOCTb, caenanTe PUCYHOK.

3. Pewn 3apauy. O603HaubTe MCKOMYIO BEMYMHY NEepeMEHHOM (Hanpumep, X) 1 COCTaBbTe ypaBHe-
Hve. HananTe 3HayeHne NCKOMOW BeIMUYMHBI, PELUVB YPaBHEHUSA.

4. NpoBepb. NpoBepbTe, UTO NONYYEHHDBIN OTBET YAOBETBOPAET YC/IOBUIO 3a4aun.

OBPA3ELL 1. Liena nyka 1 cTpesibl — 11 MaHatos. Jlyk 0poxe cTpesibl Ha /
10 maHaToB. CKO/IbKO CTOUT cTpena? et

1. MOVAIMW 3AAAYY 11

UTO HY>KHO HaWUTU: LiEeHY CTpebl.
UTto n3BecTHO: LieHa nyka 1 ctpenbl — 11 MaHaToB, NyK AOpoXe cTpenbl Ha 10 maHaToB.

2. COCTABb NJ/1AH

Kak MO>XHO peluunTb: NpeAcTaBUTb LieHy CTpensbl Crpena: -
KPaCHbIM NPAMOYTrOAbHUKOM, @ LieHY ayKa — >XENTbIM. '
Nyk: |

Tak kak nyk gopoxe crpenbl Ha 10 MmaHaToB, TO U 10

XENTbIV NPAMOYronbHWK Ha 10 eAnHUL, ANNHHee Crtpena: -f A — ~

KPaCHOro npsMoyrosibHuKa. '

P pAMOY Nyx: 1

O6uwas ueHa nyka n ctpenbl 11 MaHaToOB, NO3TOMY 10

CyMMa AJIMH NPAMOYro/ibHUKOB paBHa 11. ~ N — .
I |
- —

11




3. PELUN 3AAAYY

Ecan ueHny ctpenbl 0603HaunThL Yepes X, TO LeHa ayka bygeTr X + 10. X +x + 10 = 11
Mo ycnoeuto cymma x 1 X + 10 paBHa 11. CoctaBuM ypaBHeHne no  2x + 10 = 11

YCNOBMIO W peLunM ero. 2x+10-10=11-10
OtBerT. LleHa ctpensbl 0,5 maH. 2x =1

2x:2=1:2
4. MPOBEPb x=0,5

Ecnm uena ctpenbl 0,5 maHata, 1o Torga ueHa nyka 6yzetr 10 + 0,5 = 10,5 (maH). A obwas yeHa
nyka un ctpenbl 6yaet 10,5 + 0,5 = 11 (maH). 3HaunT, OTBET BEPHbIW. 3anncaB OTBET B YpaBHEHME,
MO>HO NPOBEPUTb NPaBUIbHOCTb PaBEHCTBA.
05+05+10=11
M=1v

PelleHue 3a a4

a Cymma aByx umcen, ogHO 13 KoTtopbix 6osblie agpyroro Ha 20, paBHa 48. HanguTe 3Tn uncna.

e CyMMa aByx umcen paBHa 222. OaHo 13 uncen 6onblue Apyroro B 2 pa3a. Haaute 3tm uncna.

9 B 60uke 8 7 Bogbl. Mocne Toro, kak sobaBuau ewe 4 Begpa, B 6ouke ctano 56 7 Bogbl. Kakos
06BEM OfHOTO Beapa?

o CToMmMoCTb npoe3ga B TakCW pPaCCUUTbIBAETCA MYTEM
pobaeneHma 1 maHaTa Npu Nocagke naccaxuvpa B MaLllnHy
n 0,5 mMaHaTa 3a KaXAbli MPONAEHHbIN KnnomeTp. Ecam
naccaxup 3ansatua 6 MaHaToB, TO CKO/IbKO KMIOMETPOB
OH Npoexan Ha Takcn?

e B Tpéx kopobkax Bcero 50 kapaHaaluen. Bo BTopoi kopobke Ha 2 KapaHaalla 6oblue, yem
B NepBOW, a B TPeTbeN KOpPObKe — B 2 pa3a 6osblue, yem B NepBoi. CKObKO KapaHzallen B
KaXA0mn Kopobke?

B

e B TpeyronbHuke ABC ctopoHa AC B 2 pa3a 60/bLle CTOPOHBI
AB, ctopoHa BC Ha 2 cm gavHHee ctopoHbl AB. Hanaute
ANVHBL cTOpoH TpeyronbHuka ABC, ecam ero nepumetp
paBeH 22 cm? A C

e Ha aByx cTaHkax 3a AeHb m3rotaBansaetcs 484
aetann. KonnuectBo peTtanen, U3roTOBEHHbIX
Ha OA4HOM cTaHke, B 3 pa3a 6onblle, 4YeM Ha
Apyrom. CKONbKO M3rotaBAMBaeTCA AeTanen Ha
Ka>kOM CTaHKe 3a AeHb?
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OBPA3EL, 2. [py30oBas MalLumHa npuBe3sna rpys ns roposa A B ropos B, pacctosHne Mexay KOTopbiMu
180 km. Ha o6paTHOM nyTu nocae Toro, Kak rpy3s Obln pasrpy>keH, OHa yBennumna ckopoctb Ha 15 km/u
n goexana Ao ropoaa A 3a 2 u. C Kakow CKOpOCTbIO MallvHa Be3na rpys 13 ropoga A B ropog, B?

1. TOMU 3AAAYY

UTo HY>KHO HaWTU: CKOPOCTb, C KOTOPOW MallWHa Be3na rpys 13 ropoga A B ropoa B.
Uto m3BecTHO: paccToaHme mexay ropogamu A n B pasHo 180 kM, Ha obpaTHOM MyTK MalUMHa
yBean4ymna ckopoctb Ha 15 km/u 1 goexana o ropoga A 3a 2 u.

2. COCTABb NJ/1AH

Kak MO>XHO pelunTb: 3a4a4y MOXHO peLlnTb, COCTaBMB
ypaBHeHwue. [Jns 3TOro Hy>KHO MCMOb30BaTb CBA3b MeEXAY
NPOWAEHHbIM MYTEM, BPEMEHEM N CKOPOCTbHO.

Ha obpaTHOM nyTK rpy3oBas mMallnHa yBenmumaa CKopocTb Ha
15 km/4 1 no3Tomy goexana fo ropoga A 3a 2 u. B aTom cnyvae
MO>XHO HapWCOBaTb Takyr CXemy:

podi-
OeHHbIl
nyme

Ckopocme

MyTtb = CkopocTb - Bpems

2 vaca
CkopocTb Ha 0bpaTHOM MyTW yBenuumaack Ha 15 KM/u

A 180 km B

3. PELUN 3AAAYY

Ecam ckopocTb MaluvHbl, KOraa OHa Be3na rpys, 0603HauMTb yepes X KM/Y, TO CKOPOCTb Ha
obpatHom nytn 6yaet x + 15 km/4. 1o ycnoBMo MaluvHa, BO3BpPaLLAOLLAACA CO CKOPOCTbIO
X + 15 kKm/y, 3a 2 4 npoexana 180 km. CocTaBMM ypaBHEHME MO YCNOBUIO N PeLUNM ero.

MyTtb = CkopocTb - Bpems

MponaeHHbIM NyTb: 180 KM

CkopocTb: X + 15 KM/u =) 180=2-(x+15)

Bpems: 2 u

X +15 km/y

A 180 kM B

2(x + 15) = 180
2x+15):2=180:2

X+ 15=90
x+15-15=90-15 Omeem. py3oeas mawuHa 8e3a 2py3 u3 2opoda A
Xx=175 8 20pod B co ckopocmeto 75 km/u.




4. MPOBEPb

Echm mawvHa exana co CcKoOpocTbto 75 KM/4Y, TO Ha OBpaTHOM MyTV OHa exana CO CKOPOCTbHO
75 + 15 = 90 (km/u). Taknm obpazom, MalmHa co ckopocTbto 90 km/u npoexana 180 km 3a 2 u.
3HaunT, OTBET BEPHbIN. 3anvcaB OTBET YPaBHEHMS, MOXXHO NPOBEPUTL NPaBUIbHOCTb PaBEHCTBA.

2. (75 + 15) = 180
290 =180
180 = 180 vV

e Babywka Scmep M3 NpUrotoBaeHHbIX et KyTaboB 6 oTaana
cocefiAaM, a oCTalibHble nogennna mexay 4 sHykamu. Kaxgomy
BHYKYy focTanocb 4 kytaba. Ckosnbko kKyTaboB npurotoBumia
6abyLika Icmep?

e LLvprHa paMkn KapTuHbI NpsMoyroabHou opmbl 40 cm. Hawm-
AVITE ANHY paMKK, ecin eé nepumeTp paseH 190 cm.

@ N3 opgHOro nyHkTa OAHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOJIOXKHbBIX HampaBieHUAX BbleXxaan ABe
MawnHbl. CKOPOCTb OAHOW MalMHbl Hosblie ckopocT apyron Ha 10 km/4. Yepe3 uac
paccTosiHue Mexay mawmnHamm ctano 170 kM. C Kakon CKOPOCTbHO exana Kaxaas MallunHa?

m 1 kr maHgapuHoB cTtout 1,5 maHata, a 1 kr
anesbCcMHOB — 2 MaHaTa. [lokynatenbHuua Ky-
nnia HeCKOJIbKO KWIOrpamMMOB aresibCMHOB, a
MaHAapvHOB — B 2 pa3a 6osblie v 3ansiatuia
Bcero 10 maHaToB. CKONbKO KMNOrPamMMOB KaX-
A0ro Bnaa GppykToB OHa Kynuna?

@ Bepbstog n oBeuka BMecTe BecaT 612 kr. Bec Bepbatoga
Ha 12 kr 6onblue, YeM BeC OBEYUKW, YBENNYEHHbIV B 39
pa3. Ckonbko BecuT Bepbatos?
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5.5. HepaBeHcTBa o=

* HEPaBEHCTBO

UccneposaHuezobcyaeHue « > 6onbLe

e > 60/blLE MW PaBHO
AHap Kynua NojapoK Ha AeHb POXAEHUA

6paty, KOTOPOMY MCMOAHWUAOCH 5 neT. < MeHbLue

« Ins feTell Kakoro Bo3pacTa pekomeH-  ° < MEHbLUE U PaBHO
AYyeTCca NCNONb30BaHNE UFPYLLKK, Ha KO-  * # HE paBHO

pobke KOTOPOW yKkazaHo “3+"7? * pelleHne HepaBeHCTBa

 Ecnm Bo3pacT pebéHka 0603HaunTbL

yepes N, TO Kak MOXHO 3anncaTb peKOMeHAYyeMblA BO3PACT Ha UTpyLLKe C
NMOMOLLbHO 3HaKa CpaBHEHMA?

* [MoaxoanT v 3Ta urpyLika Ana Bo3pacta 6pata AHapa?

ﬂm UncnoBble HepaBeHCTBa

HepaBeHCTBO — 3TO NpescTaB/ieHre OTHOLEHWA MeXAy ABYMSA MaTeMaTtuyeCcKMMn BblpaxKeHNAMMU
C MOMOLLbIO 3HaKoB > (6osblue), 2 (bonble nan paBHO), < (MeHblle), < (MEHbLUE WU PaBHO).

* YUncnoBbiM HepaBEHCTBOM Ha3blBatOT HEPABEHCTBO, B 0HeMx YacTax KOTOPOro CTOAT YNC/IOBbIe
BblpaXkeHWd. Hanpumep:

150 > 105 23 < 3? %>17 245-0,55 < 18,01 — 42

Ecnu 3Hak cpaBHEHMA NPY 3aNUCK HEPaBEHCTBA NPaBMIbHO OTPaXKaEeT CBA3b MEX Y BblPaXKeHUsAMM
B MpaBOM W NEBOW 4acTAX, TO HepPaBEHCTBO Ha3blBaeTCA 8epHbIM. B MpoOTMBHOM cayyae 3TO
HepaBeHCTBO Ha3blBaeTcs HegepHbIM. Hanpumep:

56 > 5,56 2,7+ 1,41 > 4,26 -0,99 %< 0,41 — BepHble HepaBeHCTBa.

6>9 58-12<45 17> % 3]7 < 3 — HeBepHble HepPaBEeHCTBO.

» Ecnn 3HaueHns AByx BblpaXeHW OTIMYHBI APYr OT Apyra, NCNO/b3yeTcs 3HaK # (He paBHO).
Hanpumep, 5 + 2 # 3 + 6.

a BnnwunTe BMeCTo "*" NoAXOAALLNIN 3HAK PaBHO (=) UAM He paBHO (#).

05 prxe1 | (E2AD2,44 5ol 4 3 7520+ 1

9 3 paHHBIX Yncen BbibepuTte Te, KOTOPbIE YAOBIETBOPAIOT YC/IOBUIO.

a) HaTypaJibHble YMCNa, KOTOPble MeHbLLe 6: 7 6 55 5 4 2
6) HaTypanbHble YNCNa, KOTOPbIE HEe PaBHbI 7: 1 2,2 3 7 8 e
B) HaTypa/ibHble YMCNa, KoTopble 60/bLUe UK paBHbl 5: 4 5 6 6,5 7 8




CEDFIID HepaBeHcTBa € NepeMeHHbIMM

Ecnv B 1eBOM AW NpaBOM YacTW HEPABEHCTBA €CTb BblpaXkeHWe C NepeMeHHON, TO Takoe Hepa-
BEHCTBO Ha3blBaETCA HEpageHCMaeoM ¢ nepemMeHHoU. Hanpumep:
X >3 y <10 n>35:7 5>c

* Ytobbl 3anucatb B BUAE HepaBEHCTBA C/NOBECHOE BblpaXeHWe, rae CPaBHWBAKOTCA 3HAYeHUS
BEJ/IMYMHbI, HY>XKHO 0D603HaUNTb NepPeMEHHY0 HEKOTOPOW ByKBOW M MpaBuMIbHO NogobpaTtb 3HaK
cpaBHeHuA. Hanpumep, B yTBepxaeHun "Macca nocbinku 6onblie 3 kr' mMacca nocbiKKU MOXeT
6bITb Nt06bIM unciom bonbwe 3 (4 «r, 5 kr, 55 kr v T. 4.). Ecam 0603HaunTL Maccy ynakoBKM
yepes C, TO C/IOBECHOE BblpaXkeHne MOXHO 3anuncaTb MaTeMaTUyeCKMMM CUMBOIaMU CIEAYHOLLNM
obpasom: ¢ > 3.

c>3
O
0123456738910
NocMoTpuM 1 Ha apyrve npuMepsl.
Yncno kapaHgawen meHbLue 10. Bospact Jlanbl He paBeH 18.
|
L |
k < 10 n# 18
AHap BecuT He bonblie 40 kr. CKopOCTb ABUXEHWS HE MEHbLLEe 60I KM/ Y.
Voo | ;
m < 40 v ? 60
e 3anuwmnTe HepaBeHCTBa, COOTBETCTBYHOLLME YTBEPXKAEHNAM.
a) ymcao n bonblue % r) cymma X 1 3 He MeHbLue 8,4
6) umncno ¢ He paBHO 3 A) umcno 12 He 6osbLue C, yBENINYEHHOTO B 2 pa3a
B) UNCNO M MeHbLUe 8 €) M, yBesinyeHHoe B 2 pa3a, bosblue nam paBHo 9

e 3anuwure HEpPaBeHCTBa C NnepeMeHHbIMW, 3aMeHUB B COOTBETCTBYHOLLMX YTBEPXKAEHUAX
Hen3BeCTHble BEeJIMYNHDbI 6yKBaMI/I.

a) Bospact CabuHbl 6onbLue 12 r) JeHer y AHapa meHbLue 15 maHaToB
6) Macca fAumrka MeHblue 9 Kr A) AnviHa neHTbl 6osblue 3 M
B) KHur y Camunpa He meHbLue 8 e) bann Ha 3k3ameHe He 60nbLie 100

e F'ybCyM cKaszana, uTo KaXAbl AeHb XOAWT MeLIKOM He MeHbLe 4 kM. Kakas 3anvch BepHa?

s>4 s<4
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30 kM/u. 3anuwunTe 3TO B BUAE HEPaBEHCTBA.

Bbickaxxute MHeHMe B COOTBETCTBUW C AAaHHbIM HepaBeHCTBOM U O6'bFICHI/ITe,
4UYTO OHO MOXeT Bblpa)KaTb?

a)n <24 6)m> 12 B) X < 12

m PewieHne HepaBeHCTB

3HauyeHue NepemMeHHOW, NPV KOTOPOM HEPaBEHCTBO CTAaHOBUTCA BEPHbIM, HAa3bIBAETCSA PELUEHNEM
HepaBeHCTBa. /119 NPOBEPKMN TOrO, YTO JAHHOE UMCNO ABASETCA PeLUeHNEeM HepaBEeHCTBA, HeOb-
XOAMMO 3anucaTb 3TO YMCAO BMECTO MepeMEHHON U MPOBEPWUTb MPaBW/IbHOCTb MONYYEHHOrO
YMCNOBOrO HEPABEHCTBA.

OBPA3EL, 1. OTMeTbTe HECKOJIbKO YuncCes, YAOBAETBOPAOLLINX HEPABEHCTBY X > 2.

6 CornacHo AOPO>KHOMY 3HAKy CKOPOCTb ABVXXEHUA HE AOJI>KHA MNMpeBblllaTb

Ny>8+3 aA) x> 14

X 2,1 3% 5 2 2 0
MoaxoAsLLee YNCNoBOE 21>2 | 315 5> 2 21 5 252 0>2
HepaBeHCTBO L, 2\/ L, 3 . . .

HepaBeHcTBO X > 2 BepHO Ans Ar0H0oro 3HaueHms X 6obLue 2, U 3TW 3HaUeHUA MOryT ObITb HaTypab-
HbIMW YncnamMu, 06bIKHOBEHHBIMU WAN AECATUUYHBIMUN APOHAMUN 1 Aaxe CMeLLaHHbIMK Yncaamu. Yto-
6bl M306pa3nTb 3TO Ha YMCIOBOW OCH, UNC/IO 2 OTMEUAETCH MaNIEHbKOW OKPY>KHOCTBIO (O). Bce uncna
CnpaBa OT 2 Ha YMC/IOBOM NPSMOW ABAAKOTCA PELLEHNAMM HEPaBEHCTBA X > 2.

Yncno 2 He OTHOCUTCA K PeLLEHNIO. X>2 21
3

| | | |
[

1
26 35
| | A | | | | | |
[ [ Y ! | ! I | | | | | )

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
306parkeHne TOUKN Ha YMCI0BOM OCK MasleHbKOM OKPY>KHOCTbHO (O) O3HaUaeT, YTo COOTBETCTBYHO-

Lee Yncio HE NprHagnexnT peLleHnto.

OBPA3EL, 2. OTMeTbTe HECKOJIbKO YKnces, YA0BAETBOPAOLLNX HepaBeHCTBY X < 8.

X 5 7 8 8,5 9 11
Moaxoadlee YNCAOBOE 5<8 7<8 8<8 85<8 9<8 11<8
HepaBeHCTBO v v v x x x

HepaBeHcTBO X < 8 BEpHO Ans NH0HOro 3HaUYEHUA X, KOTOPOE MeHbLUEe UAN paBHO 8. YTo6bI n30-
6pa3nTb 3TO Ha YNCNOBOM OCK, YMCNO 8 OTMEYaeTCs ManeHbKUM KPY>KKOM. Yncno 8 n Bce umcna

C/leBa OT HEro Ha YNC/IOBOM MPAMOU ABAAOTCA PELIEHNAMU HepaBeHcTBa X < 8.
x<8 Yuncno 8 oTHOCUTCA K peLLEeHmto.
| | | | | | | [
- ! ! ! ! * \ \ >
3 4 5 6 7 8 9 10 11

N306pa>keHre TOUKM Ha UNCIOBON OCU MaIEHbKUM KPY>KKOM (8) O3HayaeT, UTO COOTBETCTBYIOLLEe
YMCNI0 NPUHAANEXUT PELLEHWIO.

o

u _n

Kakaa cBaA3b Mexay 3Hakamu “<" un “<"? Kakaa cBaA3b mexay 3Hakamu “>" un "2"7?

Ob6bAcHUTe CXoA4CTBa U pasinynma Ha npmmMmepax.



e BbibepurTe prcyHOK, COOTBETCTBYHOLLMA HEPABEHCTBY: X < 7; X < 7; X > 7; X > 7.

2) f— it 6) P 5) €t > D)
6 7 8 9 6 7 8 9 5 6 7 8 5 6 7 8

9 Mpwn KakoM M3 AaHHbIX 3HaYE€HNA NepeMeHHON HepaBeHCTBO byaeT BEpHbIM?

D fy<3z— O [msel | O [xs8] | O |z34

%233,64 %466157 4 68 7 8 9 11 3 45 62 8

@ Hariante Tpn HaTypasibHbIX YNCAA, YAOBNETBOPSAOLLMX HEPABEHCTBY, M N306pa3nTe peLleHne
Ha YMCNOBOW OCW.

a)x <10 6)x >5 B) X > 3 Nx<6 A)x <45 e)x>9.2

m Ha17|p,|/|Te HanMeHbLUee HaTypaabHOE YNCNO, YAOBAETBOPAOLLEE HEPABEHCTBY.

a)x > 4 6)m> > B) N> 74 Ny > 87 px> %

@ Hanaunte HanbosbLuee HaTypasbHOE UNCAO, YAOBIETBOPAIOLLEE HEPABEHCTBY.

a)x <5 6)m < 8,9 B)n<7 Nny<93 A)XST

PelleHue 3a a4

Konnuecrtso HaTypanbHbIx uncen,
@ BepHo nn MHeHne Camupa?

yAOBAETBOPAIOLLNX HEPABEHCTBAM
X < 15 n X < 14, ognHakoBo.

@ Kpyn3sHbi naiHep BmelaeT He 6osblue 168 naccaxxmpos.
Kakoe HepaBeHCTBO MoOKa3biBaeT BO3MOXHOE YMCNO MPO-
AaHHbIX 61neToB Ha naviHep?

n< 168 n<169 n<168 n>168

@ MacTep nocuuTas, YTo Ha CTeHbl JOMa NOHAaA0bUTCA He MeHbLUe 6 1 He H6osbLie 9 py/IOHOB
060eB. OanH pynoH 060eB cTomT 8 MaHaToB. Kakas 13 AaHHbIX CyMM AeHer MOXeT ObiTb
CyMMOW, 3anaayeHHoOn 3a oboun?

40 maH. 48 maH. 64 MaH. 72 MaH. 80 maH. 88 maH.

@ ®pykTbl Ha Becax BecAT 1 kr, 1,5 kr, 3 kr 1 4 kr. Hanante Bec kaxzaoro snga GpyKTos.
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5.6. 3aBMCUMbIe N He3aBUCUMble NepeMeHHble

UccnenosaHuezobcyaeHue %

OaHa 3 BbIUMCANTENbHbIX MalLVH Aob6aB-
NAETKYNCNY Ha BXOAe 3,a Apyras yMHOXaeT
ero Ha 3. Ecam 0603HaunTb UMCNo Ha BXoae
yepes X, @ YNCNO Ha BbIXOAe — Yepes Y, TO
Kak MOXHO BbIPa3uTb CBA3b MeXAy X U Y
ANA KaXKA0W MallUHbI?

[Em 3aBUCMMbIe BEe/INUYMNHbI

[AnvHa, macca, Bpems, TemnepaTtypa, CKOPOCTb — BeJUYMHBL. Y KaXAol BeANYUHbl eCTb CBOS
OCHOBHas eANHWULA U3MepeHns (MeTp, KUorpamM, Yac 1 T.4.). 3HauyeHne BesIMUYMHbl HaxoanTCs
N3MEPEHNEM UMM BbIYNCIEHVEM.
3HaueHne HEKOTOPbIX BEANUUH 3aBUCUT OT APYrvx BennuuH. Hanpumep, nepumeTtp KBajpata
3aBUCUT OT AJINHbI €r0 CTOPOHbI, MAOLLAAL NPSAMOYTrO/IbHUKA — OT €r0 AJIMHbI W LUMPKWHbI, @ NYTb —
OT CKOPOCTU 1 BpeMeHW. B MaTeMaTtunke 3TV 3aBUCUMOCTU BblpaxkatoTcs popmynamu. B dpopmyne
KaXjaa BenvuymHa obo3HavaeTcs onpeaenéHHon 6ykBon.

dopmyna nepumMeTpa KBajpara

P =4a

* dopmyna

* 3aBMCMManA nepemMeHHas
* HE3aBWUCMMas NepeMeHHas
* cucTeMa KoopamHat

* rpadumk

®opmyna NponaeHHOro NyTH
S=v-t

dopmyna nioLaan nNPAMOYroabHMKa
S=a-b

O6bI14HO B popMye 3aBMCMMan BENNUMHA 3aMMCbIBAETCA B IEBOWN HYaCTV PaBEHCTBa, a He3aBMC1Masn
— B NpaBoW. YTobbl peLunTb HEKOTOPbIE 3aJa4u, HYXKHO BbIPa3nTb OAHY BEJIUUMHY Yepes ApYyryto.
OBPA3EL. LleHa 1 cnopTtnBHON Manku — 10 maHaToB. Kak MOXHO BbIpa3nTb 3aBUCMMOCTb BbIpY-
YEHHbIX JleHer OT MPOoAaXM 3TUX MaeK N KOANYecTBa NpojaHHbIX Maek?

PELUEHWME. O603HaumMM KONMYECTBO NPOAAHHbIX 3a AeHb Maek Yepes X, a CyMMy AeHer oT Npo-
AaXun — yepes'y.

1 y (m) |
— —
X WTYK

KonnuectBo npogaH-| lNonyyeHHasa cymma
HbIX Maek (X) AeHer (y)
1 1-10 = 10 (h)
2 2-10 = 20 (h)
X X+ 10 = 10x ()

Korga ueHa Marikn n3BeCTHa, CyMMa JeHer, BbIpyYeHHbIX OT MPOZAaHHbIX 33 AeHb Maek, 3aBUCUT OT UX
KoAmyecTBa. B aTom cnyyae 3aBUCMMOCTb MOYYEHHOM B TeUEHME AHSA CyMMbI AeHer (y) OT Konn4yecTsa
NPOAaHHbIX Maek (X) MOXeT 6bITb BblpaXkeHa cieyroLmnMm obpasom:

& y = 10x
D 3anomHul

MNpeacTaBneHne Y vepes X O3Ha4aeT, YTo Y — 3aBUCUMasA NMepeMeHHas, a X — He3aBUCcMMas
nepemMeHHas. [lpyrumu cnoBaMu, NepemMeHHas y 3aBUCUT OT NepPeMEHHOM X.

3aBucnmas nepelvleHHaﬂ—|
y = 10x

He3zaBuncmmasa nepemeHHas



a BbinonHuTe 3aganHms.

OBPA3ELL. LvpuHa npsamoyronbHuka 2 M. O603HauvB ANNHY NPAMOYroibHUKa 6yKBoW b,
a naowazb — 6ykBon S, BbipasnTe GOpPMY/IoN 3aBUCUMOCTb S oT b.

PewueHne Ob6bAcHeHne
S=2b > S MNnowasb NpAMOYrosibHMKa paBHa MNpowu3Bese-
b HWIO €ro ANUHbI U LWNPUHbI.

a) B kaxpgoun kopobke 12 kapaHaawen. O6o3HaumB yncno kopobok byksown n, a obuiee
KO/IMYeCTBO KapaHaaluein — 6ykBoun m, Bblipa3ute GopmMyaon 3aBUCMMOCTb M OT N. Hanante
3HaueHne mnpun =2; 3 n 5.

6) 1 kr rpyw npogaétca 3a 3 maHata. O603HauUMB MOAYUYEHHYHO OT MPOAAXWM & Kr rpyL
cymMy geHer 6ykBon b, Bbipa3ute popmynon 3aBnucumoctb b ot a. Hanamte 3HauveHune b
npma=2nb5.

B) CtopoHa pomba a cm, a nepumetp P cMm. Bbipa3ute ¢opmynon 3aBucumocTts P OT a.
Hangute 3HaueHne P npuna =4; 7 n 10.

r) Ha ctaHke 3a 1 yac nsrotaBamBaetca 6 getanen. Ecam 3a t yacoB KONMUYECTBO N3rOTOBNEH-
HbIX AeTasen byaet m, To Bbipa3mTe m yepes t. Hanamrte 3HaueHne mnpu t = 4; 6 n 8.

A) ABToMOb6UNb ABuraetcs co ckopocTbto 70 kKM/4. OB03HaUMB NpPoNAeHHbIN 3a t YacoB
nyTb 6yKBOW S, Bblpa3uTe S uepes t. Hanaunte 3HaueHne S, ecnmt = 2; 3 5.

e Mo AaHHOW dopMyne 3aBUCMMOCTH 3amnoaHKTe TabaumLy.

a) y:ZX 6) y=X+3 B) y=12—X
X y X y X y

1 0 2

2 1 3

3 2 4
8 6 7

5 4 6

Mo gaHHOM TabavLe Bbipa3ute 3aBUCUMOCTb MeXAY NepemMeHHbIMU GOPMYI0N 1 3aNOAHUTE
Tabanuy B TETpaAN.

a) y="7? 6) y="7? B) y="7?
X y X y X y
1 2 1 4 1 4
2 3 2 8 2 5
3 4 3 12 3 6
4 5 4 16 4 7
5 5 5
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e [nviHa npsmMoyrosbHUKa B 2 pa3a 6osblue WwirpuHbl. Ero nepumetp P cm, wnpuHa b cm.

a) Bbipasute nepemeHHyto P uepes b. b (wnpwnHa) 3 5 6 9

6) 3anosiH1Te Tabaunuy B TETPAAM. P (nepvmetp)

e Yncno y nonyyaetca Ha BbIXxOAe NYTEM BbINOJHEHWA ONpeAeNeHHbIX AeNCTBUN Haj YNCIOM X,
KOTOpOoe 6bIN0 MOZaHO Ha BXOJ, BbIYUCANTENBbHON MalwmnHbl. OnpeaennTte 3akOHOMEPHOCTb
MO AaHHbIM TabAunLbl, HANULLMTE COOTBETCTBYHOLLYHO GOPMYAY 1 3aNOAHUTE TabaunLy.

X y
N H X 1 2 3 4 5 6
y 3 5 7 9

e PaboTHMK monyyaeT 3apnaaTy B pa3mepe 8 MaHaTOB 3a Kax bl paboumit yvac. o kakou
bopmyne MOXHO BblUMCAUTE ero 3apnaaTty, ecam 0603HaUNTb KOANYECTBO paboumx Yacos
yepes x, a 3aprnJaty — vepes y?

« Kakyto 3apnnaty nonyumt paboTHuk, ecnm npopabortaet 7 u?
« CKONbKO YacoB OH A0/KeH paboTaTb, UTOObI NONy4YMTh 96 MaHaTOB?

e B 6ake 2 000 2 Boabl. Ha monnB fepeBbeB KaXAyro MUHYTY pacxogyetca 5 7 Bogpl. Ecam
KONNYeCTBO BOAbI, OCTaBLUelcA B bake yepe3 t MUHYT, 0603HauUNTL Yepes Y, TO MO KaKou
bopmyne MOXHO onpesennTb, CKONbKO BOAblI OCTaNoCh B bake?

y = 2000 + 5t y = 2000 - 5t y =5-(2000 -1t) y = 2000t -5

I'Ipe,qCTaBneHMe 3aBUCMMOCTH Me)KAy nepemMmeHHbIMU

B Buae rpadpuka
3aBNCMMOCTb MeXAY NePEMEHHBIMU MOXHO 1300pa3nTb B BUAe rpaduka. [ 3Toro cHayana HaxoasaT
M 3anunCbiBatoT B Tab/vLy 3HaAYeHWs 3aBUCMMOM MepeMeHHON (Y), COOTBETCTBYHOLLME HECKOAbKMM
3HaYeHMAM He3aBUCMMOM MepemMeHHON (X). 3aTeM TOYKW, COOTBETCTBYHOLLUME KaxzAou nape (X; V),
OTMEUYALOTCS Ha KOOPAMHATHOM CETKE, N OTMEUEHHbIE TOUKM COEAMHAIOTCA OTPEe3KaMM.
OBPA3ELL. 3aBUCUMMOCTb, 3afiaHHYO0 GOPMYNION Y = X + 3, MOXHO NpeACcTaBUTb B BUAe rpaduka
cneayrowum obpasom.

Haxopatcs N306paxaetcs CornacHo Tabauue Toukun nocneno-
3Ha4eHus Y, KOOpAWHaTHasA CeTka, Ha KOOPAMHATHOW CeTke BaTeNbHO COeAn-
COOTBETCTBYIOLUME  FOPU3OHTaNbHasA OCb OTMEYaroTCs TOUKMH, HAOTCA OTpe3KamMu.
HECKONbKNM ob03HavaeTcs X, a COOTBETCTBYHOLLME MNpn HeobxoANMOCTH
3HaYeHUAM X, U BepTUKanbHasa ocb — Y. koopamHatam (0; 3), rpadvk MOXeT ObITb
3anncbIBaOTCA B (1;4),(2;5), (3;6), (4, 7). NnpoAoOKEH.
Tabavuy. Y, g“ )é“

y=X+3 g 7 Ll 7

= 7)

X y z 6 31 6) 6

0 3 5 5 2:°5) 5

1 4 4 ;‘. (1: 4) 431,

2 5 g > o= >

3 6 1 1 1

4 ! O 123456 X O123456%X O 123456KX




@ 3anosiHuTe B TeTpaam Tabavuy v rpadurk, COOTBETCTBYHOLME JaHHOW GopMyne.

a) y=x+2 y4 6) y = 2X Ya

X y X y

0 2 0 0

1 3 1 2

4 2
3 ” 6 >
X X
e 3anonHuTe Tabanuy 1 NocTponTe rpadrk Ha OCHOBE AaHHOW GOPMYIbI.

a)y =3x 6)y=x+1 B) y = 4x ny=x+4 A)Yy=5-x

@ nOCTpOIZTe rpaq)l/u( 3aBUCMMOCTN Y = 8 - x. OI'IpGAGfII/ITe, Kakune 13 AaHHbIX TOYEK COOTBET-
CTBYHOT 3TOW 3aBUCUMOCTH.

a) (37 5) 6) (4; 8) B) (2; 6) r) (5; 3) A) (8; 0)

m CTOpOHa KBajpaTa C CM, a NepunMeTp Pcm.

a) Beipa3ute popmynon 3aBucmmocTtb P OT C.
6) MocTtpouite rpadumk, COOTBETCTBYHOLLMIA 3TOM 3aBUCUMOCTW.
B) o rpaduky onpesennte nepuMeTp KBagparta CO CTOPOHOM 2,5 cm.

PeweHue 3aa0v

B cTonoBou BOKpYr KaxAoro ctona pacctaBieHbl 4 cTyna.
O603HaybTe KONNYECTBO CTONOB Yepe3 N, a KOANYeCTBO
cTynbeB — uyepe3 k. Bbipasute dopmynon 3aBMCMMOCTb
MeXJy KOMYECTBOM CTY/IbeB U KOANYeCcTBOM ctonos. Coc-
TaBbTe Tabamuy 1 noctpouTe rpaduk no ston dopmyne
npun=12n3.

a) Ckonbko byaet cTynbe., ecam N = 57

6) Ecam k kaxxgomy ctony fobasutb ewe 1 CTyn, TO Kak U3MeHUTCA Gopmyna?

@ LleHa 1 M neHTbl 2 maHaTa. Obo3HaubTe AANHY KYMNJEHHOW JIeHTbl Yepe3 N, a ONAaYeHHyH
CyMMY AeHer — yepe3s P. Boipa3ute popmynon 3aBucnmocts mexay p 1 n. CocraBbte Tabamuy
N NOCTPONTE rpadmK, COOTBETCTBYHOLLME YETLIPEM 3HAUEHMAM HE3ABUCUMOM NEPEMEHHON,
no 3Ton popmyne.
a) CKONbKO HY>HO 3annatuTb 3a 4,5 M neHTbI?
6) CKOIbKO METPOB IEHTbI MOXHO KynuTb Ha 12 maHatoB 50 rannkos?

@ [na 3arpy3kmn kaxzaon necHn n3 ViHtepHeta TpebyeTca 1 MaHaT nocie BHECEHUs NepBOHa-
4a/JibHOrO B3HOCa B pa3mepe 3 maHatoB. CoctaBbTe GOPMYY 3aBUCUMOCTU MEXAY KO-
4eCTBOM CKauaHHbIX NeceH (X) n noTpaveHHbIMK geHbramu (Y). CoctaBbTe TabaunLy n noctponte
rpadurK, COOTBETCTBYHOLLME TPEM 3HAUEHMAM HE3ABUCUMOUW NEepPeMeEHHOM, Mo 3Ton dopmyne.
a) CKONbKO HY>XHO 3amnaTuTb, YTo6bl ckayaTtb 3 necHu?

6) CkO/IbKO MeceH MOXHO ckayaTb, 3anaatns 10 maHaToB?

Pazgen 5 ¢ BoipaxeHus c nepeMeHHON. YpaBHeHWe. HepaBeHCTBO



@ MawwnHa Ha kaxabii kuaometp pacxogyetr 0,12 iz
6eH3rHa. M3HauanbHO B Bake MawwmHbl 6b110 60 1
6eH3rHa. Ob603HaUMB MPONAEHHBIN aBTOMObUAEM
nyTb yepe3 S (KMm), a OCTaTok Ton/amBa B bake ye-
pe3 y (1), Bbipa3ute GOpmMynOM 3aBUCMMOCTb Me-
PEMEHHOW Y OT S.

» Hanawute 3HaueHne y npu s = 50; 100.
» Cko/IbKO INTPOB H6eH3MHa ocTaHeTca B Hake, ecau
mMawurHa npoeget 400 km?

* Ha ckonbko KNNOMETPOB XBaTUT OCTaBLUETOCA B bake

6eH3nHa?

@ Ha rpadvke nokasaHa 3aBUCUMOCTb NYTW, MPONAEHHOIO YINTKOW,
OT BPEMEHM, 3aTpayeHHOro Ha 3ToT nyTb. OTBETbTE Ha BOMPOCHI

no rpaduky.

a) Kakoe pacctosiHue npononsna yamtka 3a 3 MUHyTbI?

6) Kak mMoxHO 3anucatb Gopmyny 3aBUCUMOCTU MPOUAEHHOTO

nyTtw (S) ot BpemeHu (t)?

B) Mo 31O dopmyne Kakoe paccTosiHMe MNPOWAET yIuTKa 3a

8 MUHYT?
r) Yto o3HauvaeT napa koopanHart (4; 8) Ha rpadpuke?

4) Yepes CKOMbKO MWHYT yanTKa NPOUAET NyTb, paBHbii 10 cm?

Kak 3T0 MOXHO HauTW, NPoAOKMB rpadunk?

SA

PacctoaHue (cm)

_NDwWhuiohN©

> 1

0 123456

Bpemsa (MuH.)

DNbXaH MOCaAnA B FOPLUOK LBETOK BbICOTOM 8 cM. [1o ero cnoam, 3TOT BUA LBETKA, €CAu

3a HUM MPaBUIbHO YXaXmBaTb, LOJKEH BblpacTaTb Ha 1 CM KaX /bl JeHb B TEYEHMWE onpe-
AenéHHoro nepuoga BpemeHn. CoctaBbTe GOPMYyNy 3aBUCMMOCTU MEXAY KOJANYECTBOM

aHen (n) n Boicoton usetka (h).

a) CocTaBbTe TabauLy ¥ NOCTPOITE rpadurK COOTBETCTBYHOLLME TPEM 3HAUEHUAM HE3aBUCK-

MOW NepemMeHHOW, No 3Ton dopmyne.
6) Kakown byaeT BbiCcOTa LiBETKA Yepes ABe Heaenmn?

B) Yepe3 ckonbKOo AHeu BbicOoTa LBeTka byaet 30 cm?

a) Kto n3 cnoptcmeHoB nobeaunn?

6) 3a kakoe Bpems KaXAbli U3 CNOPTCMEHOB MPeo0NeN
3T0 pacctosiHne? KakoBa 6Gblna CKOPOCTb KaXAOro w3

HUX?

B) 3a Kakoe BpeMs KaXAbl U3 HUX MpeofosieeT pac-
ctosHne 900 M, ecm NPOAOAXKUT ABMXKEHNE C 3TOM Xe

CKOPOCTbHO?

r) Kto n3 cnoptcmeHoB 6bin Bnepean yepes 100 cekyHz,

nocne Ha4vasla ABNXKEHWA, N Ha CKOJIbKO?

Ha pucyHke npescTaBaeHbl rpaduky 3aBUCMMOCTM pac-
CTOSIHWI OT BPEMEHMW, MPONAEHHbIX ABYMS COPTCMEHaMM
Ha COPEBHOBaHMAX MO CMOPTUBHOWN xoabb6e Ha 600 m.

0

>

50 100 150 200

Bpewms (cek.)



3AK/TFOMEHUE

( YnpouieHue Bblpa)keHUN, ( HepaBeHcTBa ¢ nepeMeHHbIMU
3KBUBaJIEHTHbIE BbIPa)KeHUsA
2:-(c+5=2c+10
c ‘ 5 c ‘ 5 [Hepaaeucraoj—»
= —~ - = —~ - A
cC+5 c+5
— Bbipa)keHune ¢ J
CBoMnCTBa paBeHCTB nepemeHHo
a = b b = a‘ A3HOCTb YnCia 5 U MHOXWTb Ha
lazbp aic=bh+c ? i 1y j ( PewieHne HepaBeHCTB
a=b a-c=b-c BG- b)i X>7
a=>b a-c=b-c(c#0) 6 7893
a=b a:c=b:c(c#0) x=1 6 7 8 9
( YpaBHeHue PaBeHcTBO j Xx<7 A
3x+2=28 (<7
LM M B 5 6 7 8
) | 3aBMCMMOCTb o
igiﬁ;”e“ﬁ’;ﬂ Efg;";”:;i” [ MpeacraBnenue 3aBucMMoOCTM
) _| MeXXAy nepemMeHHbIMU B Buae
v y = x +4 Tabauubl ¥ rpadpuka
PewieHne ypaBHeHUs Y y=x+4
Y 8
D226 3anucb y=x+4 7
> 3Xx+2-2=8-2 < X 6
3aBUCMMOCTEN y
3x=6 0 4 5
, ) dopmynamu
3x:3=6:3 _ 4
<=2 y=Xx+4 1 5 3
2 6 2
3 7 1
4 | 8| 0123456

PewseHne ncxoaHow 3agaum

B 17 domos 6bin10 pozdaHo 100 byxaHok xneba. Kaxxdomy OoMy, 8 KOMOpbIX XU8ym CMOpPOX,
macmep u 10004HUK, bbl10 omdaHo no 2 dosu, a ocmanieHsiM — no 1 dose. Ckosleko xaeba boii0
p030aHo 8 Kaxabiti dom?

O603HaumMm 1 gonto yepes x. Toraa B KaXkabl 4OM, B KOTOPOM XMBYT CTOPOXK, MacTep 1 IOL04HUK,
6bIN10 PO34aHO MO 2X A0AN, TO ecTb Bcero 3 - (2X) goan. Koanyectso 4OMOB, B KOTOpble HbI10 OT-
paHo no 1 gone, 17 — 3 =14. 3apauy MOXHO peLunTb, COCTaBUB CeAyroLLee ypaBHEHME:

1 ponsa | 14X + 3 - (2X) = 100

Cropox MM ~ 100 14x + 6x = 100

Mactep mE ™= M. N RNEEEEE == 20x=100

NopouHnk KH 14x 3-(2x) 20X3520 =100: 20
X =

B kaxabin 13 17 — 3 = 14 pomos no M

B kaxabii n3 14 fomMoB 6b110 po3aaHo No 5 HyxaHok xeba, a B KaxXAbl JOM, B KOTOPOM XWUBYT
CTOPOX, MacTep 1 I0A04YHUK, Obl10 po3gaHo no 10 byxaHok xieba.

Pazgen 5 ¢ BoipaxeHus c nepeMeHHON. YpaBHeHWe. HepaBeHCTBO



OBOBLLAIOLLME 3AAAHUA

1. 3annwunTte B BUAE MaTeMaTUUYECKOro BblpaXXeHWs.

a) Cymma umcna 2 v pa3HoCcTv ymcen a v 3, yBenmyeHHOW B 4 pasa.
6) Cymma 4 1 yBennyeHHOro B 2 pasa uncna C, AeneHHas Ha 7.

B) CymMma M B kBagpaTe 1 5, yBenvyeHHas B 3 pasa.
r) CymMma BYKpaTHOro 3HadyeHua KBagpata m un 5.

2. YNpocTuTe 1 HauguTe 3HaueHne BblpaXKeHna Npu 3a4aHHOM 3HauYeHUM MepeMEHHON.

a)7xX+3-X=-1) 6)2b+3-(b+1) B)8-(N+4)-3n
X=4,2 b: % n:2’6

3. CocTaBbTe ypaBHEHME MO PUCYHKY W pPeELLNTE ero.
a) 26 6) 32 B) 18

‘ X ‘ X ‘ 17 ‘ ‘ y ‘ y ‘ y ‘ y ‘ ‘t+2‘t+2‘t+2‘t+2‘
4. PelunTe ypaBHeHue.
a)2x+ 13 =20 B)(X+8):3=35 A)2X + X =12 x) 2,6X + 1,4X = 16
6)6Xx—-5=16 rNa4x-—-1) =24 e)d4x—-2x =18 3)3,2Xx—-12x =10

5. OtBeTbTe Ha BOMPOCHI, COCTaBMB YpaBHEHME.

a) [Mpn yMHOXeHMN Kakoro Yncaa Ha 3 1 BbIYUTaHUKN 6 N3 MOJYyYEHHOro NPOU3BEeAEHNA PA3HOCTb
byseT paBHa 217

6) Mpu BbIYMTAHWM M3 KAKOTO Yncna 4 1 AeNeHNM NONYUYEHHON pa3HOCTM Ha 5 noayumnTcs 77

6. Mo pycyHKy 3anumTe MaTemMaTnyeckoe BblpaXkeHne A8 BblUnC-
NeHns nepumeTpa NPAMOYroJibHUKa 1 YyrpocCTUTe ero. a
a) Hanaute nepumeTp npu a = 4,5.

6) Hargute naowasab NpsMOYro/ibHUKa, eCiv ero nepumeTp 48 cm. 3a

7. babywka dcmep npurotosuaa 20 kytabos. Camup 1 Jlana cbenm No N WTyK KaXKAbIN.
a) Hanvwwnte matemaTtnyeckoe BblpaxeHWe, COOTBETCTBYHOLLLEE YMC/Y OCTaBLUMXCA KyTabos.
6) Ckonbko ocTaHeTcs KyTabos, ecim n = 37

8. Yncno 3putenen, npuvwealnx B TeaTp B BOCKpPeceHbe, B 2 pa3a bonblue ymcna 3putenew,
npuweawmx B cy660oty. CKoIbKO YenoBek NpULLAO B TeaTp B BOCKPECEHbE, CIN BCEro 3a cyb660Ty
N BOCKpeceHbe Teatp nocetuamn 642 3putena?

9. MawmnHa ofHy YacTb AOPOrK exana 2 4 Co CKOpOCTbo 60 KM/4, @ BTOPYH YacTb 3 4 CO CKOPOCTbHO
a KM/4. 3a 37O Bpems MallvHa npoexasa BCero S KM.

a) BbipasuTe 3aBUCMMOCTb PaccTOAHMA S OT a.

6) Hanpgute 310 pacctosHme npu a = 70; 75 km/u.

B) C KakoW CKOPOCTbHO AO/IXKHA exaTb MallMHa BO BTOPOW YacTu goporu, utobbl S = 360; 390 km?
60 km/u a Km/u

-@




10. Ann paboTaeT B MebenbHOM MarasuHe. 3a Hegento ero 3apnaata coctasaset 200 maHaToB ©
2% OT CyMMbI leHer OT MpoAax.

a) Mo kakon dopmyne MOXHO HaWTv 3apnsiaty Ann, ecin 0603HauWTb ero HeenbHyto 3aprniaTy
yepesy, a CyMMy AeHer OT Npojax — yepes X? y=0,02 - (200 + x) y =200 + 0,02x

6) Ecnn exxeHepenbHas npogaxka coctaBut 4 000 maHaToB, TO Kakow byaeT 3apnaata Anun?

B) Ha npownou Hezene Ann nonyumn 3apnsaty B pa3mepe 300 maHatoB. CKONbKO MaHaToB
coCTaBWa NpoAaxka Ha NPOLUION Heaene?

11. MNocTtpowiTe rpaduk 3aBucumocTn 'y = 12 — X.

a) Onpegenvte 13 JaHHbIX TOYEK Te, UbM KOOPAMHATbl COOTBETCTBYHOT 3TOM 3aBUCUMOCTM.
(2, 14) 48 (57) @8 4

6) Mo rpaduky HavaMTe NoaxoadALLee Yncao BMecCTo *: (3; #); (*; 5)

12. Y SnbxaHa nmeetca 10 maHatoB. Y Jlanbl 60sblue 4 MaHATOB, HO MeHbLUe, YeM y IabxaHa. Kak
MOXHO Bblpa3unTb AeHbru Jlanbl B BUAE HEPaBEHCTBA C NEPEMEHHOM?

13. N306pasunTe pelLeHne HepaBEHCTBA Ha YMCIOBOWN OCU U HanguTe Tpebyemoe Ymcho.

HavMeHbLLee HaTypaabHOEe YMCIO HanbosibLiee HaTypaibHOE YNCIO
a)a>17 6)205<X B)2<X nNX=#1 aan<16 6)18>a B)21,1>b

14. CtopoHa kBagpaTa X cM. JanHa npsMoyronbHmnka 60/blle CTOPOHbI 3TOro KBagpaTa Ha 5 cMm, a
WMpKUHa — bonbLue Ha 2 cMm.

a) Mo kakor GopmMyne MOXHO BbIYNCAINTL MEPUMETP NPSAMOYrOAbHNKA?

6) Yemy byzaeT paBeH NnepuMeTp NPSAMOYro/ibHNKa, €C/IM CTOPOHa KBagpaTta 7 cM?

S;-E ‘AMM FMOBAJ/IbHOE NMOTENJIEHUE

[nobanbHOe NoTensieHe —oAHa U3 CaMblX CEPbE3HbIX MPO6aeM, CTOALLMX
nepes 4yenoBeyecTtBOM. B OCHOBHOM 3TO pe3ynbTaT AeATesIbHOCTU Ye-
noseka. [nobanbHoe noTenneHne MOXET MPUBECTM K MOBLILLEHUIO
YPOBHS BOAbl B MMPOBOM OKeaHe, M3MEHEHWIO KOAMYecTBa OCajKoB,
BbINAaAaoLLMX Ha NMOBEPXHOCTb 3eMaun, NpeobaasaHnio Ha BCcen 3emie
>KapKWX MOroAHbIX YCIOBUM, YBENNYEHMIO MIOLLAAN NyCTbiHb. Mo Hab-
NFOAEHVAM YYeHbIX, MPUMEPHOEe yBeNNYeHne cpep,Hem TemnepaTypbl Ha ;
3emne ¢ 1960 roga MOXHO BbIpasnTb onpep,eneHHom bopmynon. I'IosblLueHme TemnepaTypbl paBHO
cymme 0,05 n konmuectsa gecatunetmi ¢ 1960 roga, ymHoxeHHoe Ha 0,1. Hanpumep, noBbiweHne
Temnepatypbl B 1980 r. no cpaBHeHWUto ¢ 1960 r. MOXXHO HaWTK Tak:

KONMYECTBO AECATUNETUI 2-0,1+0,05=0,25(°Q).

(1980 - 1960) : 10 = 2
1. CocTaBbTe GOpMy/y 3aBUCMMOCTM MOBbILIEHUA cpesHen Temnepatypbl (7°C) oT konmyectsa
pecatnnetmin (x) ¢ 1960 roaa.
2. KakoBo 6b110 noBbiweHne Temnepatypbl B 2020 rogy no cpaBHeHuto ¢ 1960 rogom?
3. Vcxoaa mn3 3aBncnmoctu T ot X, cocTtaBbTe Tabvuy 1 noctponTte rpaduk no AecatuneTmam Ao
2040 roaa.
4. B kakom rogy Temnepatypa Ha 3emne 6yget Ha 1,05°C Bbiwe no cpaBHeHUto ¢ 1960 rogom?
5. Hanante matepmansl B VIHTepHeTe O npuumHax robanbHOro notenaeHnsa n cnocobax ero
yCTpaHeHA N NOAroTOBbTE NPEe3eHTauuto.

Pazgen 5 ¢ BoipaxeHus c nepeMeHHON. YpaBHeHWe. HepaBeHCTBO



B 31011 rnaBe Bbl HayuuTechb:

e ONpeaensiTb KOHIPYIHTHbIE Ybl U
buccekTpucy yrna;

® pellaTb 33Za4Yn Ha CMEXHbIE U
BEPTUKa/bHbIE YIbl;

® HaxoAWTb NJOLWaAb NPAMOYrOJbHOIO
TPeyronbHnKa;

® HaxoAWUTb naowasan Guryp, CoCTaBAEHHbIX
13 NPAMOYTO/IbHMKA W NMPSAMOYTONbHOIO
TPeyroabHUKa;

® CTPOWTb NepreHANKYNSAPHbIE
1 NapannenbHble NPsSMbIE;

® yepTUTb KBaApaT 1 NPSMOYTO/IbHUK;

® yepTUTb TPEYro/IbHWK MO ero CTOPOHaM U

yrnam.
£

ApXVTEKTOP NpeAcTaBuA 3aKa3umnky Yeprex
ABOpa. 3aKa3unk NPeanoXua CABUHYTb Nps-
MOYroibHbIN capai Ha 10 M BnpaBo.

» Ecn 1 M B peanbHocCTM cooTBeTcTBYET 1 CM Ha
yepTexxe, Kak HapucoBaTb 3TOT YepTeX C Mo-
MOLLIbIO JINHEVKW, TPAHCMOPTUPA U IMHENKN?

» Kak MOXHO HalTu nuiowazb AeTCKOW MNo-
Waakn B Gopme NpAMOYroNbHOro TPeyrob-
HWKa, Y KOTOPOro A/IMHbI CTOPOH, 0bpasyto-
WX NpAMOW yron, 4 m?

» YeMy paBHa naolajb OCTaBLUENCSH YacCTy
ABOpa, €CAu BblYeCTb NJIOLLAAM capas 1 AeT-
CKO I'IIIOLLI,aAK'M? .

MonbiTanTecnb!

!

[Jetckas
niowazka

25 ™

<

40 m

NMnockune purypoi

~ KOTOpble OHU M306paXkalorT.

3
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Buabl YI/IOB M MX CBOWCTBa WIMPOKO npume-F

 HAKOTCA npu CTpounTesibCTBe pPas3/INYHbIX UHXKe- 'r.f'

HepPHbIX COOPY)XEHW, 3AaHNI N JOMOB, a Talkke
Aopor n apyrux paborax. Nepeg Hayanom Takmx
C/IOXXHBIX CTpOMTENbHbIX pabor roroBATca MX
yepTtexku. Ha 3Tnx ueprexkax peasibHble 06beKTbI, :__ /-f’:7‘—
KOTOpble NMPeACTOUT NOCTPOoUTb, n3obparkarorca .
B BUAe pa3/InyHbIX naockmnx ¢puryp. Ha ¢purypax
3anucbiBaloTCA peasibHble pa3Mepbl NPeAMeTOB, &
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lpensaputenbHag, nposepra

n Onpegennte BuAbl yraoB. Micnonb3ys TpaHCNOPTUP, HaUAMTE NX FPasyCHYHO Mepy.

c N
a) 6) B) F

A B o M -

9 HanauTe rpagycHble Mepbl yrioB.
ZCGF = 180°

a) A B 6) S B) Hl E r) E
20 D
75° 45° 30° soe
A C P Y F S C < F

ZAOC =7 /PRT =7 /HFE =7 /DGE =7

9 Ha pucyHkax nokaxute nepecekaroLmecs, napaaiesbHble N NeprneHanKynsapHble npsmMble.

m oY

e OtBeTbTe Ha BOMNPOCHI.
a) Onpe,a,enMTe, KakKUMW ABJIAKOTCA MpAMbIE ¢ N e — MapaaieibHbiIMU 1<_C,M

NN NepecekarowmMmMmnca’? - /B c
6) Kakve 13 npsmMbIx NeprneHauKynspHbl NPSMOW @ 1 nepecekatoTcs C b
npamom ¢? '\y Al D
B) YkaxuTe npsiMble, NeprneHanKynspHble npsamoin b. MapannenbHbl v c !d e
OHU?
r) Onpeaenvte BuA TpeyrosbHmnka BAM no ero yrnam.
A) Yemy paBHbl nepuMeTp v niowagb npamoyronsHuka ABCD?
9 JNana, Camump n CabuHa HapucoBanu A C ¢
B CBOWX TETPaAAX MO TPeyrosbHUKY
M yKasaanm HeKoTopble pasmepsbl. A B
Kakyro ¢urypy HapmucoBan Kaxkabli
13 Hnx? O6BACHUTE CBOE MHEHME. B C
AB =4 cm AB =3 cm
e p ZACB=90° ¢ /BAC =40°
- 4 A B

i . B e
4BAC - 60 4CBA = 50° 4CBA = 40°
Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol



6.1. KOHrpysHTHbIE yrabl.
buccexkTpuca yrna

UccnenosaHuezobcykaeHue

AHap Bblpe3as MPAMOYrO/bHbIA TPEYroNbHUK U3 By-
MaruM KpacHoro ugeta. 3aTeM, Hanoxus 3Ty éurypy
Ha 6ymary CMHero LBeTa, OH BbIpe3an elle OAWH
TpeyronbHWK. AHap NepeBepHY/T CUHNI TPeYrOabHNIK,
MPWIOXKWA €ro K KpacHOMY WM Ha3Bai MOJYYeHHbIV
TpeyronbHuk ABC.

* Y10 MOXHO cka3atb 0 paBeHcTBe yrnos COB n COA
N CTOPOH TpeyrosibHnka ABC?

» Kak MOXHO 06bsicHUTb, uTo CO aenunt yron ACB
nonosnam?

m KoHrpysHTHbIE yrI/bl

* KOHTPY3HTHbIE GUrypbl
* KOHIPY3HTHbIE YI/bl
* BuccekTpuca yrna
* = KOHIPY3HTHbI

C

Ecav aBe nnockme Gurypbl MOXHO HaNOXMWTb APYT Ha Apyra Tak, YTO OHW MOJHOCTbIO COBMAAYT,
TO Takve PUrypbl Ha3bIBatOTCA KOHFPY3HTHbIMUW. Hanpumep, ecav Bbl noBepHeTe dpurypy F un Ha-
noxuTe ee Ha purypy T, OHM NONHOCTbIO coBnagyT. 3HaunT, F 1 T — KOHrpyaHTHbIE GUrypbl.

O ]

KoHrpyaHTHOCTb duryp ob6o3HauaeTcsa CUMBOJIOM = .

F¢Mrypa = TqJMrypa

* Yrabl C paBHOW rpajyCcHOMW MepOW Ha3blBatOTCA KOH-
rPY3HTHbIMM yrnamu. Hanpumep, Ha pucyHke yrabl MON
1 KPL KOHrpy3HTHbIE Yrbl.

ZMON = ZKPL

oTn ABa yrjla MOXHO HaJIOXWNTb APYTr Ha ApYyra, COBMeCTNB
X BEPLUMHBI N CTOPOHDbI.

"

HVKa 6yAyT KOHFPY3HTHbI?

|
FoT
N
K
30°
30° 1
o P

B kakom cnyvae ABa kBagpata OyAyT KOHIPY3HTHbI? B kakoM cnyyae aBa NPSAMOYrosib-



0 Ha pucyHKke AaHbl AB€ MNapbl KOHTPY3HTHBLIX YTI0B. Hal\/IIAI/ITe 3TN yrabl N 3anULLNTE UX.

N
A D L

K/O\
C = P

B E v
@)

9 |/|C|'|OJ'Ib3yF| TpaHCNOPTHP, onpeaennte rpajgyCcHble Mepbl JaHHbIX YTNOB U Hapvlcy|7|Te KOH-
FPY3HTHbIE UM YTbl.

a) A 6) D

B C 0] P
e OnpeaennTte BepHble MHEHUSA U 0BOCHYINTE UX.

OBPASEL, Bce npsamble yribl KOHIPY3HTHbI.
PeweHne Ob6bAcHeHne
MHeHMne BepHOe. Bce npsAMble yriibl KOHIPY3HTHbI, TaK Kak UMetoT
OAMHaKOBYHO rpagycHyto mepy (90°).
a) Bce ocTpble yribl KOHFPY3HTHbI. B) Bce Tynble yr/ibl KOHIPY3HTHBbI.

6) Bce paBHOCTOPOHHWE TPEYroNbHMKM KOHTPY3HTHbI. T) Bce pa3BepHyTbIe yribl KOHTPY3HTHbI.

e ROB n CSM pa3zBepHyTble yrabl. Onpeaennte KOHIPYy3HTHbIE YIIbl.
A D K N
12° P
95° 63° 730
R 9] B E F C S M

e Ha pucyHke yron AOB pa3BepHyTbii. Haliante rpasycHble Mepbl
yrnos AON n BOM, ecam ZAON = Z.BOM n ZNOM = 90°.

Pa3zgen 6 ¢ MNnockme burypeol



KoHepysHm- A
ﬂm Buccektpuca yrna o 52{7 i Buccexmpuca

BuccekTpuca yrna — 310 Ny, KOTOPbIV BbIXOAWT U3 Bep-
WWHbI 3TOrO yrna v AeUT ero Ha JBa KOHIPY3HTHbIX
yrna. Ha pucynke ZAOC = ZBOC, nostomy nyy OC — o
buccekTtpuca yrna AOB.

o

BepHo /1 BbicKa3biBaHMe, YTO BMCCEKTpUCA TYNoro yraa AeauT ero Ha ABa OCTpbIX yraa?
Ob6ocHy1Te cBOE MHEHMeE.

@ Mo pucyHKy onpeaennte KOHIPY3HTHbIE YI/bl U BUCCEKTPUCY.

OBPA3EL|, M
P
22°
22° T
O
Pewienne O6bsAcHeHMe
£ZMOP = ZPOT Mo ycnosuo ZMOP = 22° n Z/POT = 22°, Toraa
Jlyu OP — buccektpuca ZMOT. ZMOP = ZPOT. Takum o6pa3zom, nyy OP — 6uc-
cektpwuca yrna MOT.

a 6) K

) A )

C L
45° 500
44° 50°
R B Q M
@ : A

O PUCYHKY oOnpejenuTte, Kakon nydy sBasetcs buccek-
Tpucon kakoro yraa, ecam ZAOM = Z/MOC = ZCON = N
=~ /NOB. buccekTpucor kakoro yrna asasetcs ayy OC?
Ob6ocHy1Te CBOE MHEHMe.

0] B
OBPA3EL|,
PeweHne O6bsAcHeHMe

JNlyy OM - 6uccextpuca yrna AOC.  TMo ycnosuto ZAOM = ZMOC, nostomy ayy OM
nennt yron AOC Ha aBa KOHIPY3HTHbIX yraa.

AHaNorM4yHo Hal\;l,D,MTe OCTaJ/ibHble 6MCC€KTpI/1CbI.



PelieHue 3a a4

Kak MoxHO obocHoBaTb, YTO Bumccek-
Tpuckl yrnos DSK n ESF cosnagatot?

e BunbapaHbIV Wap oTCKakMBaeT nog yr-
JIOM, pPaBHbIM Yy, MOZ KOTOPbIM OH
yaapunca o boptuk. Hamaute x, ecam
CDE - pa3BepHyTbI yron. Onpegenunte
BUCCeKTPUCHI U KOHFPYIHTHbIE YI/bl.

a) Kakue yrnbl KOHFPY3HTHbI?

6) buccekTpucon kakoro yrna asasertca ayy OE?
B) Kakune ewe nyum sasaarotcs buccektpmcammn? buc-
cekTprcamMm Kakumx yrnoB aBasatoTcsa atn ayum? Oboc-

HyWTe CBOE MHeHWe.

@ Nyy OC penut yron AOB Ha zaBe paBHble

yactn. Jlyum OM n ON cooTBETCTBEHHO
aBaatoTca  buccektpucamum  yrnos AOC

n COB. Hangute rpagycHyro Mepy yrna
MON, ecan ZAOB = 160°.

A M C

m Ha nazepHom Loy BbixoasLLMe U3 OAHOM TOYKWU fa-
3epHble Nyun BbIMAAAT Kak Ha pucyHke. Jlyu OE
nepneHavKynspeH npsmon AB. OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

@ Camup HapucoBan Ha kanbke yron AOB. OH Tak cioxun auct, utob ayun OA n OB cosnanw.
3atem Camup pa3BepHyn bymary, HapucoBaa NPAMYO Ha MecTe crmba n ob6o3Haumn ee. Kak

MOXHO 060OCHOBaTb €ro MHeHue?

ZAOM = /BOM

@ Jlyu OD — 6buccekrtpuca yrna COK, a nyy OK —
buccekTpuca yrna DOL.
* BepHo an MHeHue Jlanbl?
« Hangute rpagycHyto mepy yrna KOL, ecn
ZCOL = 84°.

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol

C D
K
L
0
/COD = /KOL



6.2. Cme)XHble U BepTUKaJibHble YI/ibl

UccnenosaHuezobcyaeHue

Mactep 3abpanca Ha necTHuLy, YTo6bl MOYNHUTD
oKkHO. Touka nepeceyeHns OTKPbIBAOLLMXCA Yac-
Tel NecTHULbl YyC10BHO 0603HaueHa bykson O.

» Onpegenuvte Bug yrnos AOB, AOC n BOC.

* Kakas cBfizb MeXAy rpagycHbiMU Mepamu YrioB
AOB, AOC n BOC?

s yron

* Pa3BEPHYTbIV Yron
* OCTPbIN Yro

* TYNOW yron

* NPSMOWN yron

» Kak nsmenutca rpagycHasa mepa yrna AOC, ecau
YMEHbLUUTb rpagycHyro mepy yria AOB?

ﬂm CMe)KHble yrbl

* CMEXHbI€ YyIibl
* B€pPTMKaJibHbl€ YT/ibl

CMeXHble Yrbl — 3TO Takue Yribl, Y KOTOPbIX OfHa CTOPOHa O6was cmopoHa
obLas, a ABe Apyrux obpasytot npsamyto. Ha pucyHke yrasl MOK \
n KON saBnsatotca cmexxHbiMu, a ayd OK — nx obuias ctopoHa.
CmexHele yesibl
/MOK + ZKON = ZMON n ZMON = 180°, noatomy
/MOK + /KON = 180° M 0 N

Takvm o6pa3om, cymMa CMeXHbIX yrnoB pasHa 180°.

5

MoryT n aBa CMeXHbIX yria 6biTb OAHOBPEMEHHO a) OCTPbIMU Yriamu? 6) TynbiMu yraamm?
B) NpAMbIMK yraamn? O6bACHUTE, NOKa3aB Ha COOTBETCTBYIOLLMX NPpUMepax.

0 3anuwwnTe BCe CMeXHbIe YIbl U UX 0bLmne cTopoHbl, ecan yron ZAOB pasBepHyTbIi.

OBPA3EL], y

A 6] B
PewieHne Ob6bsAcHeHMe
Yrnel AOM 1 MOB cmeXHble. Mo ycnosuto yron AOB passepHyThili, Toraga AB
Jlyy OM - obwwas ctopoHa. npamas. A yrasl AOM 1 MOB cmexHble, Tak Kak Jiy4
OM — nx obLasa cTopoHa.
a) C 6) D B)

A O B A O\B
F




9 Onpeaennte CMeXHbIe yrbl.

L F D U
. o o , | 65°
K 48 1320 T 92 72 85 300
O K M S C

A
B

e HanauTte rpagycHyro Mepy yria, CMeXHOro C AaHHbIM yraom, ecam £SAT = 180°.

a) K 6 L 5) M
N Lo
S A T S A T S A T
e Yron DCB B 2 pa3a 6onblue CMeXHOoro e Jlyu OB - 6uccektpucayrna COD. Hanaute
c HuM yrna ACD. Hangute rpagycHyto rpagycHyro mepy yria COB n cmexHoro
mepy yrna ACD. emy yrna AOC, ecan ZCOD = 86°.
D /C
N
A c 5 A O\ B
D

@ Pewunte 3asa4n, COCTaBMB ypaBHEHME.
a) Hangwmre rpagycHble Mepbl CMEXHbIX YI10B, €CNn oAnH bonblue apyroro Ha 50°.
6) HanauTte rpagycHble Mepbl CMEXHbIX YIN0B, eCAN OANH Hosblue apyroro B 5 pas.

ﬂm BepTukKasibHbie yribl BepmukanbHle yzb

[lBa yrna Ha3bIBatOTCA BepTUKaNbHbIMW, €CAN CTOPOHbI OAHOro U3
HUX ABAAOTCA MPOAOJIKEHUAMU CTOPOH Apyroro. Mpun nepeceveHnmn D
AByx npamMbix AB 1 CD nonyyarotca BeptukanbHble yrasl AOD n COB,
a Tak>xe AOC n DOB. A
BepmukaneHsle yesbl KOH2pysHMHbI. Hanpumep, Ha pucyHke yron DOB 9
c yrnamun AOD n COB aBnatoTca cMexXHbIMU yraamu. Yriibl, CMeXHble €
OAHVIM U TEM Xe YI/IOM, UMEIOT paBHble rpasycHble Mepsbl. [loToMy UTo C

ZAOD + «DOB = 180° n £DOB + ZBOC = 180°
Taknm obpasom:

Kak MoxHO o60cHOBaThb TO, uto Z/BOD = ZAOC, ncnonb3ys 370 Xe NpaBuao?

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol

o

BepmukaneHsie yenbi

ZAO0D = ZBOC



0 OI'IpGAeIIVITe BepTMKaabHbl€ YIbl, MOJYYEHHbIE NPU NepecedeHnn ABYX MPAMBbIX, A Hal\/’I,LI,I/ITe
rpagyCHble Mepbl BCEX YTNOB.

F

OBPA3EL, B 'Ijg/ﬂ/
/“/<E/ T

Q
Pewwenune O6bsAcHeHue
BepTukanbHble yrael: Z/BEF n ZQET, HaxopsaTca BepTuKaibHbIe Yribl.
/BEQ n ZFET.
/BEF + ZFET = 180° Tak kak BEF n FET cmexHble yrabi.
/FET=180° - «BEF = 10°
ZQET = /BEF = 170° Yrnel BEF v QET, FET 1 BEQ KOHrpysHTHbI,

ZBEQ = ZFET =10° TaK KakK OHWM BeEpPTUKa/ibHbI€ YT bl.

A /y)/ 45°
35° D
c v N
K D

@ Ha pucyHke ABe nepecekatoLimecs npsmMble. Hangnte 3HaueHme X No pUCYHKY.

a) 5 6 K B RN\ ax+44°_ g
3x+25° 64°
c X+15° N E
"0 D 115° F
y/ M L Q
A
@ Ha Tepputopumn napka nepecekarorca

PelwleHue 30004 Tpwn poporn. OTBETLTE HA BOMPOCHI, UC-

MONb3ys PUCYHOK.

N HafEXHOro KperieHnsa K CTeHe
e A p.v P » KakoBbl rpasycHblie mepbl yrios AOM,
KHUXXHOW MOJIKM WCMONb3YeTCcA KPOH-
y P MOD 1 NOB?

wrenH. Hangunte cymmy ZABC + ZBCD,
ecm ZMBC = 35° n ZMCB = 55°.

« Kak MOXHO HaWlTh rpasycHyto Mepy
yrna AON gpyrum cnocobom?

B
M




3agaum

a Ha pricyHke Tpu npsiMble nepecekaroT- e Mpy NONHOM PacKpbITUWN BEEPa Yroa MeX-
ca B ogHon Touke. Onpegennte KOH- ay cnvuamn OA n OB coctaBnser 154°.
FPY3HTHbIE Y CMEXHbIE YTbl. Ecav yrabl Mexay cocefHUMM Crvuamm

L KOHTPY3HTHbI, HalAWTe rpajycHble Mepbl
3TUX YTJIOB.
E
K T 3-B
S
M A

9 Ha pucyHke Tpu npsmble nepeceka- 9 Onpegenunte nyuu, KOTopble ABAAIOTCA BuC-
FOTCS B O4HOW Touke. HarianTe buccek- cekTpucamu. buccektTpucamm Kakux yrios
TPUCbI U KOHTPY3HTHbIE yrbl. Onpese- OHWU ABNAOTCA?

nanTe BepTI/IKafIbeIe N CMe>XXHble yrflbl.
A D
M 60° 60° N M
0
C B

e OaWH 13 ABYX CMeXHbIX yrnoB bonblue gpyroro B 9 pas.
HarauTe pa3HOCTb rpasyCHbIX Mep 3TUX Yra0B.

G Hanaute rpagycHyto Mepy HensBecTHOro yrna, ecan ZAOB=180°.

a) B) A) o)
A t t B
27°\ ¢ t |48°
N 55 g 45°
A (@] B A O B
6) r e)
84°
y 520 y
42° y 1,2y
A (@) B A (@) B

Pa3gen 6 ¢ Naockme burypeol



0 B copeBHOBaHMAX MO IbXKHOW akpobaTnke CNOPTCMEH, Mpbiras
C HebONbLIMX XO/JMOB, Aep>Kan JbDKW CKPeLLeHHbIMK, Kak
MoKa3aHo Ha pUCyHKe. Hanamte Mo puCyHKY 3HaUYEHUA X U ).

e HanauTte rpagycHble Mepbl CMEXHbIX YT/IOB, COCTaBMB YPaBHEHUS.
a) OAWH H6onblie apyroro Ha 40° B) O4WH 6onblue apyroro B 11 pas
6) oanH MeHbLUe apyroro Ha 30° r) oanH 6onblue apyroro B 4 pasa

9 Kpbiwka HOyTOyKa, n306pa>keHHOro Ha PUCYHKe, OTKPbITa Ha
yron AOB. Havgute 3TOT yros.

@ Kpblwa ckBopeyHmka foakHa obpa3oBbiBaTb ¢ HOKOBbIMU
CTEHKAMW KOHTFPY3HTHblE Yrbl. [10AXOAUT NN CKBOPEUHWK,
n306paxKkeHHbIN Ha PUCYHKe, MOJ, 3TO yCioBMe?

0 Ha nasepHOM Oy CBETOBble Jyuu Hampas/eHbl,
Kak mokazaHo Ha pucyHke. Yron ASB pa3sepHyTbil.
MpasycHas mepa yrna BSC B 6,2 pa3a 6onblue rpagyc-
Ho Mepbl yrna ASC.

« KakoBa rpagycHas mepa yrna ASC?
+ KakoBa rpagycHaa mepa yrnos CSF n DSF, ecav atum
YI/1bl KOHFPY3HTHbI?

@ BepHo 1 MmHeHne CabuHbl? O6BbACHUTE CBOE MHEHWME.

Buccekmpucel 8epmukanbHbIx
yanoe 0bpasyrom npsamyro.




6.3. Mnowaab npamoyrosnbHoro &3

TpeyroJibHMUKa

UccneposaHue-obcykaeHue

Ha 6ymare B kneTky Hapucynte npsmoyronbHuk ACBD.
NOXHble BEPLUNHbI 1 pa3pexsTe HOXHULLAMW.

* MPAMOYTObHbIN
TPeyrosbHNK
* KaTeT 1 rMnoTeHysa

COG,D,I/IHI/ITe OTpEe3KOM ABe NpoTMBOMNO-

‘f[ | A ‘ D
A D A s D |
c B c B c | B
|

* Kak MmoxHO onpeaennts, aBaarotca v tpeyronbHukn ACB n BDA koHrpyaHTHbIMU?
+ CKONbKMM €AUHUYHBIM KBaZpaTaM paBHa niowazb npsmoyrosbHuka ACBD?
* Kak MOXHO HanTv naowwagb TpeyronbHnkoB ACB nan BDA, ncnonb3ys naowasb NpsMoyroibHuM-

kos ACBD?

ﬂm Mnowaab NPAMOYrosbHOroO TPeyroabHUKa

B npsMOyrosbHOM TpeyrosibHUKe CTOPOHbI, KOTOpble ObpasyroT MpPsSMOW

Z
Yro/, Ha3blBaKOTCA KaTeTaMu, a CTOPOHa, KOTOPas IEXMUT HaNpoTMB NpamMoro  § }’Oz;ze
yrna, — rMnoTeHy30M. [pon3BobHbIV NPAMOYTONbHNK MOXHO Pa3fennTb Ha § ’Sﬁ/eq
AiBa KOHIPY3HTHbIX MPAMOYrONbHbIX TPEYroibHMKa. [110LWaan KOHTPYSHTHbIX XK
buryp paeHbl, MO3TOMY M/IOLLAAL KaXA0ro MPsSMOYrO/IbHOTO TPEYroNbHMKa Kamem
ByaeT paBHa NONOBMHE MJIOLLAAM NPAMOYTObHUKA.
A S & |_D A A D
b b ) b b
u
C B C a B B
S, =a-b 1 1
ACBD = —. . = = .
B ¢hopmyne nrowaou unoexc Sucs = 5 a b S 1o 52 b

y 6yKebl S 0b603Havaem Hazeanue
coomeemcmeyrowell hucypvl

Takum o6pa30|v|, naowasab NpPAMOYroJsibHOro TpeyrojibHMKa paBHa NoJioBMUHE Nnpoun3sBeigeHna AnnH

KaTeToOB.

a Hanaute AnvHbI KaTeTOB MPAMOYro/sbHOrO
TpeyrosbHWKa 1 BbIYUCIWUTE €ro MaoLajb.
MNpoBepbTe OTBET, HaNAA NONOBUHY NAOLLAAN
COOTBETCTBYHOLLETO MPAMOYTrO/bHMKA.

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol

OBPA3EL],

A

CM

\4

2 CM

3 cm



>

PelwieHne
a=3cm,b=2cm

S=32-3=3(w)

2:-3=6(m?) 6:2-=

1 cm
>

O6bAcHeHue

,ﬂ,nlea 2 KNeTok [PaBHa 1 CM, TOr4a AJIMHbl KaTEeTOB:

6:2=3(M)1n4d:2=2(cm).

Haxogutca naowaab NPAMOYroAbHOrO TPeyroabHMKa
Kak MoJoBMHa NPOU3BEAEHNSA ero KaTeToB.
3 (cm?)  OTBeT NpoBepseTCs NyTeM HaXOXAEHWUA MNONOBMHbI MO-
WaAN COOTBETCTBYIOLLErO NPAMOYrONbHUKA.

N

HavguTe nnowaab TpeyronbHuka ABC.

B 8 cm C
6c™m
A D

B) r
\
\
L | ]
6)
B[] C
5cm
A L ID
15 cm

Hangute naowaab npﬂlvloyroanoro TpeyroanMKa

a)

6 cm

10 Mm

A

i)
| |
12 c™m
C
12 c™m
1D

[aHbl naowaab M ANMHaA OAHOINO M3 KATETOB MPSIMOYrO/IbHOIO TpeyroabHuKa. Hangute

AJVIHY ApYroro kaTteTa.

OBPA3EL], A
?

B

PelwueHune

- 18-
30= 5 AB- 10

110 AB =30

5-AB =30

AB = 6 (cm)

a) C
4 cm

B

Spec =24 CcMm?2

S... =30 cm?

ABC

10 cm C

O6bAacHeHMe

3anucbiBaroTCA AdaHHble B CI)OpMyfIy naowaan nNpAMOyroibHOro

TPEYronbHMKa.

Katet AB HaxoauTca No npaBuly HaxoXAeHWsa HeEM3BECTHOrO MHO-

XKutena.

F . i

=60 cm? =21 MMm?

—36 M?



9 OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI.
a) B npAMoyronbHOM TpeyroJsibHuKe AJIMHa O4HOro KaTteTa 12 M, a AIHa APYroro coctasiset
3 OT Hero. KakoBa nsiowwaab 3T0ro NpsAMOYroiibHOro TpeyrobHMKa?
6) B npamMoyronbHOM TpeyronabHuKe AJvHa OAHOro kateta 5 m, a gnvHa apyroro Ha 20%
6onblue. KakoBa niowasb 3TOro NpsMOYroibHOrO TPeyroibHMKa?
B) B npAMOyro/sibHOM TpeyrosibHVKe ANvHa rMNeToHy3bl 5 cM. [anHa ogHOro KaTteta paBHa
80% AnViHBI TMNETOHY3bI, a AANHA Apyroro kateta — 60%. Hangute nepvmeTp v niowasb

TpeyroabHuKa.
G Hangute naowaab Tpebyemon purypesi.
OBPA3EL, S, =7 B
4 cm
(11
A 5cm D 8 cm C
PewweHne Ob6bAcHeHUe
S, = 17 AD - BD = 17 5.4 =10 (cw) Haxogutca naowaab TpeyronbHuka ADB.
Haxoputca naowaab TpeyronbHuka BDC.
Senc = 1? DC - BD = 1? -8-4 =16 (cM?) Bbluncnserca cymma naowasen Tpeyrosb-
HukoB ADB n BDC un HaxoamuTca naowaib
S,ec =10 + 16 = 26 (cm?) TpeyrosnbHunka ABC.
a) B 6) B B) B
5 M 4cu 10 cm 10 cm
[11]
A 8m D 10 C Aecm D2em C c
S =7 S =7 A
ABC ~ ° ADB ~ ° 4 cMm

PelleHue sagayd

o Y katepa ABa napyca, Kotopble nMeroT GOopMy NPAMOYTrOJibHbIX Tpe-
yronbHMKoB. KateTbl 601bLIOro napyca paBHbl 2,5 M 1 5 M, a kaTeTbl
ManeHbkoro napyca kopoue Ha 0,5 M. CkosbKO KBagpaTHbIX METPOB
TKaHW HY>XHO, UTOObI M3roTOBUTb 3TV Napyca?

e B mapke mocTpowaun 30Hy oTabIxa ANA AeTer B dopme npsMo-
YrONbHOro TpeyroabHuka. [avHa of4HOro 13 KaTeToB 3TOro Tpe-
yronbHuka 16 M, a agnvHa apyroro Ha 25% kopoue. Hanaute
naoLazb 3TOM 30Hbl OTAbIXA.

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol




6.4. NMnowaab puryp, coctaBseHHbIX U3 NPAMO-
YyroJsibHUKa 1 NpAMOYroJibHOro TpeyroJibHuKa

UccnepnosaHuezobcyKaeHue

ARnHyp Bblpe3ana u3 bymarn Gurypbl n ckienna mx, Kak nokasaHo
Ha pUCyHKe.

» Kakne ¢urypbl oHa Bbipe3ana?

» Kak MOXHO HauTu naowasb Noay4YeHHou Gurypbl?

m Haxo)xaeHue naowaamn coctaBHbixX Gpuryp

Hnomap,m HEKOTOPbIX q)I/Ipr MO>XHO HaVITI/I, pasaenns X Ha NPAMOYIrOJIbHUKN N NMPAMOYTOJIbHblIE
TPEYTONbHUKN NN AONOJIHMB 40 NPAMOYrOJibHMKa.

Pazdenus Ha npMoy2016HUK U ZlonosHus do
NpAMOY20/1bHbIlU Mpey20/1bHUK NpsIMOY20/16HUKA

u 6 cm 6 cM 2 CM

2 y
4 cm S=7 4 cm B =§24
™
—
8 cm 6 c™m 2 CM 8 cm
S=4-6+5-2-4=28(cwm) S=4-8-%-24=28(cwm)

Mnowaab GUrypbl Ha pUCyHKe paBHa 28 cm?.

Kak MOXHO HalTu naowaab AaHHOW GUrypbl, pa3genuB ee TOAbKO Ha MPAMOYro/bHble
TPEeYrosibHUKN?

HanamTe, CKObKO €4MHNYHBIX KBaZPaTOB COCTABASET MAOWAAb AaHHOW GUTypbl NyTeM Ae-
JIeHUs ee Ha NPocTble GUrypbl.

OBPA3EL,

/ /

)4 )4

| |- 7 eduruyHbI )

/ /
keadpam / - y l

PelweHune O6bAcHeHMe
g= 17 .5-4+6-3 = 28(ez) KB) Haxoaatcsa naoLwasamn kaxaomn Gpurypbl 1 CKiaablBaroTCA.
//,
Y, 3
JrAmnE
6
4 >




p 2 6) B)

9 Hanaunte nnowazab AaHHOW GUrypbl B eANHUYHBIX KBaApaTax, ZOMOJHUB ee A0 NPSMOYro/IbHUKa.

OBPA3EL| N
..
| |- 7 eduruuHeI | I \\ -
keadpam | N
PeweHue O6bAcCHeHMe
SIS 4-8 =32 (ea. kB.) durypa fONONHAETCA 4O NPAMOYTrOAbHMKA.
s 5 3.-6=9 (e KB HaxopunTca naowasb AONOAHEHHOW GUTypbl.
*oe B M3 naowaam npaMOyronbHWKa BblYMTAEeTCA MJOLWajAb
Sqmrypbl_ 32-9 =23 (eA k8. TpeyronbHuKa.
a) 6) y \ B) \
AN
|
e ®urypa pasgeneHa Ha npocTble Gurypbl. Hanamte naowasab AaHHOW GUrypsbl.
a) 6) [T T B)
4 cm 8 c™m i
- 12.cm =
N [ 15 cm] 5 11 cm 11 c™m
3cm 4 cm 3em [ 74 cm MO [
3cm

®urypa pasgeneHa Ha npoctble ¢urypbl. CHavana onpesenvte BeANUYNHBI, HEOBXOAMMbIE
AN HaXOXAEeHUA naolagen npocTbix Guryp. 3atem Hanaute naowadb AaHHOW GuUrypbl,
BbIYMCAMB MIOLWAAM KaXKA0W NPOCTOn GUrypbl.

OBPA3EL X EF =4cm S
J_i 5 BG=6cm J_EE 5
d GD =4cm at
BH G HE DE =5cm Bj6CMG4CM 5CM|_E4CM
Al (F CG=3m Al e »

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol



| 4 PelwweHune O6bacHeHMe

BennunHbl, HeobxoanMble Ana onpeseneHnsa NAoLaAN Kax-
A0N NPOCTON GUTypbl, OTMEYEHbI Ha PUCYHKaX.

1
2

] O
34:3=6(cw) Agm 3CML\ 4 cu

[ ] [
4

=15 = 60 (cm?) 6 cm 4 cm 6+4+5=15(cm)

. Haxogurea niowage Kaxzaon Gurypsi.
S=9+6+60=75(M’) Mpowaam cknagpisaroTcs.

a) D E 6)

c B[l G

A H AB =3 cm
DC=3cv BC=4cm AD =7 cm
DE=9cv HE=6wm BC =5cm

e Beluncante naowanb durypbl yaobHbIM cnocobom.

a) 5 c™m 6) 1
6 c™m

6 cm 14 cm L]
[ ] [ ]
8 cm 20 cm

PelweHue sagaM

Ha pucyHke faH naaH yyactka ABOpa, KOTOpbI 6yaeT BblIOXKEH
NAUTKOW. Hanaute naowaab 3TOro yyacrka.

8 cm

a MacTep XxoueT NoKpacuTb 3aZHHOO CTeHy ZoMa. Ha kaxable 2 M? o
ncnonbsyetcs 1,2 a1 kpackn. CKoNbko 6aHOK Kpacku O06bEMOM 2 MF' 2

1,5 1 HY>KHO, UTOD MOKpacKTb 3Ty 061aCTb? 3 M

e AHap B TeTpaan HapwucoBan 2 KBagpaTta W XenTbll Tpe-
YroNIbHUK BHYTPW HUX, Kak NOKa3aHo Ha pucyHke. Haraunte

naoLWazb XenTon purypeil.

10 c™m 30 cm




6.5. [10CTpOEeHune nepneHANKYIAPHbIX
U napansiesibHbiX NPAMbIX

MCCHGAOBOHM3‘06C9)KAGHM8

,ﬂ,ﬂﬂ NOCTPOEHNA MNPAMOTo yrjla WUCNOJIb3yeTCA WMHCTPYMEHT, KOTOprI7I
Ha3bIBa€TCA YroJibHUK. Yacto BmecTo YroJibHMKa Tak>Xe MOXXET UCTMOJIb30-
BaTbCA I'IpFIMoyFOJ'IbeII‘/JI TPEYroJibHUK C JIMHENKOW Ha OAHOM N3 KaTETOB.

» Kak ¢ NOMOLLBHO YTOZIbHMKa MOXXHO NOCTPOUTb U3 TOYKU C OoTpe30K

AJIVHOM 3 CM, NepreHAVKYNAPHbIN NpamMon AB? A C B
m MocTpoeHne NpsaMoi, NepneHANKYNAPHON AaHHOW
MepneHaVKynspHOCTb MPAMbIX 0603HauaeTcs 3HakoM L. Hanpumep, nepnex- M

ANKYNAPHOCTb NPAMbIX AB n MN MOXHO 3anucatb Tak: AB L MN

C nomMoLbto yrosbHUKa M3 Toukn K, He nexawen Ha npsmor CD, MoXHO u

NPOBECTN NPAMYHO, NEPMNEHANKYNAPHYIO 3TON NPAMOW. s 3TOro yronbHuK
NpWKNaAbIBarOT OAHUM KaTeToM K npsiMoi CD, a gpyrum — k Touke K. MNpsmas

KF, npoBeseHHasa 13 Toukn K BAO/Ib KaTeTa YronbHWKa, NepneHamnkynsapHa
npsmon CD. KF L CD.

Ke K

D C D C

C
@ 3anOMHUl

[lnvHa oTpeska, NPoBeAeHHOTO NepreHAVKYNISPHO NPAMON W3 AaH- C, /gjlf;;;'
HOWM TOYKW, HE NieXallelt Ha AaHHOW MPSAMOMN, ecTb pdccmosHue om o

amou moyku 0o npsMoU, a CaM OTPe30K Ha3blBaeTcAa nepneHou- s’ h
Kyn1sipoM. 310 pacctosiHue (h) MeHblUE, YeM PacCTOSHNE MeXAY AaH- ’
HOWM TOYKOW 1 MPON3BOJIbHOM TOUKON Ha npamoi (Hanpumep: AC). A B

Kak MOXHO NoCTpouTb NepneHANKYAAP U3 TOUKM Ha MPSMOW K 3TOW MPAMON C MOMOLLbIO
JMHENKN 1 TpaHcnopTupa?

3aaaHug
0 MNocTponTte NepneHANKYASPHbIN OTPE30K, COOTBETCTBYHOLL MW YCAOBUIO.

OBPA3ELL, V3 Toukun O, pacnonoxeHHOW Ha npamou AB, nocTponTe nepneHAnKynap
MO pnviHom 9 cm. >

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol



PelwueHne O6bAcHeHMne

OfVH 13 KaTETOB YroNbHUKa MPUK-
NazblBaeTca K NpsMoun AB, 3 Tou-
kn O NpOBOANTCA NePNEHANKYNAP.
C nOMOLLBIO YroNbHMKa OTMepSAEeT-
ca 9 cmM M oTmMeuvaeTca Touka M.
Toukn M n O coepmHaroTCa:

a) FIOCTponTe nepneH-
ankynsap K otpesky AB ¢
AJIVHON 7 CM, U3 TOYKM
O, pacnosoXeHHON Ha
3TOM OTpe3Ke.

A @) B

B MO _LAB.

6)I'IOCTp0|7|Te nepneHankynsp  B) [ocTtponte nepneHamnKy-
k otpe3sky MN c gnnHol 5 cm, AP U3 TOUKM E K OTpesky
n3 Toukmn B, pacnonoxeHHon  CD n n3mepsbTe ero.

BHe 3TOro oTpeska.

\ \

9 N3 Toukn S npoBeaeHbl ABe pa3iMyHble Npsmble, nepecekatowme npamyto PT. Moryt am
ob6e 3T NpsmMble ObITb NeprneHANKYAspHbI Npsmon PT? O6ocHyliTe cBOe MHEHMeE.

m MocTpoeHune NpAMOA, NnapannenbHOn gaHHON

MapannensHoCcTb MpAMbIX 0603HauaeTca 3Hakom || . Hanpumep,

A D

napannenbHocTb npsambix AD u KL moxHo 3anmcats Tak: AD || KL.

* Yepes saHHyro Touky D ¢ noMOLLbHo IMHENKM U YTOIbHUKA
MO>HO MPOBECTN NPSMYHO, NapannensHyto npsmon AB. s
3TOr0 CHayasna OAMH W3 KaTeToB YrosbHWKa NPUKAaAbIBarOT
K npsaMon AB. JInHelika NnoMeLLaeTCs BAONb APYroro KateTa
YroJIbHWKa, 1 YroibHVK NepemMellaetcs k Touke D, ABurascb
No NnHelKe. Korga cooTBETCTBYOLWAA CTOPOHA Yro/ibHUKa
pocturaeT Toukun D, BAOAb 3TOM CTOPOHbI NPOBOAMTCA Nps-

mas: CF|| AB.

 X3anomu!

AnvHa nepneHAnKynspa, NPOBEAEHHOTO U3 NHOOON TOUKU OAHOW U3 MapanienbHbix Nps-
MbIX K APYrOW, Ha3blBAETCA paccmosHUeM Mexo0y Smumu npameiMu. PaccTosHue Mexay
napannenbHbIMU NPSAMbIMU HE MEHSAETCS.

|

3 cm

3cm

|

2 CM




9 HauepTtute napasnesnbHbie NpsMble MO YCIOBUIO.

OBPA3EL, Haueptute npsamyto KL, napannensHyto npamon MN, pacctosHue mexay
KoTopbIMK 15 cMm.
PewieHne O6bacHeHue

M K MpuaoXxne OAWH N3 KaTeTOB YroJbHMKa K
npamon MN, nvHenka nomellaeTcs BAOJb
APYroro karteta. YronbHUK nepemeLlaeTcs
no AnHerike Ha 15 cm BnpaBo (MAn BNEBO)
N BAO/Nb COOTBETCTBYHOLLErO Kateta NpoBO-

antcsa npamas KL. MN || KL.

15 cm

a) PacctosiHne mexay Toukor O n npsamon AB 2 cm. Yepes Touky O npoBeanTe Npsmyto,
napannenbHyto npsamon AB.

6) Haueptute otpesok KL aamHon 5 cm napannensHo npsmort MN Ha pacctosHum 1 cm ot
Heé.

[AnvHa otpe3ka AB = 5 cm. Yepes Toukn 4 n B nposeguTe npsamble, NepneHinKynapHble
oTpe3ky AB. [MapannenbHbl v 371 NpsAMble? KakoBO paccTosHne Mexay HUMn?

e Ha nnockoctn nposeseHbl npsamble AB, SP n PT. Mpamas SP nepneHankynspHa npsamom
PT. NMpsmas AB He nepecekaeTcsa ¢ npsmon SP, Ho nepecekaetcs ¢ npamoun PT. HauepTute
3TN NpAMbIe.

G 3anuwunTe napannenbHble U NepneHanKynspHble OTPe3kN B AaHHbIX GUrypax, MCnosb3ys

3nakn Lnl|. K
C B C KM N P S
A B A D L L [1m R 0 J X E
Y
K

e CyMMa aaviHbl nepneHaukynspa KP, npoBeseHHoro n3 toukn K k
npsamont MN, n gamHbl otpeska KL paBHa 9 cm. OTpesok KL Ha 1 cm
AnHHee nepneHamnkynapa KP. Hangute pacctosHue ot Toukm K go

npamoit MN. M P L N

Pa3zgen 6 ¢ MNnockme burypeol



m NocTpoeHne npamMoyrosibHMKa U KBagparta

cnonb3ysa yronbHWK 1 IMHENKY, MOXXHO HauyepTUTb MPAMOYTrOIbHMK CO CTOPOHAMW, ANMHBI KOTOPbIX
AaHbl. Hanpvmep, HauyepTM NPAMOYTO/bHUK C AJIMHOW 8 CM, WNPUHOW 5 cm.

Wcnonb3ysa an- C NOMOLLBIO YroNbHMKa U3 TOYeK Toukun D n C coe-
HeWKy, YepTuTCs A v B uepTaTCs OTpe3KM AJIMHON AVHAROTCA.
oTpe3oK AB ann- 5 cm, KoTopble NepneHANKYNaPHbI
HoW 8 cMm. oTpe3ky AB. KOHLbl OTPe3KOB COOT-
BETCTBEHHO o603Hauatotcs C n D, 8 e
D C D C
5cm 5cm 5cm 5cm
8 cm ' | (] []
A B A 8 c™m B A 8 cm B

Kak MOXHO HauepTWUTb KBaApaT, NCNOJb3YS YrOAbHUK N TNHENKY?

@ 3mepbTe CTOPOHBbI GUTyp Ha PUCYHKE W HauepTuTe 3T GUrypbl B TETPAAW.
D[] 1C H[] G P []K T[] ]S

ALl [ 1B

u M u R
E F M LN Q

Q HauepTtute kBaspaTt CO CTOPOHOW:

a)5cm 6) 7 c™m B) 12 c™M r) 15 cm
@ HauepTtute NpAMOYro/ibH1MK CO CTOpOHaMU:

a)8cmn4cm 6)2cM K5 cm B)6CM 1 3 cm rNN4dcmum9cm
m HauepTute NpAMOYroiibHUK MO AaHHbIM YCNOBUAM.

a)AB =2cm, AD =3 cm, AB L AD

6) KL =4 cm, MN = 4 cm, KL | MN, pacctosiHne mexay otpeskamu KL 1 MN paBHO 2 cm.

PelweHue sagaM

@ Haueptute otpe3ok 4B anvHon 9 cm. OTmeTbTe Ha Hem Toukm C m D Tak, utobbl AnvHa oTpeska
AC 6blna 4 cm, a gavHa otpeska BD — 2 cm. N3 Touek C n D HauvepTuTe oTpesku aanHON 4 cm,
KOTOpble NeprneHANKYAApHbI NPAMOn AB. Hanante pacctosaHne Mexay STUMKN OTpe3KaMu.

@ Haueptute otpesok AB asmHon 10 cm, 3aTem 13 TOUkn 4 npoBeauTe neprneHANKyAapHbIA
€My OTPe30K AJIMHOW 5 cM.
* Kak MOXHO gocTpounTb NpaAmMoyrosbHK ABCD?
» Kakne 13 oTpesKos, nepecekaroLmxca B Touke C, napanienbHbl ctopoHe AB, a kakune —
nepneHAnKynapHbI?
» Hanaute nepumetp n naowaab npamoyronsHmka ABCD.



6.6. lNocTpoeHune TpeyrosibHUKa

UccnenoeaHuezobeymaeiue AB = 5w, BC = 4 cm, 2 ABC = 45°

 Kakon 13 TpeyronbHUKOB MOAXOAUT MOZ
yKa3aHHble ycnosma? Kak 3To MOXHO on-
pesenntb?

» Kak MOXXHO HauepTuTb TPEYroabHUK,
NOAXOAALMI NOZ yCaoBue?

m nOCTpoeHVIe TPpeyrojibHMKa no ABym CToOpoHamMm u yrny
MeXXay HUMU

Echm paHbl AnviHBL ABYX CTOPOH W rpafycHas Mepa yria MexXAy HUMMK, TO MOXHO HayepTuTb
TPeyroibHWK, UCMOAb3YA JIVHENKY W TpaHCMOPTMP. Hanpumep, TpeyroabHUK CO CTOPOHaMM 4 CM U
6 CM 1 yrIOM MeXay HUMU, KOTOPbIA paBeH 50°, MOXHO HauepTUTb CaeayroLwmnm obpasom:

Yeptutca yron, HauvHas ot BepLunHbI KOHLbI 3TKX OTpe3KoB
rpagycHas mepa yrna, Ha CTOpOHax oTK/a- (A v C) coeamnHaroTca
koToporo 50°. AbIBAOTCA OTPE3KU AV~ OTPE3KOM.

HOW 4 cM 1 6 cMm.
) - A
K
(@)
™
C B A 50° C
L A T ECCT T R TRy (TR TR e
0 1 2 3 4 5 6 7 8 6cm

uuuuuuuuu

K
Ncnonb3ys TpaHCMOPTUP M IMHENKY, onpeaenvTte Benu-
UYMHbI, COOTBETCTBYHOLLME JAHHOM TPEYrONbHUKY.
MN =5 cm MN =5 cm MN = 5 cm
MK = 7,5 cm MK = 6,5 cm MK = 6,5 cm
/ KMN = 30° / KMN = 40° </ KMN = 30° M N
e Ncnonb3ys TpaHCMOPTUP U INHENKY, HAUepPTUTE B TETPAAN JaHHbIE TPeYroNbHUKW.
a) c 0) c B) c r) c
dc 8 cm
M
70° ] M Bem
60¢
A 6 cMm B A 5cm B A 9 m B A 8 cm B

Pa3zen 6 ¢ MNaockme burypeol



ESII MocTpoeHue TpeyronbHMKa N0 CTOPOHE W MPUAEKALYMM
K HEW yrnam

Ecav gaHbl A1vHa CTOPOHBI 1 rpagyCHble Mepbl ABYX MPUAEXALLMX K HE YII0B, TO MOXHO HauepTUTb
TPeyrosbHWK, NCNONb3ys JIMHENKY U TPaHCMOPTMP. Hanpumep, TpeyroabHMK CO CTOPOHOMW 6 CM U
NpUaeXaLLMMK K HeW yriam, Kotopble paBHbl 40° n 50°, MOXHO HauepTUTb Cieayrow M obpasom:

YepTuTcs oTpesok Yepratca ymibl B 40° 1 50°, BEPLUMHbBI KOTOPbIX Otmeuaertcs
AJIVHOW 6 M. B KOHL,@X OTpe3Ka, Kak Noka3aHOo Ha PUCYHKE. TO4Ka nepece-
YeHUA Hayvep-
YEHHbIX CTOPOH

mm) YUIOB.

c

A _<40°  50°\8

6cm

A B

(T T T TR TR (R T
8

9 Hal—lepTI/ITe AaHHbII‘/’I TPEYTroJIbHUK B TETPaAWN, NCMOAb3yA TPAaHCNOPTUP U J'II/IHeI‘/JIKy.

a) C 6) .C /B)/’—lc r C
030 O
A 8 c™m B A B

A 5cv B 4 cm A 6 CM B

e HauepTtute TpeyronbHMK, COOTBETCTBYHOLL NI YCIOBUIO.
a) AnviHbl CTOPOH 5 cm 1 8 cMm, yron mexxay Humm 50°

6) [LAnHa cTOpoHbl 8 M, Npunexalune K Hein yrabl 30° 1 110°

PelweHue sagad

e Camup 13 NPOBOIOKN CAeNnan TPeyroabHUK, CTOPOHbI KOTO-
poro 5 cM 1 8 cMm, a yron mexay Humu paseH 60°. XBatut
nn Camumpy NpoBonoKu anvHou 15 cm ana atoro? Hanaute
OTBET, HapMCOBaB COOTBETCTBYIOLLMIA TPEYrOAbHUK B TET-
paau 1 U3MEPUB ANNHY TPETbEWN CTOPOHDI.

e BepHo nn MHeHune Jlanbl? O6bACHNTE CBOW OTBET, HAPUCOBAB TPEYro/IbHWK B TeTPaAnu U
N3MepPUB HY>XXHble€ CTOPOHBI.

CmopoHa CA smoezo
mpey20/16HUKA KO-

AB = 6 cm, Z/CAB = 35°, /CBA = 50° poye cmopoHs! CB.

B tpeyronbHuke ABC:




3AK/THOYEHWUE

KoHrpysHTHble ¢purypbl ( MocTpoeHune napannenbHbIX U
nepneHANKYAAPHbIX NPAMbIX
El j lMocmpoeHue nepneHOUKYApa U3 MOYKU Ha NPAMYHO

KoHepysHmHele ya/el — yrabl, /'Iyq oC - 6ucceKmpuca
rpasycHble Mepbl KOTOPbIX yrna AOB .
paBHbI KOHrpysHTHbIe yrbl

4 BuccekTpuica
4': 5 A 0 B A 0 B

lMocmpoeHue npamodi, napannensHol 0aHHoU

ZABC = ZMNO AAOC LBOC

( CmeXKHble n BepTUuKaJibHbie yrjbl

ZAOC n £COB ZAOB n LCOD
CMeXHbIe YIbl.  O6wwas BepTUKaNbHbIE YIJIbl.

I
| n
CMmexHble C / €TOpoHa : N C JlIoCKue
yr b L ! ) ¢urypb|
I B
| ZAOB = ZCOD
I

A 0 B ZAOC = /BOD
/AOC + /BOC = 180° )

(" Mnowagb NPAMOYroNLHOrO TPeyro/IbHNKa

A
MocTpoeHue TpeyronbHMKa
a 1 lMocmpoeHue mpey20/6HUKa nNo d8yM CMopoHam u
- SABC: 5 a-b yeny mexdy Humu
B b © A A
& - o

v | B /50° ¢ 8/(50° ¢
;;;;;;;;; 6cm

7

Mnowaab cocTaBHbIX pUr
man q) ypP [MocmpoeHue mpey20/16HUKA NO CMOpPOHe U

lodenus Ha NPAMOYy20/16HUK U JonosHue 0o npunexawjum K Hell yenam
NpAMOY20/16HbIl Mpey201bHUK NpAMOYy20/16HUKA
6 cm 1 el 6 cm 2cm -
7N\ 72 NN 1 4 5
;V///// 4/ /g///\\ 224 Y
4.cm /%é 7 4cm / W\
74/// 7 /\\\ 4 //// N
6cm 2cm 8 ™
S=4«6+1§-2-4=28(CM2) s=4«8—1§«2«4=28(cM2)

PewweHue ncxoaHom 3agaum

Ha pucyHke 1 cM COCTABASIET 1 M B PEabHOCTI. * icnonb3ya yronbHuWK W AWHENKY, NMOCTPOUTb 6O0Ab-
v OV MPAMOYrO/IbHUK CO cTopoHamu 25 cM 1 40 cwm,
& MaNeHbKUW MPAMOYrOJIbHUK CO CTOPOHaMM 5 cM 1 6 cm,
Pm—————— 1 < ~
z| | ' “5 NPAMOYTObHbIV TPEYro/IbHUK, KaTeTbl KOTOPOro paBHbI
]Il : e |‘—>4 - 4 cMm. Ncrnonib3ya IMHENKY 1 TPaHCNMOPTUP, HapucoBaTb
e — oTpesku, nsobpaxkaroLLme BopoTa.
v o cm * Boluncimte naowage Aetckon naowaskm B Gopme nps-
le oy MOYTOJIbHOTO TPEYro/IbHMKA, KaTeTbl KOTOPOro paBHbI 4 M.
I 40 cm ~ 1 5
S=5-4-4=8(w)
* Boluncantb naowasb 0CTaNbHOrO yyacTka, He cumnTasa capanm v AeTCKYH MJIOLAAKY.
Mnowaab aetckon naowaaku: 25-40 = 1000 (m?) Mnowaab capas: 5 - 6 = 30 (m?)

S = 1000 - (8 + 30) = 962 (m?)

Pa3zen 6 ¢ Naockme burypeol



OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUA

1. OnpeaenvTe BepHbie N HEBEPHbIE YTBEPXKAEHWA O rpagyCHbIX Mepax yrnoB. O6bACHWTE CBOe MHEHME.

a) A 6) N B) C r) C
T D
. 45° g 37°
50 A—2050 A—__35° A 114°
40° 66°
4 c M D

ABC — npsamow yron. AOM un BON - BD — 6uccektpuca. ADC n CDB —
BEPTUKA/IbHbIE YI/bl. CMEXHbI€e YIbl.

2. Hanaute naowaab cuHen urypsl.

a) AC =20 Mg 6) AC=10cm™m B) NM=8cwm
K L
/L\ //J .
L
D 12cm A 6cm N P 7cv M
3. Ka|<|/|e 3 CTOPOH AaHHOW (|)I/l|'ypbl napannesnbHbl, a Kakne nepreHANKYAspHbI?
a) A 6) }x B) A r) }/x
g 8 g 8
7 7 7 7
; B 6 B {; 6B C 6B C
5[ 5[] 5 5[ D
4 a4l 4 4
3] 3] — 3K 3 E/‘ F
2] . 2[A 2 2(A G
1A St 1 - 1 - 1 -
O 12345678 Ol12345678" O 12325678~ O/1234506728X"

4. HauepTuTe B TETPAAN TPEYrOIbHUK C YKa3aHHbIMU pa3mMepamMMm.

6) C
C
<t <~
3 cm

A 1Tcm D 2cm B A D B DocvA 3 com
6 c™m

5. HauepTnte HECKONBKO TPEYroAbHMKOB MO 3a4aHHbIM U3MEPEHMAM N OTMETbLTE COOTBETCTBYHOLLNE
pa3mepbl Ha HUX.

a) AlBa yrna 30° n 60°.

6) OpHa cTopoHa 5 cm, a npuaexalinin K Hen yron 50°.

B) CTOPOHbI 2 CM 1 5 CM.

a)

1 cm

6. Jlana HauepTuna B TETPaAM KBaZpaT CO CTOPOHOM 13 cM 1 nogennna N
3TOT KBaApaT NPSAMbIMU TaK, YTO NOAYUNIOCh 4 KOHTPYIHTHBIX MPAMO- M
YrONbHbIX TPpeyrosbHuKa 1 1 KBagpat, Kak Ha pucyHke. Hanaute nio-
WaAb MaNeHbKOro KBajpaTa, eCan KaTeTbl KaXAoro npaMoyroabHOro
TpeyroabHuka 5 cM 1 12 cm. Pewnte 3agauy aByma cnocobamm.




@ 7. Bbluncinte naowaam COOTBETCTBYHOLWMX GUTyp.
a) CTOpOHbI NPAMOYroabHMKa paBHbl 6 cM 1 14 cm. KBagpat, nepumMeTp KOToporo paseH 25%
nepuMeTpa 3Toro NPAMOYronbHMKa.
6) MpAamMoyronbHWK, 0fHa CTOPOHa KOTOPOTO B 3 pa3a A/IMHHEE APYyrou, a NnepuMeTp paBeH 12 cm.

8. Ha reomeTpunyeckom opHameHTe KaXAblh 6ONbLION Xen-

8 cm
TbI YETbIPEXYrONbHUK COCTOUT U3 ABYX KOHFPY3HTHbIX Mps- @@E
7'\
MOYTO/IbHbIX TPEYroNbHUKOB. nowaab ManeHbkux xentobix 15 cm §%' 'V
v 40

YEeTbIPEXYTOJIbHMKOB pPaBHa 1Z naowagn OONbLUNX XKENTbIX

yeTblpexyronbHukoB. KakoBa obLias nioLasb XXeNTon yactu B%Q@

3TOro0 OpHaMeHTa?

&-E AM ABTOMOBWJ/IbHAA NMAPKOBKA

B KpynHbIXx roposax 0cobyo BaXKHOCTb
COCTaB/IAKOT MAPKOBKM, MOCTPOEHHbIE
nepes XuabiIMv JOMamy, MarasvHamm
n otensmu. Vx cnepyet naaHMpoBaTtb
TakMM 06pa3oM, YTobbl MaLUVH pas-
MECTUI0Cb Ha HUX BOJIbLLE, Y MaLLVWHBI
He MeLlann ABUXKEHMWIO APYr Apyra.

1. Kakue v3 npsmbIx, NpeacTaBAeHHbIX B 0Opa3Le Ha PUCYHKe, MapasesibHbl, @ Kakue neprneHam-
KynsipHbI? [0 KakMM YroM CTOAT XKen-

Tas WU CUHAA MaLUNHbI? "S 4557
2. KakoBa nJsiowaab mecta, npeaHas-

Ha4YeHHOro Ans O4HOro aBTOMOGWAS, 3 Qﬁ

C YYEeTOM M3MEPEHUIN YKa3aHHbIX Ha 4,

puUCyHKe?

3. Nepea cTpoALMMCA 34aHMEM MAAHUPYETCA MOCTPOUTb MAPKOBKY Ha y4vactke anavHon 100 m
n wupuHo 60 M. CnpoekTupyinTe 3Ty MapKOBKY, YTOObl BMECTUTb Goablle aBTOMOOWIEn. Bebl
MOXKeTe BOCMO/1b30BaTbCA NPEeASOXEHHBIMU HMXE CXEMaMMW.

=5 M =4

(=)

4. HOAFOTOBbTe COOTBETCTBYHOLLYH Mpe3eHTalnto.

m Pa3zen 6 ¢ Naockme burypeol
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P

e = =

b




NpocTpaHCTBEeHHbIe
burypsl

BbIYUCAATH NJIOLLAAb MOBEPXHOCTM Kybounaa
M NPaBWIbHOW NPU3Mbl, B OCHOBaHWUM
KOTOPOW NPSMOYTONbHbIA TPEYTONbHUK;
BbIYNCAATD NJIOLLAaAb MOBEPXHOCTH
COCTaBHbIX GUryp, COCTOALLNX N3 KYOOB U
KybouaoB;

HaXoANTb OO bEM HEKOTOPBIX MPAMBIX
npu3m;

NepeBOAMTb OAHWN eAVHMLbI NAOLWAAN B

Apyrue;
® NepeBOAUTb OAHU eANHULbI OObEMA B

Aapyrue.

HeobxoanMo paccuntaTb CymMmy AeHer, KOTo- Mpu cTtpontenbcTBe COBPEeMEHHbIX 3Aa-
PYIO HY>KHO MOTPATUTL Ha TO, YTOOLI 060XUTb HWi4, NPU Npon3BoACTBe HOBOro o6opy- [
06/1MLOBOYHBIM KUPMWYOM Ha BbicoTe 1™ ot AOBaHMA, NPU NPUrOTOBAEHMU MOGLIX |
3eMan oM WwnpnHou 14 m u gamHon 20 m, a < ‘
u3genuiBnepeyloouepeabHeobxoanmo

OCTa/IbHYHO YacTb JOMa — NMOKPaCUTb. 6 K
e Bblumcante naowaan o6ANLOBAHHOM W nopymat 06 ux ¢opme. Konuuecreo

OKpaLLEHHOW uacTel CTeH, eCan nowaab R RS CED ISV MO A
/IBEPU U KaX/0ro OkHa cocTaBaseT 2 M2 U3fieNniA, 3aBMCUT OT GOpMbI U pasmepa
« Uena 1 ™m?* 064MU0OBOYHOrO KMpnmya nsgenusa. NMomumo npuBneKaTenbHOC-
14 MaHaTOB, a LeHa Kpacku, HeobXoAWMOii TW, 3TV NOCTPOEHMSA TaKXKe A0/DKHbI 6bITh
ANA NOKpPacKn 1 M2, 3 MaHaTa. CKONbKO BCEro 3KOHOMMWUYECKU BbIrOAHbIMMW. Hanpumep' -
HY>KHO 3annaTuTb 3a 06AMNLOBOUYHBIN KMPMNY ¥ 1oy crpouTenbcrae 6acceiita B 3aropog-
M Kkpacky? W%~ HbIX AOMax, nomMumo 6osblueli Bmec- |
S| TUMOCTM BOZAbl, BaXXHO NPaBWUIbLHO pac- |
CUMTaTb KOJIMUECTBO YK/aAblBaeMOW Ha |

€ro CTeHbl NJINTKW.




lpepsapurtesibHag, nPosepKa

a Kakol 13 pucyHKOB COOTBETCTBYET pa3BEPTKe Kyba?

e Onpegennte NPOCTPaHCTBEHHbIE GUTYpPbl, COOTBETCTBYHOLLME Pa3BEPTKAM.

L] 25
€ cpeshure.

a) 18 cm + 20 MM 1 230 MM — 3 c™m B) 2000 MM -0,14 M n 100 cm + 7,6 am
6) 3200 MM + 500 cm n 0,78 kM — 772 M r)222+900mz vn3a+ 112 mn

e OtBeTbTE Ha BOMPOCHI.

a) Kaknmu dpurypamm aBasroTCa rpaHn TpeyroabHOW Npusmbl?

6) KakoB 06BbEM Kyba, anHa pebpa KOTOporo 3 cm?

B) KakoB 06bEéM Kyba, naowasb OA4HOM rpaHn KOTOporo 4 cm*?

r) KakoB 06béM NpAMOYronbHOro napasnenenunesa, BbiCOTa KOTOPOro 4 M, AnnHa 3 M, a
WpunHa 2 m?

e Hanante o6béM Gurypbl, COCTaBNEHHOW U3 eMHNYHbIX KyboB. HapucyiTte Bug 3ton Gurypel
cnepeawn, ceepxy n cboky.

a) 6 H B)@ ) % A &) <] H
[T

e CKONbKO eAMHUNYHBIX Ky6OB HEOBX0AMMO, UTOD AONOAHUTbL AaHHYO GUrypy 40 NPAMOYrOb-
HOro napannenenvnesa?

a) %% 6) %%5 B)§ @ r) @ % A)@%E
0 Boiuncante naowasb purypbl 3eN1€HOro LBeTa.

a) 10 MM 0) 10 c™m B)
2 =3
wn

10 m

M

6 MM

Pa3zgen 7 « MNpocTpaHCcTBEHHbIE GUTYpPbI



7.1. Mnowaab noBepxHocTn Kyba n kybounpa

UccneposaHuezobcyaeHue

Nlana n Camup Bbipe3ann u3 6y-
Marn eurypy, n3obpaxxéHHyro Ha
pucyHke, n caenann Kyb. 3atem
OHW MOKpacuAW BCe TPaHu 3TOU
burypbl B KpacCHbIN LBET. 10 cm 10 cm 10 cm
 KakoBa obuaa naowaab 3akpa-
LeHHbIX rpaHen ¢ourypbl? Kak a1o 10 cm
MO>HO HaUTL?

m MNnowaab noBepxHOCTU Kyb6a

Mnowaab NOMHOM NOBEPXHOCTU Kyba paBHa CyMMe MAOLLajen WecT KBaApaToB, ABAAOLLUXCS
ero rpaHaMun. Hanpumep, naowaab NOJAHON NOBEPXHOCTU Kyba, pebpo KOTOpOoro 4 cM, MOXHO
HanTW cnegytowmm obpasom:

10 c™m

10 cm

—_— 4-4=16 (cm?)

4 cm ! 4 4-4=16 (cMm) {4 - 4=16 (cm?) 4'4=16(CM2)E4'4=16(CM2)
cm H

4 cm\_
4 cm

4-4=16 (cm?)

S=16+16+16+16+ 16+ 16 =616 = 96 (cm?)

w Ranonnt

MNoBepXHOCTb KyHa COCTOUT U3 6 KOHTPY3HTHbIX KBaZpaToB. [lns Toro, 4utobbl
HanTX NAoLWaAb MOJHOW MNOBEPXHOCTN Kyba, HY>KHO HanTK MAOLLaAb OAHOW
ero rpaHu 1 YMHOXMTb Ha 6. [1oLwwasb NONHOW NOBEPXHOCTH Kyba ¢ pebpom Y :
a BbluucaseTcs no opmyne: S =6 a? a

o Bbluncante niowasb NOAHOM NOBEPXHOCTM Kyba, Hanas CymMMy noLLazen ero rpaHemn, n no
dopmyne.
OBPA3EL,

5cm

5cm

=) 5y

5cm 5cm




> PelwieHne O6bAacHeHue
wappar = 00 = 25 (em?) FpaHKu Kyba — 3TO KBaApaTbl CO CTOPO-

S =25+25+25+25+25+25=150 (cM?) HOM 5 cM. HaxoanTca naowagb Kaxaoro

o KBajpaTa, 3T1 NIOLWaAN CKNaAbIBaOTCA.

Spom= 6+5%=6-25 =150 (c™m?) Mnowaab MOAHOW MOBEPXHOCTM Kyba
HaxoAnTca no ¢opmyne.

(Y 3cm 0,8 m
9 HanguTe naowasb NoBepXHOCTM Kyba.
a) A 6) 4 B) A N 4
I)I. ----- P I)I. ----- D I)I. ----- p I)I. ----- p
2M 0,7m 1,2 cm

1
1 5 ™
9 Havgute anvHy pebpa kyba, naowasb NOBEPXHOCTN KOTOPOro M3BecTHa. [TpoBepbTe OTBET.

OBPA3EL, S_ =24 cm?

1

1

1

2|

1

) ————— o
’
PewweHne O6bsacHeHue
Mnowasb OAHOM rpaHm Ky6 coctout 13 6 rpaHei. Naowaab O4HOM rpaHn Haxo-
24:6 = 4 (cm?) AUTCS AeNeHNeM MAOLWAAM NMOAHOW NOBEPXHOCTMN Ha 6.
— D2 2
L= 4cu 12 v Haxoautca agnvHa CTOpoHbI KBagpaTa, naowajb KoTo-
2. cm poro 4 cm?.

Yuncno 4 paBHO KBagpaty umcaa 2.

AnviHa pebpa kyba 2 cm.
MpoBepseTca NpaBMAbHOCTb OTBETA.

S =6:22=6-4=24(cw?)

NOJIH

a) 6)

Pa3zgen 7 « MNpocTpaHCcTBEHHbIE GUTYpPbI



m Mnowaab noBepxHocTH Kybomnaa

[pOTMBOMNONOXHbIE TpaHM Kybomaa — NONapHO KOHTPY3HTHblE NPSAMOYroabHUKN. CNOXMB NAO-
Waamn 3TUX NPAMOYTONbHUKOB, MOXHO HalTW NioLWwajb NOJHOW NOBEPXHOCTN Kybounaa.

15 -4 = 60 (cm?)
10 c™m

10-4 = 10-4 =
pe 4 40 () 10 - 15 = 150 (cm?) 40 () 10-15 = 150 (cm?)

15 cm

15 -4 =60 (cm?)

S, =40 +40+ 150 + 150 + 60 + 60 = 500 (cm?)

Takxe niowaib MONHOM MOBEPXHOCTM Kybouaa MOXHO HaWTW, YMHOXMB MAOLaAb OAHON U3
KaXkKZAOW Mapbl KOHTPY3HTHbIX FTPaHEeN Ha 2 1 CIOXMB NONyUYeHHbIE MPON3BEAEHNS.
S,op=2°40+2-150 + 260 = 500 (cm?) nam

S ~=2-(40 + 150 + 60) = 500 (cm?)

noaH

W R3anomHul

Maowaab noBepxHOCTM Kybounaa ¢ pebpamu a, b, ¢ MOXHO BbIUMCANTL MO GopMmye:
SnonHZZ'(a.b)+2'(b'c)+2'(a‘C) nian
S =2-(@-b+b-c+a-c)

nonH
a-b

¢ ) a-c b-c a-c b-c

b a-b

e Bbluncante naowasb NoOSHOW NOBEPXHOCTU Kybonaa, Hanas cyMmy NAOLLAAEN ero rpaHen,
n no popmyne.

OBPA3EL],
4 cm
> em 4 cm
8 cm 2 cMm
8 cm

PeweHne O6bAcHeHUe
S=4-2+4-8+4-2+4-8+8-2+8-2= OnpepenseTca naowazab KaXa0M rpaHn
=112 (cm?) Kybowvaa, 3T nioLwaam ckaaablBatoTCA.

S=2-4-2)+2-(4-8)+2-(8-2)=112(cm? [lrowasb NOAHOW MOBEPXHOCTU Ky-
6ounga HaxoauTca no bopmyne. >



8m

6)

Hal7IAVITe naowajb NOJHOW NOBEPXHOCTN NPAMOYroJibHOro napajanienenmnena.

a
) 3Mm

3Mm

8 M

6)

4 cm

3cm

10 cm

PacnonoxuTte q)I/IprbI B nopaake y6bIBaHI/IF| nX nnom,a,u,eﬁ NOBEPXHOCTU.

4 m

F———— -

4 4 m

3Mm

/9M

2M

9cm 9 em
/ 4 cm
6 cm 4 cm
6 cMm
B) r
7 cMm 8 MM
/I 2 CcM 5 MM
3cm
9 MM
i 5M : 7™M
5m > M '5 M 3 M

HanauTte naowasb NOAHOW NOBEPXHOCTM GUrypbl, COCTaBAEHHOW M3 eAMHNYHbIX Ky6OB, No
ee BUAY C pa3HbIX CTOPOH.

PelueHune

3 ea. KB.
3 ea. KB.

3+3+12=18ep,

a)

6)

O6bAcHeHue

Onpegensetca KONMYECTBO eANHUYHBIX KBaAPATOB MO BUAY CBEPXY.
OnpegenseTtca KONMYECTBO eAVHUYHbIX KBaAPaTOB MO BUAY CHU3Y.
4+4+2+2=12ep k8. Onpesensercs KOANMYECTBO €4MHNYHbIX KBaAPaTOB MO BUAY C 6OKOB.

KB.

Onpeaensetca naowasb NOJHON NOBEPXHOCTU.

9 Havaute naowasb NOAHON NOBEPXHOCTU GUTYypbl, COCTaBNEHHOW 13 eANHUYHBIX KyOOB.

R K
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HanguTe naowasb NoBepXHOCTU GUrypbl, COCTaBNEHHOW 13 Kyboma0B.

OBPA3EL|, 3m T
3M » ®urypa pa3buBaertcs Ha Kyb w
s % nxyboua. Onpeaenstorcs — z
" NMOBEPXHOCTM, NepeKpPbIBatOLLNE )
‘ N -
5™ % oM < 3 M
PewweHne O6bAcHeHMne
6-3% =54 (m? Onpepaensetca naollasb NOBEPXHOCTM Kyba.
2(1-5+1-3+3-5)=46(m?) Onpeaensercs naoLiazb NOBEPXHOCTN Kybouraa.
32+ 32= 18 (M) OnpezenatoTcsa NAoLWaaM NOBEPXHOCTEN,
nepekpbIBatOLWMX APYT ApYra.
54 + 46 — 18 = 82 (M) 13 obuien nnowaamn NnoBepXHOCTU GUryp BblUMTaAETCH

naoLWwasb, NepekpbiBatoLLMX APYT ApPyra NOBEPXHOCTEN.
Mnowaab noBepxHOCTU GUrypbl paBHa 82 m2.

a) *22'\:\'/' 6) TCM 4 ey B) 3M_ gy
- 1cm 2 M
s s s
A % : T
4 m Z 4 cm 6 M

S =2 000 cm?
PelleHue 3agay \

®

Ha pucyHke nokasaH akBapuym B dopme kybouga, y Ko-
TOporo 6OKOBble CTEHKW CTekaAHHble. [Taowaab ero ne-
pesHen rpaHn 2 000 cm?. CKoNbKO KBaApPaTHbIX CAHTUMETPOB
cTekNa HeobXoANMO, YTODbI N3rOTOBUTL 3TOT akBaPUYM?

LLinpunHa aepeBAHHOM KOPOBKHM, U3rOTOBNIEHHOW B LIEXY,
20 cm, anvHa 40 cm, a Bbicota 30 cm. IT1a
Kopobka no Bcen MOBEPXHOCTN 0BKNEN-
BaeTCsA NojapoyHon bymaron. KakoBo Haum-
HosbLUEE YMCNO TaKMX KOPOBOK, KOTOpble
MOXHO 06knenTb, ncnosbys 20 000 cm?
nojapoyYHon bymarmn?

40 c™m

OT npsamMoyronbHOro napajanenenvnega orpesanu Ky6, 30 cm

pebpo kotoporo 10 cm. 20 cm 10 M
« KakoBa nnowazb NoBepXHOCTW OocTaBLuenca dpurypsl?

* Ytobbl nokpacutb 20 cm? notpebyetcs 20 mz Kpacku.
XBaTUT Nn 2 1 Kpacky, 4YTob MoKpacuTb MOBEPXHOCTb
nony4YeHHou Gurypbl?




7.2. Mnowaab NOBEPXHOCTM NPAMOU NMPU3MbI,
B OCHOBaHUUN KOTOPOUN NPAMOYIOJibHbIN
TPeyrosibHUK

UccnepnoeaHuezobcykaeHue o

Ha pucyHke n3obpaxkeHbl CTEKNSHHbIA CyBeHUP B Gopme npu3-
Mbl U €r0 MOZeb.

» Kakumn durypamm ABAAOTCA OCHOBaHMA 1 BOKOBbIE rpaHu
NpU3MbI?

» CKONbKO NAOCKUX GUryp Kaxkaoro snga notpedyercs, Utobbl
cobpatb 3TOT CyBeHUP?

« Kak MOXHO HanTK naowasb NOAHOW NOBEPXHOCTN 3TOMU

ourypbi?

W Mnaowaab NONHOW NOBEPXHOCTM NPAMOIA NPU3MBbI,
B OCHOBaHMNWN KOTOPOW NPSAMOYrOJibHbIN TPEYroNbHUK

* NpAMas npusma

Bce 60okoBble rpaHu Npu3Mbl MOTYT BbITb NPAMOYrobHNUKaMK. Takas Npu3mMa Ha3bliBaeTCA NPAMON
NpU3MOM.

OcHoBaHwue
T 1
Mpwn3ma, B OCHOBaHUM bokosble i i bokosble
KOTOPOM MPAMOYrONbHbIN rpaHui ! T rpaHu
| |
TPeyronbHMK ! !
| |
| |

OcHoBaHue

e YTto6bI HanTK naowaib NMOSHOWN NOBEPXHOCTU I'IpFlMOI?I npm3Mbl, OCHOBaHWUA KOTOpOI\/’I npamMmo-
YroJibHbl€ TPEYTOJNbHUKN, HY>KHO BbIYNC/IUTb CYMMY nnou_\ap,el‘/'l 3-x npPAMOYroibHUKOB B B6OKOBbIX
rPaHAX N MNPAMOYTONbHbIX TPEYTOJIbHVUKOB B OCHOBaHUAX.

6-4=24 (™) 1 ;
4o \3cm acm A\3 em | 33-4=6(w)
| 1
| 1 36 2
o bcv - 3-6=18 (cm?)|
Sl - 4cm | 5cm |3 em

5cm 1
[5~6:30(cmm 5 3-4=6(cw)

=24+30+18+6+6 =284 (c™m?)

Mnowaab NONHOW NOBEPXHOCTU NPU3MBbI: S

m Pa3zgen 7 « MNpocTpaHCcTBEHHbIE GUTYpPbI
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a Hanaunte naowaab NoJHOW NOBEPXHOCTU NPSAMOK NPU3MbI MO pPa3BepTKe.

—.5.12 = 2 | T = CM
- [2 5-12 30(CM)} .
/
12 -8 = 96 (cm? — 8
12CM - [ (CM)]_ 12 c™m 13 cM+[5 cm <
B 1 5cm H
> M [?5'12=30(CM2)J Z 13-8= 104 (cm?)
Pelwienne Ob6bAcHeHMe
S =96+ 104 +40 + 30 + 30 =300 (cm?) HaxoaAatcs naoLlaan BCEX FPaHEN, a 3aTeM

noaH

OHW CK/1aAblBakOTCA.

10m

a)

e HavanTe naowasb NOHOW NOBEPXHOCTU MPAMOW MPU3Mbl, OCHOBaHWSA KOTOPOW NPSAMOYro-
NbHblE TPEYrONbHUKMN.

a) 3M: Am 6) 12w B) 13 ™
L 9m A T om
> M
5wm oM 12m b 5M
PelueHue 3agav
e B ocCHOBaHMM MpPAMON NPU3Mbl NEXUT MPAMOYTO/NbHbIA Tpe-
yronbHuk. MNaowaab 3eneHor rpaHu 48 cm? a niowaib XenTou :
rpaHn — 20 cm? lMnowaab nepeaHer rpaHu Ha 4 cm? 6onblle i
3eNeHou rpaHn. Hanante naowasb MOSHOWN MOBEPXHOCTU 3TOW /(1) 4cm
NpV3MBbI. _ RN

@0 Ha pucyHke gaHbl pa3mepbl npoesga Ans
WHBaAUAHBIX KOMACOK B dopme npsamMoM
npu3ambl. YT06bLI MOKpacuTb 1 M? 3TOrO
npoe3ga, Hy>Ho 100 mz Kpackun. Havgute
HaVMeHbllee KO/IMYECTBO Kpacku, Heob-
XOAMMOM AN5 MOKPACKM BCEM MOBEPXHOCTH
3ToN bUrypbl.




3agaum

° Nana n3rotoBmna nogapouHyto Kopobky B dopme Kybownaa, pasmepbl
kotoporo 0,5 M, 0,2 m n 0,6 m. lNoBepxHOCTb 3TOM KOPOBKM OHa
obknenna bymaron. XBatut am bymarn B dopme nNpAMOYronbHuKa
c wupuHon 50 cMm, a ANMHOM 2 M, UTOObI OBKNENTb 3Ty KOPOOKY?
Ckonbko bymaru He XBaTUT UAWN OCTaHeTCs B U3b6bITke?

9 Mansip fONXKEH MOKPaCcUTb CTEHbI KOMHaTbl B popMe Kybounaa, BbicoTa
kKoToporo coctoBaset 2,8 meTpa. LUnpurHa 310 KOMHaTbl 4 M, a AHa
Ha 25% 6onbLue.
« HarignTe naowaab CTeH, KOTOPbIE HY>XHO MOKPACKTb, ECAN MAOLLAAb
OKkHa 2,25 M?, a naowasb ABepu 2 M2
 Ha nokpacky 1 m? ncnonb3syetca 200 mz Kpacku. XBaTuT v 9 1 Kpacku,
YTOObI MOKPACKTL BCE CTEHbI KOMHATbI?
» CKONbKO KPaCKM He XBaTUT UM OCTaHeTCs B U3bbiTke?

e Manatka meeT GoOpMy NPSMON NPM3MbI, B OCHOBAHWWN KOTO-
POV NPSMOYTo/IbHbIA TpeyroabHUK. Kakoe MUHUManbHoOe Ko-
JINYECTBO KBaZPATHbIX METPOB TKaHW YLUIO Ha ee U3roToB/e-
Hve? [JHO manaTkv He NOKPbIBAETCS TKAHbHO.

o MNnaHnpyeTcs OCTeKNNTb MOBEPXHOCTb 34aHUA B Gopme
NPSAMOWN NPU3MBbI.
» CKO/IbKO KBaApaTHbIX METPOB COCTaBASET BCA NOBEPX-
HOCTb, KOTOPYHO HY>XXHO OCTEKANTL?
e Ecam 1 M? cTekna ctomT 28 MaHaToB, TO CKOJIbKO BCErO
HY>KHO 3aM1aTUTb, YTOObI OCTEK/INTL MOBEPXHOCTb 34aHNA?

2 AM
6 MacTep M3rotoBMA MOZAENb, MOJNOXKMB APYr Ha Apyra Ky6 u
kyboua. Hanaute naowazb NOBEPXHOCTM 3TOWN MOZEAN MO
pa3smMepamM Ha pPUCYHKe. 2 M 2 oM
6 AM
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7.3. O6BLEM NpAMOUN NPU3MbI

UccneposaHuezobcykaeHue

MNokynaTesib NONPOCKA OTPe3aTh NONOBUHY Cbipa, KOTO-
pbli nMeeT dopMy Kyba. Npogasel, paspesan Cbip Kak
Ha pUCyHKe.

« Cmor i1 npogasel, BbINOJHWUTbL NPOocbby nokynartens,
pa3pesaB Cblp Taknm obpazom?

* Kakas cBA3b Mexay 06BbEMOM KaXkAou NOAyYeHHOW YacTn n o6bEMOoM cbipa B popme kyba?

* Kak MOXXHO HanTh 06BEM KaXKA0WN M3 MOAYUMBLUNXCA YacTel, eCiv Cbip MMeeT popmy Kyba ¢ peb-
pom 20 cm?

m O6bEM NpAMOYrosibHOro Napannenenunega

Bce rpaHv npsimoyronbHOro napasnnenenunesa — NPsMoOyroabHUKW. pyrumm
CNOBaMW, NPSIMOYTObHbIN Napaanenenumnes — 3To Npu3mMa, B OCHOBaHUM KOTO-

————

POW NEXUT MPAMOYTO/bHUK. / b
O6bEM NPAMOYroNbHOro Napasnjienenunesa paBeH NPOn3BeAEHMIO ero Wupu- a
Hbl, 4/INHbI U BbICOTbI. :

V=a-b-c ! h
PaccMOTpVM NPSMOYTOJ/IbHMK CO CTOPOHaMM a 1 b, KOTOPbIA NEXNT B ,}---- y
OCHOBaHUM MPAMOYTO/IbHOTO Napasienenunesa, MPeACTaBAeHHOTO - a S =—a.-b
Ha pUCyHKe, 1 0603HaUMM BbICOTY 3TOro Napannenenunega yepes h. ocH
B atom ciyuae popmyny o6bémMa NpAMOYrosibHOro napasnenennnesa MOXHO 3anmncatb Tak:

V= SOCH. h |
3aecb S — 370 Naoulafb OCHoBaHMA. Hanpumep, 06bEM NpAMOyronbHOro i 3cm
napannenenunesa, AVHa KOTOporo 8 CM, WnpUHa 5 cM, a Bbicota 3 cM, |~ ey
HaxoAMTCa caeayowmmM obpasom: 8 cm
S =8-5=40(m?
V=8-5-3=120(cm?) nnu ocH

V =40-3 =120 (c™m®)

@

Kakyro popmyny MOXXHO MCMOAb30BaTh AN HAXOXAEHUs 06bEMa Kkyba ¢
pebpom a? a

6 Haliamte 06bEM npeameTta, UMetoLLero Gopmy NpsMOYrobHOro napasnenenunesa nam kyba.




Bbluncante 06bEM NPAMOYrosbHOro Napanienenunesa, NpUBeaAa K O4MHaKOBbIM e4NHMLLaM
namepeHuns. O60CHynTe BbIBPaHHYO eaNHULLY.

OBPA3EL|,
8 cm
e 0,6 am
0,2 ™
PewweHne Ob6bacHeHue
02m=20c™m lpu sbi4uCAeHUsAX 8eUHUHbI OO/IKHbI 8bIPAXAMbCA 8 00HUX eOUHU-
0,6 aM = 6 c™m yax usmepeHus. [Nocne nepesoda B CaHTUMETPbI, BbIYUCAATbL CTaHO-
V=20-6-8=960(m3 BUTCA nerye. HaxoanTtca npovsseseHne pebep NpAMOYroabHOro na-
pannenennneaa.
a 1 6 B F) i
) i 006w © ) 200 cm 4"
> : 2,5 am < 3Mm
/ 6 cm i A 4 120 am
6 cm 2 S,., = 10 m2
012m ©M
e HanguTe Hen3BecTHOE pebpo NPAMOYroabHOro napasnenenvnesa, eCam faHol o6bEm 1 ABa
Apyrux pebpa.
OBPA3EL], V = 800 cm®
?
/ 4cm
20 cm
PewieHune Ob6bsAcHeHne
20-4-x =800 [nvHa nckomoro pebpa 0b03HauaeTca yepes x 1 3anmncbiBaeTcs B
80 - x =800 Buae Gopmybl O6bEMA NPAMOYTONbHOIO Napassienenunesa.
x =10 (cm) PelaeTca ypaBHEHUE W HaXOAWTCA AMHA pebpa.

V =20-4-10 = 800 (cm®) [avHa HemzBecTHOro pebpa napannenenunesa pasHa 10 cm.
MNpoBepsaeTca NpaBUILHOCTbL OTBETA.

a) A 6) A B) :
; | T 9 MM
2| 1 : 10 c™m |
N m———- = I ———— =
/ ! Vs
/ 2 M ! , ?
3 M [ i 10 MmMm
/
V=18 m3 ? 3cm V = 450 mm3
V=210 cm3

e OTBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) KakoB 06BEM NpsAMOYrosbHOro Napajnenenvnesa, y KOToporo Bbicota 2 M, a niowasb
OCHOBaHuA 32 M??
6) CkoNbKO KBaApaTHbIX CAHTUMETPOB COCTaBAAET MOWaib OCHOBaHUSA MPAMOYrONbHOrO
napanasenenunesa, y Kotoporo Bbicota 1 AM, a 06bém 350 cm3? 5
B) [lMHa NpAMOYronbHOro Napannenenuneaa pasHa 12 M, a WUMpWHa coCTaBnAeT 3 ANHbI.
Yemy paBHa BbiCOTa Napannenenunesa, eciv oovém paseH 360 m3?
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CERFIIN3 O6bém NpsAMOoii NPM3MbI, B OCHOBaHMM KOTOPOIA
NPAMOYro/IbHbINA TPEYroNbHUK

O61BbEM NpsMOW NPU3MbI PaBEH NMPOU3BEAEHNIO MAOLLAAN
OCHOBaHWs Ha BbICOTY.

V=SOCH.h

Hanpumep, ecnv BbicoTa NpsIMOM NPU3Mbl, B OCHOBaHWM KOTOPOM NPAMOYTO/IbHbIN TPEYrONbHUK,
8 cMm, KaTeTbl OCHOBaHUA 4 cM 1 5 cM, TO 06BEM MPU3MbI MOXKHO HaNTK Caeayrowmm obpasom:

N,
N ,/
AN /
S /

S, = 54-5=10(cw) | Bem

'—1
V =10-8 = 80 (cm?)

5cm 4 cm

e

Kak MO>XHO 06bACHUTb NPaBUAO HaXOXAEHNS 06 BEMA NPAMON NPM3MbI C TPSMOYTO/IbHbBIM
TpeyroNbHUKOM B OCHOBaHMM, UCMOAb3Yys GOPMYY HaXOXAEHUS 06 bEMA MPAMOYTrONbHOMO
napannenenvnesa? O6bACHUTE NO CAeAYIOLWEN CXEME.

a)
7™M

T

-

-

10 m

Y————t

10 c™m

Nana n Camunp xOTAT HaNTK 06BEM NPAMON NPU3MbI Ha PUCYHKe. Ybé MHeHWe BEPHO?
Ob6bAacHUTe.

BbicoTa npu3mel 10 cm,
a OCHOBaHWe — NPAMOYTOJbHbIV
TPeyroNbHUK C KaTeTaMmu
6 cMun 8 cm.

Son = 1? 6-8 =24 (cm?)

V =24-10 = 240 (c™m?)

Bbicota npu3amebl 8 cm,
a OCHOBaHMWe — NPAMOYTOJIbHUK
CO cTopoHamMu 6 cm 1 10 cwm. 8 cm

S, =6-10 =60 (cm?) <

OCH

V =60 - 8 = 480 (cm?)




a Bbluncamte 06BbEM NpAMOK MPU3MBbI.

a) 6) r

8 cm

i > 1,5 ™
/i\/\ 7 c™m 4CM 5 cM 3M 8 cm 5

/ \\\\ 2 CM
4 ~ 2 CM

5cm

6 OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI.
a) KakoB 06BEM TpeyrosbHOW NPAMON MPU3Mbl, y KOTOPOK BbICOTa 6 M, @ N/10LL,aAb OCHOBaH WS
16 m??
6) B oCHOBaHWM NPAMON NPU3Mbl EXUT NPAMOYrO/bHbIA TPEYroAbHUK C KaTeTamu 5 M n
14 m. KakoB 06BEM 3TOM NPU3MbI, €CNK BbICOTa paBHa 3 M?

m O61bEM Purypbl, coctaBNieHHON U3 Kybounaos

O6bEM HEKOTOPbIX MPOCTPAHCTBEHHbIX GUTYP MOXHO HaWTW, pa3fe/iviB NX Ha HECKOJ/IbKO MEeHbLLMX
KybounzoB. Hanpumep, Tak MOXXHO HaT 06bEM GUrypbl Ha PUCYHKE, MOAENVB €€ Ha Ba MEHbLLIMX
Kybownga:

2 CM

2 CM

3c™m
4 cm 5 oM

3 cMm

3 cm 3cm
3 cMm 2 CM 4 cm

6 c™m
V=5-2-3+ 4-3-3=066(cm®

9 HarignTte 06b€M Gurypsl, pa3genns ee Ha Kybouabl.

OBPA3EL] 2 cm
2 CM 2 M
2 CMm | 1Tcm
5cm ‘
5cm
1cm
4 cm
2 om 1cm
PewweHne Ob6bsAcHeHMe
2:2-1 =4 (cmd) ®urypa penvtca Ha gBa kybouaa, Ha-
4-1-5 =20 (cmd) xoamnTca 06bEM Kaxaoro Kybounaa.
V =4+ 20 = 24 (cm?) HalaeHHble 06BbEMBI CKNaAbliBaOTCS.
O6béM durypbl paBeH 24 cv?. >
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a) 7%2M 6) TeM 1 epm B) 3M 1w
oM 1cm 2M
s s s
!
M ks 4 cm 6™

PelleHue 3agay

@ O6bEM NPsAMOYroNbHOIO Napasnenenunesa, y KoToporo Bbicota 2 M, a NaoLLajb OCHOBaHMs
32 M?, paBeH 06BEMY OLHOTO M3 AaHHbIX KyboB. Kakon 310 Ky6?

3M 4 m

3 M . A e -

0 Kopobka uasa nmeeTt GopMy NpsMOyronbHOro napannene-
nuneaa, pasmepsbl kotoporo 15 cm, 20 cm 1 10 ecm. Ckonbko
KOpPOHOK Yasg MOXHO NMOAOXUTb B TpK HoabLune KOpobKy,
pa3mep KOTOPbIX AaH Ha pUCyHke?

@ O6bEMBI ABYX MPAMbIX MPU3M, N306pakeHHbIX
Ha pucyHke, paBHbl. CKONbKO CaHTMMETPOB

COCTaBAET BbICOTa napannenenmnep,a? 20 cm

e

30 cMm ) 10 cm

_25 am 12am

@ AKBapI/IyM HanoJHeH BOAOI\/lI Ha % €ro BbICOThbl.

* Ha Kakow BblCOTE HaXOAMTCA YPOBEHb BOZbI B akBapuyme?
» CKONbKO Kybnyeckmx CaHTUMeTPOB BOAbl B akBapuyme? 20 cm

@ Ha prcyHke nokasaHbl pa3mepsbl Kupnunya B opme nps-
MOYronbHOro napannenenuvnega. Kakos o6vém oury- 5 M
pbl, COCTaBAeHHOW M3 4 Takux Kupnuyein? Boluncaute 50 cm 10 cm
ABYMA pasHbIMK crnocobamu.




7.4. EagviHMUbI Naowaaun

MCCHGAOBOHMG‘O6C9)KA€HVI€

XBatnt nn bymarnm B dopme KBajpaTta Co
ctopoHon 1 M, UTo6bl 06KNENTL KOPOBKY Ha
pUCyHKe?

» CkonbKo Bymaru He XBaTUT MAN OCTaHETCA
B 136bITKe? Kak 3T0 MOXHO HanTn?

40 cm

m CBA3b MeXay eANHULAMU MJIoLWaAN

Mpwn HaxoXaeHun naowaan Gurypel B NepBY0 OoYepedb BaXKHO BbIOpaTb efMHULY N3MEPEHMUS.
JTO 3aBUCUT OT TOTO, NJIOLWAAb Kakoro obbekTa BblumcadeTcs. Hanpumep, naowaab CTpaHULbI
TeTpaAn BbipaXkaeTcsa B KBaJpPaTHbIX CAHTUMETPaX, MAoLaib KBapTMpbl — B KBaApaTHbIX MeTpax,
TeppuUTOpuA CTpaH — B KBajpaTHbIX KuMaOMeTpax. B HeKoTopbIX BbIUMCIEHUAX HeobxoanMMOo
BbIPa3nTb NAOLLAAb, AAHHYHO B OAHWUX eAVHMLIAX n3MepeHus, Yepes apyrue. Hanpumep:

Temi=1Tcmx1Tcm =10 MM x 10 MM = 100 Mm?

1cm ‘ 10 Mm

____________________________________________________________________________________

1 YTo6bI MepeBecTV Nowaab GUrypbl 13 Kakon- | | Ytobbl nepeBecTn naowwasb GuUrypbl U3 Kakou-
| IMBO eANHULIbI U3MEPEHUS B MEHbLLYHD, HY>XKHO 1 1 IMBO e4NHNLbI M3MEePEHUs B 6OJbLLYHD, HY>XKHO
' YMHOXWTb 3HaUEHMe MAOLAAU Ha COOTBET- | Pa3AeNUTh 3HaUEHMe MNAOLLIAAMN Ha COOTBET-
| CTBYIOLLiee 3HaUEH/e eAMHNLIbI U3MEPEHNS. | CTBYIOLLiee 3HaUEH/E eAMHNLIbI U3MEPEHNS.

cM? MM? MM?2 cm?

____________________________________________________________________________________

* Mo 3TOMYy >e NpaBuay MOXHO 3anuncaTb CBA3b MeXAY APYTMMU eAnHMLLaMU NIoLWaan
cneayrowum obpasom:

Tam®i=T1amx1am=10cm x 10 cm = 100 cm?
TM=TmMx1TmMm=10amx 10 am = 100 gm?
TM>=TmMx1TmM=100cm x 100 cm = 10 000 cm?

1Tkm?>=1TkMm x 1km = 1000 ™M x 1000 m = 1 000 000 m? = 10° m?

®

Kak MOXHO HaWTun, ckonbko cM? B 1 M? 1 ckonbko M? B 800 cm??
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G Bnvwwure noaxogaiumne ymciaa B NyCcrble KJETKN.

OBPA3ELL 3m2=| |cw2
PeweHne Ob6bAcHeHMe
Tm=100cm Onpepensetca CBA3b MeXAy eAVHMLAMU WN3Me-
peHuvs. [laHHOe 3HauyeHre Naowaam yMHoXaeTca

Ha COOTBETCTBYHOLLEE 3HAUEHME MEXAY eAVHU-
1 m? =100 cm x 100 cm= 10 000 (cm?) LLaMW U3MepeHUs.

3 M2 = 30 000 cm? 10000,
M2 M2

3 m? =3 x 10000 cm? = 30 000 cm?

a)10m =] |cm? B) 20 M = | | mm? 8 0,5km =] |m? )K)%M2=DMM2
6) 100cm2 =] |mM> 1)400mMm2 = |cm®  €) 2000 m? =] |km? 3)8000 mm? =| |cm?

e CpaBHure.

a) 1T cm®n 120 mm? B) 3,2 M?> 1 350 cm? ) 500 cm? n 5 m?

6) 5 kM2 11 5 200 M? r) 1 m2un 120 cm? e)%KM2M17OOM2

m EAVHMLbI NJIOWAAN: TeKTap U ap

Ap N rekTap ncnoab3yroTca Npn BblYNCIEHN NaOWaan 3€MeJIbHbIX y4aCTKOB.

' 100 M? npuHKMaeTcs 3a 1 ap. [pyrimu cio-
' BAMW, M/10WLaAb KBaZpaTa CO CTOPOHOMN 10 M
' paBHa 1 ap.

E Tap=10Mx 10 ™M = 100 m?

20 m # ' m 100 m
30m 200 m
20 M x 30 M = 600 M2= 6 - 100 M2 = 6 ap 100 M x 200 M = 20 000 M2 = 2 - 10 000 M2 = 2 ra

MnoLaab UrPOBO MIOLLAAKN HA PUCYHKe — 6 ap.  [1oLwasb NOCEBHOIO yyacTka Ha pUCyHke — 2 ra.



B eswemy

Ytobbl NepeBecTv NAoLWaAb N3 KaKoN-A1Mb0 eAHMLIbI U3MEPEHMA B MEHbLUYH, HY>XXHO YM-
HOXMTb 3HaYeHMe NIOLAAN Ha COOTBETCTBYHOLLEE 3HaUEHWE eMHILIbI U3MEPEHMS, @ YTO-
6bl NepeBecT B 6ONbLLYIO, HYXXHO pa3genunTb.

X102 x1020 0 x10%. x10%. .x10%. . x10%.

\ T LT LT \ I \ |
KM? ra a M2 Am? cm? Mm?

» » 1Y HN I ‘

1027 1027 1027 1027 1027 1027

o

B kakunx eanHMLLax yA06Hee BbipaXkaTb NoLLaAN CTpaH, NapKoB: KM2, rektap nam ap?

e Bnvwwure noaxogaiumne ymciaa B NyCcrble KJETKN.

OBPA3EL, 21ra=| |m?
PelwieHune O6bAcHeHMe

1ra = 10000 m? Onpegensaetca CBA3b MeXAy eAVHULAMU N3MEPEH M.
[laHHOe 3HauveHe NAoLaAN YMHOXAETCS Ha COOTBET-

CTBYHOLLEE 3HAUEHMNE MEXAY eANHNLIAMU U3MEPEHNS.

2,1ra = 21000 w2 100007
ra m?
2,1ra=2,1x10000 m?= 21000 m?

a)40000m2=| |ra 6)5000m>=| |ra B)O2ap= |m? r) 2400 M2 =| |ap

e BnvwuTte noaxoasiime uncna B nycrble KAeTKu.
a)231mm2 =] |ecm® B) 77 M2 =] |cm? a) 8,5 km? =[ w2 x)03ra=| |m

6)4,6ar= |m? N2700mm2 = |cmM® €)1900ra=| |km® 3)746 M2 = |mm?

PelleHue 3a a4

e CosHeuHble MaHenn pasmelleHbl Ha npsamMo- [
YyronbHOM yuyactke wupunHon 200 M n gavHowm
400 m. JlTana npeanonoxmna, 4to naoLwadp 3T1o-
ro yyactka MeHbLue 7 rektapos, a Camump npea-
nonoxw, yto 6onbwe 7 500 apos. BepHbl an
NX NPeAMNONOXEHNA O MAOLLAAN 3TOro y4vacrka?
Ob6bacHw.
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7.5. EAnHNLUbI 06BEMA

UccnenoeaHuezobcykaeHue

Ha monouHon depme 3a geHb npomssogutcsa 5 000 2 Monoka, KoTopoe
pasnunBaeTcs nNo naketam. CKONbKO NakeToB HY>XKHO, YTOObI pa3nTb
npou3BeAeHHOE 3a AeHb Mooko, ecan 12 = 1 000 cm3?

m CBA3b Mexay eanHULLAMUN 06BbEMA

Ncnonb3ys cBA3b MEXAY €4MHNLAMU ANNHBI, MOXHO ONPeAevUTb CBA3b MeXAY eANHNLAaMM O6bEMa.

TemM®=TcmxTcmx1em =10 MM x 10 MM x 10 mm = 1 000 mMm3

1cm -

Tcm

______________________________________________________________________________________

' YUTO6bI NepeBecTM 06BEM PUTypbl U3 Kakor- 1 YTOObI NepeBecTM 06BEM PUrypbl U3 aArobor
1 [} 1
' 60 eAVHVILbI U3MEPEHNA B MEHbLLYIO, HyX- 1! €ANHULIbI M3MePEeHUsA B 60/1bLLYHO, HYXXHO !
'HO YMHOXMWTb 3HaYeHne o6bEMa Ha COOTBET- || pa3fennTb 3HaueHne 0bbEMa Ha COOTBET- !
| CTBYIOLLLEE 3HAYEHWNE eANHULLBI U3MEPEHNS. 11 CTBYHOLL,EE 3HaUeHMe eANHMLbI U3MEPEHUS. l
1 (W} 1
| - %1000 ., i e 11000 .. i
: - . ¥ o N :
: ™M MM X MM ™M :
I ¥ I
1 [} 1

2 cm® = 2 x 1000 mm3 = 2000 mm3 400 mm3 = 400: 1000 = 0,4 cm®

______________________________________________________________________________________

o 3TOMY Xe NpaBuly MOXHO 3arnnmcaTtb CBA3b MeXAY ApyrmMun eanHnuamMmm obbEMa Chefyromnmm

obpaszom:
1am3=10cm x 10 cm x 10 cm = 1000 cm3

1M =10am x 10 am x 10 am = 1000 am3

W R3anomiul

YT06bI MepeBect 06bEM M3 KaKON-IMB0 eanHULbI N3- K10 x10°. x10%,
MepeHNst B MEHbLLYIO, HyXHO YMHOXWTb €ro 3HaueHne 3 A‘l\;3 c’:v'l's M‘Ms
Ha COOTBETCTBYIOLEE 3HAUEHME EAMHMLEI ANHBI B Ky6e, o e

a UTO6bI NEePeBECTU B 60JIbLLYIO, HYXHO Pa3gennTh. DR (O [ [

@

Kak MOXHO HawnTu, ckonbko cMm® B 1 M3 1 ckosibko M3 B 2 000 000 cm?3?




a Bnvwwure noaxogdaumne 4ymcia B NyCcTbl€ KJAETKN.

OBPA3EL, 27w =| |cm

PeweHne O6bsAcCHeHMe
1M =100 cm OnpeaenseTca CBA3b MEXAY eavHULEaMN U3Me-
peHua. [laHHOe 3HaueHne YMHOXAETCs Ha COOT-
1™ =100 cm x 100 cm x 100 cm = BETCTBYHOLLIEE 3HAUEHME eANHULIbI O6bEMA.
= 1 000 000 cm?
%1000 000-~._
2,7 M = 2700 000 cm? . o

2,7 m* = 2,7 x 1000 000 cm® = 2 700 000 cm?

a)5m =] |cm3 B) 1,02 M3 =| |mm3 A) 72 000 mm3® = w3

6) 8 cmd = |mm3 1) 6 000 cM? = [ | w3 e) 29 000 000 mm3 = | | M3
e CpaBHuTe

a) 5cm® + 2 000 mm3 n 7 cm? B) 0,65 M3 — 15 000 cm?® n 635 000 cm?

6) 83 000 mm3 — 3 cm3 1 8 000 mm3 r) 1 000 000 cm3® + 0,09 m3 1 190 000 mm3

m CBA3b MeXAy eANHULLAMN EMKOCTHU

O61bEM 1 EMKOCTb — MOHATWA, CBA3aHHbIE C APYT APYroM. EMKOCTb cocyaa paBHa
06bEMY XMAKOCTU B HEM. ECn He yunTbiBaTh TONLLMHY CTEHOK COCYAa, TO ero
06bEM M EMKOCTb PaBHbI. )
o O6BEM XMAKOCTEM YaCTO U3MepseTcs B auUTpax. EMKocTb kyba ¢ pebpom
10 cm paBeH 1 000 cm?. Takoun Kyb6 BMeLLaeT 1 XXUAKOCTL.
12=10cm x 10 cm x 10 cm = 1 000 cm® mam
Taz=1amx1amx1am=1am
A émkocTb Kyba c pebpom 1 cm paBHa 1 mi.
Tmr=1TcmxTcmx1cm =1 cm?
1.2=1000 mn
e Bblpa3nTe B yKa3aHHbIX eAnHULLaX.

a) B muaamamnTpax: 15 cm3, 220 cv®, 189 000 mm?
6) B amTpax: 2 am3 4 500 cm?, 300 000 mm3
9 OTBeTbTe Ha BOMPOChHI.
a) CKOIbKO MUAIMANTPOB XMAKOCTU BMeLLaeT cocy B dopme kyba ¢ pebpom 8 cm?

6) XBatut M 5 2 BOAbI, YTOObI HANMONHWUTL MyCTOW cocys B GOpMe MPSAMOYrOAbHOro
napannenenuvnega c pebpamun 2 am, 3 am 1 1 am?
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@ U3 uctopun maTemaTukiu

MoHaTue “nntp” BNepsble 6bI10 NpeacTaBneHo B 1793 rogy

BO PpaHuunKM Kak HOBas eAnHNLA n3MepeHuns. Jintp obosHa- 1
YyaeT oauH Kybunueckum geunmetp. HasBaHne npomcxoamnT ot =| 1w AM
cnoBa "MNTPOH", cTapon GpPaHLy3CKOW eAVNHULIbI U3MEPEHUS. 1 am
B 1879 rogy Me>xxayHapoaHbI/ KOMUTET MeP 1 BECOB NMPUHSAN 1 am A

onpegeneHve autpa n cumeon L (ctpouHas ).
B 1901 roay Ha 3-i KOHbepeHLMM MO Mepam 1 BecaM 3a JUTP Obin NPUHAT 06bEM 1 Kkr
4yMCToN BoAbl C TeMnepatypoit 4°C. 310 npumepHo pasHo 1,000 028 am3.

e CpasHurTe.

a)04 71 +2000m1 n 3 am® B) 0,21 m3—21 000 cm® wn 200,1 x

6) 900 cm* — 1 200 mm3 1 800 mx r) 500 mz + 0,04 1 v 540 am3

G PacnonoxuTe cocyabl B GopMe NpsMoyroibHON Npr3Mbl B MOPsAAKE BO3PaCTaHWA UX EMKOCTEN.
——— _
| (B @
e ' 30 cm
0,5m 04 m
0,08 m==—
20

1

CM

PelleHue 3aa0ay4

AHap n CabuHa 3axoTenn Bblpa3nTb 06bEM KOPOBKM ANf MaLUMHKKN Yepe3 MM3. BepHbl an
MHeHuA geTen? OBOCHyNTe CBOW OTBET U HanAnTe 06BEM KOPOBKM.

CHauana Bblpaxato =

CHayvana Haxoxy

ANMHY Kaxkaoro pebpa : s .
== S bEM, 3aTeM
B MUANMMETPAX, 3aTeM - o ne06eBeo>K 3?3 fmvﬁ
HaxoXy 06BbEM. et P y '
30 cm N

@ BacceiiH nmeet dopMy NpsMON MPU3Mbl, B OCHOBaHUM
KOTOPOW JIEXUT MPSIMOYTO/IbHbIV TPeyroibHuK. Pas-
Mepbl 3TOro 6acceiHa AaHbl Ha pUCyHKe. XBaTUT /K
40 000 2 BOAbI, UTOOLI HAaNOAHUTL BaccenH? CKONbKO
BOZbl HE XBATUT UM OCTaHETCA B U3ObITKe?




4 4
Mnowaab noBepxHoOCTH 0O6BbEM NPAMOYroibHOro
NPAMOYro/IbHOrO napassesienuneaa napannenenvmneaa
Ky6 Ky60ua O61BEM NPAMOYroNbHOro Mnapanienenvnesa
a PaBeH Npou3BeLEHUNIO ero WNPWHbI, ANUHBbI U
BbICOTbI.
| Ky6oud
S=6a> S=2-(@a-b)+2-(b-c)+2-(a-c) 'y c
utu S=2-(@-b+b-c+a-c . !l I A
L J a ¢ a
Mnowasb NOBEPXHOCTU NPAMOW Maowanb V=d V=a-b-cumV=s,  c )
Npu3Mbl, B OCHOBaHMMN KOTOPOW NEXUT ~_ LGS 0 (o L L -
NPAMOYro/ibHbI/ TPeyroJbHUK 06BbEM O6bEM NpsAMON NPU3Mbl, B OCHOBaHUU
OcHosaHue NMpPOCTPaHCT- KOTOpPOW NMPAMOYrOJibHbI
BEHHbIX pUryp —~ TPeyroabHuk ) L
Bbokoable - ‘ bokosblel ~ O:;imnngznggzgzz:?gm \,{/
= epaHu H
_— A ‘\ P Enou.l,a,qs ee OCHOBaHWA !
Ha BbICOTY. |
OcHosaHue 5 V=S .h SOCH
I'Inom,ap,b NOBEPXHOCTN NPAMOUN MNPU3Mbl, OCHO- OCH
BaHWA KOTOPOW NPAMOYrOJIbHblE TPEYroNbHUKM, )
paBHa CymMMme nolazent ee HGOKOBbLIX rpaHen u
OCHOBAHWMW. y, v
-

Mnowaab NnoBepxXHOCTU N 06BEM PUrypbl, cocTaBNieHHOW U3 Ky6a n kybonpos

Y7106bI HaiiTK NJIOLLaAb MOBEPXHOCTU GUIYPbI, COCTaBJEHHO 13 Ky6a | YTobbl HaliT 06BLEM GUIYpbI, COCTABNEHHON U3 Ky6a U Ky6oWAOB,
) 1 KybOWAOB, U3 ObLLEVi NOWAAN MOBEPXHOCTN GUTYP BbIUMTLIBAETCA ! HaxoauTca 06BbEM KaXAoW GUIypbl, U3 KOTOPbIX OHa COCTAB/IEHa, 1

nowWaab, NepeKpbIBaoLLMX APYT APYra NOBEPXHOCTEN. ! pesynbTaTbl CKNAAbIBAIOTCA. Bl
T 1
o 1
- o> : - —y
1
=L )
P
Mpeo6bpa3zoBaHua MeXXAy eAUHULLaMM NoWaan Mpeo6pasoBaHua MeXxay eauHULaMN 06bEMa
x102 0 X102 X102 x10% <102, <107, X100 X103 x10%.
- e < < . < < < . < < | <
KMZ r a Nt A 2 C. 2 M.le 3 A 3 C. 3 MMB
102 1027 102 ha102 102 hi1027 103 103 103

J

PewseHne ucxogHom 3agaum

HaxoauTcs naouwasb 60KOBbIX CTEH. 10 m <10 M

D s s s

1M"|_|'““”rvx1 TM[~" """ I-’rr:‘ Tw™m ﬂ

20 ™m 20 m 14 m 14 m
N/ N/

3,520 =70 (m?) 14'3,5+1?-10~10=99(M2)
70 + 70 + 99+ 99 = 338 (m?)

UTtoBbl HaTK MOLLAAb OONLIOBAHHON YacTh CTEH, M/IOLLAAb YacTh, COOTBETCT-
BYHOLLIEN AABEPW, BbIUUTAETCA M3 MIOLLAAM NMOBEPXHOCTY Ha BbicoTe 1 M OT 3eMAu.
1-(14+20+14+20)-1-1=67 (M
Y1obbl HanTK Naowaab Gacasa AoMa, KoTopas byaeT nokpalleHa, 13 Naowaam 60KOBbIX CTEH BbIYUTAIOTCA

CyMMa naoLlazen ABepw, OKOH 1 NaoLaan ob6aMLOoBaHHOM YacTyh CTEH.

338—(67+3-2+1-1) =264 (w2
PaccunTbiBaeTca CyMMa AeHer, M3pacxoL0oBaHHas Ha NMokynky 06aMLOBOYHOrO kupnuya. 67 - 14 = 938 (maH)
PaccuuTbiBaeTca cyMma feHer, n3pacxofoBaHHasa Ha NOKYMNKY Kpacku. 264 -3 =792 (MaH)
PaccumTbiBaeTcs obLas cymMa AeHer, M3pacxof0oBaHHas Ha MOKYMNKy 06/MLLOBOYHOrO KMpPRMYa 1 Kpacku.
938 + 792 = 1730 (maH.)
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OBOBLWAKLWHUNE SAAAHNA

1. B Kakux egmHuLax yaobHee BbIYMCAATL: MM, CM, M, CM?, M?, KM?, ap, ra, CMm?, M3?

BbicoTy 3aaHuMs Mnowaab koMHaTel  [aowaab ABOpa
AnnHy 3epHa nweHnubl O6bém Ba3bl Mnowasb roposa
O61bEM BOAbl B 0AHOWN UariHoW noxke O6bém baccerHa Mnowazab GyT60NBHON NAOLLAAKN

2. CpaBHwuTe.

a) 2,4 cm? - 100 mm? n 0,4 cm? ) 0,27 m* + 12 000 cm® n 240 000 cm?

6) 21 cM? + 400 MM? 1 625 MM €) 200 o — 12 cM? 1 190 000 M

B) Tra—10apwn 1000 m* + 0,5 ap ) 8 100 cm® + 0,1 M3 1 800 000 mm3 + 0,1 M3
r)1a2-120 cm?® n 200 vz + 0,8 am3 3)1T2+80cm*n 0,21+ 0,8 am3

3. Haigunte niowazb NOBEPXHOCTN 1 OOBEM NPSAMON NPU3MBI.

a) 4 6) B) . oM N\5 cm r)
i g’
i 6 M 4 cm 5
b . A y 1,2 cm “ o™
’ 6 M 7 2,5 cm 13 v
6M 8 cm 1,6 cm M
4. O6bEMbI faHHbIX GUryp paBHbl. HananTe niowaab NOJHOM NOBEPXHOCTUN KaXXA0W GUrypsbi.
a) 6cmAs 6) 15m 2 M
2

? 5m E

4“”

3 cm

3 cm

]
]
]
]
L
e
6 cMm

5. Ha pucyHke gaHbl pa3mepbl Mblia B dopme Kybownaa.
Ana npoaaxun Mblao cobmpatoT B NakeTbl MO 4 B KaXKAOM.
» KakoB 06BbEM KaXkaoro rnaketa?

» Harigute MMHMManbHOE KOMYECTBO KBaAPATHbIX CaHTU-
MeTpoB HBymaru, Heo6XoAMMOMW, UTODObI OBKNENTL KaXKAbIM
naker.

6. 3aaHve "®naTaiipoH”’, pacrnonoxeHHoe B Hbto-Vlopke, vmeet
bopMy NpsMOW NPU3Mbl, B OCHOBaHWUN KOTOPOW MPSAMOYTO/bHbIN
TpeyronbHuK. Obwasa naowasb OKOH Ha BOKOBbIX rPaHAX 34aHWs
paBHa 3 000 m2 OcTtanbHas YacTb GOKOBbIX FpaHel MoKpalleHa
kpackon. KakoBa nioLiazb 3aKpalleHHOW YacTn?




7. [leTanb, N3roTOBNEHHAA U3 aNtOMUHUSA, UmeeT Gopmy dury-
pbl, cCOCTaBNeHHOMW 13 Kyba n kybomaa. Ckoabko rpaMMoB COC-
TaB/fe€T Macca JeTanun, eciv ee pasMepbl AaHbl Ha PUCYHKe, a
macca 1 cm?® antomuHna 2,7 r?

7 cm

8cm 3 cm

8. B 3akpbIThIn cocys B dopme kybouaa, pasmepbl /_\

KOTOpPOro rnokasaHbl Ha puUCyHke, Haauto 1,2 x

:
|
BOJpbI. ! 30 cm ‘
[}
[}

a) Ha kakow BbICOTe ypOBEHb BOAbI B cOcyae?
6) Ha kakow BbicoTe byaeT ypoBeHb BOAbI B COCYAE, j—
€C/IN Pa3MecTUTb ero, Kak Ha BTOPOM PUCYHKe? 12 cm 5™

&E AM NTULLbI - HALLUW APY3bA

MTLbl — YacTb XMBOW NpMpPOoAbl. OHW BbINMOAHAIOT BaXHble QYHKLMUM B 3KONOrMYeckon cucteme. MtuLbl
UrpatoT poJib CaHUTapoB B 6opbbe ¢ BpeauntensaMm. OHM Tak>Ke UFPatoT BaXKHYH POJib B PaCcipOCTPaHeHMM
W OMbINIEHWW CEMSAH PacTEHU. JTtoan CTPOSAT AN NTUL, CKBOPEYHUKM pa3Horo Buaa. MNTuubl oTknagbiBatoT

|

|

|

|

|

|

|

|
l).___.-. L
——

-~

AMLa, @ 3aTeM BbICUXKMBAKOT MTEHLOB B CBOMX rHe3aax. [1a pa3Hbix NTUL, 4acTo AenatoT pa3HoobpasHblie
CKBOPEUHUNKM.

O
&

1. Y3HaiiTe, Kakue NTuLbl XUBYT PAAOM C BalLel LIKOJOW U LOMOM.

2. N3yumnte, nouemy CTpoAT CKBOPEUHWUKM ANS NTULL, U KaKOW BUA
CKBOPEYHMKa NMOAXOAUT PasiNYHbIM NTULLAM.

3. PaccumTaiite, CKONbKO KBaApPaTHbLIX CAHTMMETPOB AOCOK NoTpe-
ByeTcs ANs N3roToB/IEHWs CKBOPEUHMKA, UCXOASA U3 MPUBAMN3UTENbHBIX
pa3MepoB, yKa3aHHbIX B CaHTUMeTpax B obpasLie.

4. NMoAroToBbTE CKBOPEYHUK AJ1A NTUL, PAAOM CO LUKOAON MW AOMOM.
[lns 3TOro cHayana HapuCymTe ero MPOeKT Ha KOoMMbkoTepe. 3atem
NoAroToBUB HEODOXOAMMbIE MaTepuanbl (JOCKK, FBO3AM U T. 4.), cobepute
CKBOPEYHUK.

5. B TEXHUYECKMN OCHALLLEHHbIX KNaccax NPOEKT, CAeNaHHbIV Ha KOMMbHO-
Tepe, MOXHO pacnevaTaTts Ha 3D-npuHTepe.

Pa3zgen 7 « MNpocTpaHcTBEHHbIE GUTYpPbI



Cratncruka
N NnpeAacTaB/ieHune
nHpopmauum

B 3Toin rnaBe Bbl HayuuTechb:

1TOBOCTH =
e BbIUMC/IATL CpeAHee apupmeTnyeckoe ——

HECKOJIbKNX YNCen,;

® BblUNC/IATE COOTBETCTBYHOLLNE 3HaYEHNA

yacTel Ha KpyroBow Anarpamme, Bbipa-

JKEHHbIX B MPOUEHTAaX;

e BbIbUpaTb YA0OHYHO TabauLy nan guar-

paMMy AnA NpeacTaBAeHns MHGOopMaLM.

MonbiTanTech!

NHdopmauma o konmyecTse rocrew, pas-
MeLLEHHbIX B 3 OTeNsX B TEUYEHME CE30Ha3,

npeacras/ieHa B TabaviLie 1 Ha gnarpaMmmax.
Orens  Komuectso KonvlquJ'Bo :
KOMHaT rocren . ; S———  — S —— | p— N — i —
A 30 300 —— e T = =
B 20 200 P — R ———— - ——
c 25 250 R ST el Py ety
300l = B pamﬁblx raserax, )KypHaJiax 1 Ha camMTax B e —
200 .. W = UHTepHeTe 4acTo MOXXHO BCTPETUTb Tabaunubl, =~~~
g = B B $ - cronbuaTtbie M KpYroBble AuarpaMmbl, a Tak- .
A B C - )Ke NIMHelHble anarpammbl U rpaduku. Mpeg- -

B koHLe ce3oHa NpejcTaBuTens otens “B” = craBneHne wHpopmMauum Takmmm cnocobamm L.

- —

MOXanoBajcd, 4TO rocten HenpasWIbHO = 13upoko NCnoJib3yeTcsa B Pas/InuHbIX AOKAAAAX |

pacnpeaenaior. Mo ero ciosam, rocten cae- - U npeseHTaumax. Bce 3to cayxut ana 6onee —
AyeT pa3MelLaTb MOPOBHY B KaXAblli OTeSb.

= 1erkoro v 6bicTporo BocnpuAaTua uHidopmaummn. - -
+ o BaleMy MHEHWIO, MpaB /v npeacra- = P P $opmay ——
BuTENb otena “B”? Ecam Tak, TO CKOJIbKO

- Metopamu c6opa, npepcTaBneHMUs, aHaA/IN3A — —
rocteil Hy>kHO 6bI10 pPa3MecTUTb B Kax- = UHPOPMauLUM 1 NoslyueHnA pesyNbTaToB 3aHU- -

JblA OTeNb B TEUEHUU CE30Ha? - MaeTcAa cneuuanbHbIA pasfen MaTeMaTuKu — =~
 Kakon 13 cnocoboB npeactaBaeHUs UH- _:MaTemamquKaagrg'gugula.  rm—
bopmauum yaobHee, uTobbI yBUAETD, KaKas - G RS A — o—
YaCTb rOCTEN HAXOAMUTCA B KAXKAOM OTeNe? " e foee —_———— e ——




pensaputenbHag, npoeepka

0 Ha kpyroBow gnarpamme npegcraBneHa MHopmaLms o KBapTtupbl B 3gaHum
KBapTMpax B O4HOM 3A4aHWKW. 3Has, uTo BCero B 3gaHun 40
KBapTUp, OTBETbTE Ha BOMPOCHI.

a) KBapTnp 13 ckonbknx KOMHaT 6onblue B gome?

6) Ha ckonbko 6obLue 2-KOMHATHBIX KBaPTUP, YeM 1-KOMHaTHbIX?
B) Ecim npogann 1Z 4acTb 4-KOMHaTHbIX KBAPTUP, TO CKOJIbKO
4-KOMHaTHbIX KBapTUpP OCTanocb?

r) B ckonbkunx KBapTMpax 4umcio KoMHat 6osblue 27

2-KOMHaTHble

3

1

9 Ha nvHerHown gnarpamme npeactaBiaeHa A MpowusBoacTBO 06YBU
MHPOpPMaLMA O KONNYECTBE MPOU3BELEH-
HbIX Ha Gabpuke nap obysu 3a 6 neT.

a) B kakom rogy 6b110 Nnpov3BeaeHoO
MeHbLLEe Bcero obysm?

6) B kakux rogax 66110 Npon3BeAeHO OAu-
HakoBOe Konn4yecTtBo obyBm?

B) YBE/IMUMAOCh UM YMEHBLUNIOCH NPOUN3-
BOACTBO 06yBM B 2022 rogy no CpaBHEHUIO
¢ 2017 rogom?

r) Ckonbko Bcero nap obysu 6b110 npoun3se-

AeHo Ha dbabpuke 3a 6 net?

D DN W
A N o0 O O

Konnuectso o6yBu
(TeICAY Nap)

J\\

2017 2018 2019 2020 2021 20?2
lfoabl

e Ha ctonbuatoun anarpamme npeacraBneHa nHdopma- 3epHoBble pacTeHus,
UM O 3aKyrnke 3epPHOBbIX PAaCTEHUA B XO3SMCTBE 3a 3aKyn/jeHHble B X03A1CTBE
rog. OTBeTbTe Ha BOMPOCHI MO AnarpamMmme. V
a) Kakoro 3epHOBOro pacreHus 6bi10 3aKkynieHo
MeHbLue Bcero? CKOIbKO TOHH?

6) Kakoro 3epHOBOro pacteHuns 6b110 3aKynaeHo
6osbLue Bcero? CKObKO TOHH?

B) Ha ckobko TOHH 60AbLUe 6bIN10 3aKynaeHo
MLeHnLbl, YeM npoca?

r) CKOIbKO MPUBAN3NTENIBHO TOHH AYMEHS 6bIno
3aKynieHo? [,
A) CKoNbKo NpMBAN3NTENBHO TOHH 3€PHOBBIX SRV MNERMILE NP [yt
pacTeHnit 6b110 3aKyNaeHo? 3epHoBble pacTeHus

m Pa3zzen 8 « Cratnctuka n npeacrasieHne nHbopmaymm
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KonnuectBo 3akynku (TOHH)




8.1. CpeaHee apudpmeTnyeckoe )

* CpepHee

Mccne,qoeauue—o6cymneuue apudmeTnyeckoe
* CpeaHAA CKOpPOCTb

Ha kopobkax yka3aHO KOANYecTBO KOHMET B HUX.
* Kak MOXHO NOpPOBHY pa3aenntb KoHbeTbl B KOpobKax
mexay Jlanow, InbxaHom n Cammpom?

m CpegHee apudmetnueckoe

nou "on

Mbl YacTo MCNOIb3yeM MOHATUA “CpeaHsAsa 3apniaTa”, “cpeAHss CKOPOCTh”, "cpeaHas TemnepaTtypa”.
OsHa n Ta Xe BennMumHa MOXEeT MPUHMMaTb pa3Hble 3HaudeHusa. Hanpumep, B TeueHue AHSA
TemMnepaTypa Bo3zyxa NPUHMMAET pa3/inyHble 3Ha4YeHUs. 3HaHWe TemnepaTypbl BO34yxa NnoMoraeT
npaBWAbHO NoZobpaTh oAexXAy, 3an1aHNPOoBaTh Aesla, KOTOpPble HYXHO cAenaTb.

g

Beuep Houb

Pa3nvyHble 3HaYeHVs HEKOTOPOU BEIMUMHBI ANS YA06CTBa MOXHO "yCpeAHUTb" 1 NpeacTaBuTb 3Ty
BE/IUNHY OLHUM YMCIOM. [1n4 3TOro cnosnb3yetcsa cpefHee apnudmMeTnyeckoe 3Ha4YEHNN BENNUMHBI.
YT106bI HaWTV CpeaHee apndMeTUUECKOE HECKONIbKMX YMCE, HYXKHO CIOXKNTb 3TV YMCAa Y MONYYEHHYHO
CyMMY pa3ze/iuTb Ha UX KOJIMYEeCTBO.

CpegHee apupmeTtnyeckoe = Cymma ymcen : Koanyectso umncen

nan
CymMmma yucen
KonnuectBo umncen

CpeaHee apudpmeTnyeckoe =

Hanpwumep, ecnn temnepatypa Bo3gyxa ytpom 21°C, gHem 28°C, Beyepom 23°C, Houbto 20°C, TO
CpPeAHIo TeMnepaTypy 3a AeHb MOXHO HaUTKN CleayroLmnmM obpasom:

21+28+23+20 _ 53 e

Takmm obpasom, cpegHAaa TemMnepaTtypa Bo3ayxa B TeueHue aHAa 6bina 23°C.

0 Hangute cpegHee apndmeTmueckoe gaHHbIX YNCEN.

OBPA3EL, 3;5; 10
PewueHune O6bacHeHUue

3+5+10 _ 18 _ 5 [laHHble Yncna cknagbiBaroTCa U CyMMa AenuTca Ha
3 3 KOJINYECTBO umncen. >




> a) 10; 16 B) 2;4; 6 A) 34; 56; 27; 3 X) 67; 4; 23; 50 n) 1,6; 3; 2,2; 4,4

7.1
6) 13; 21 r) 12; 25; 44 e)7;,16;1;15; 6 3) 33;53;4;0; 11 K) %;%;ﬁ;j
9 Hangute cpesHee apudmMeTmyeckoe 3Ha4YE€HNIN, KOTOPbIe MPUHNUMAKOT BENNUMHBI.
a) 68 cm; 45 cm; 34 cm B) 12 «r; 16 kr; 11 kr  a) 04 1; 3,21 1,81, 5,4 1

6) 1,3 km; 2,2 KM; 6,4 kM; 4,1 kM T) 17T;%T;% T;11—0T e) %t—laca; 0,2 yaca; %qaca
9 OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI.
a) Bo Bpems oueHuBaHWSA MO MaTemMaTuKe, KOTOpPOe MPOBOAWMIOCL 5 pa3 3a y4yebHbin
rog, AnHyp Habpana 74, 89, 63, 96 n 94 6anna. KakoBo cpegHee
apudmeTnyeckoe ee 6annos? %
6) B nekapHe 3a nepByto Hegento H6b110 NpoAaHo 37 TOPTOB, 3a BTOPYHO =
— 43, 3a TpeThio — 52, a 3a yeTBepTyto — 40. CKOLKO TOPTOB 6bIIO =%~ §— ¥ %
NpoAaHO B CPeAHEM 3a OAHY Heaento? (

@e B Tabanue ykasaHa 3apnnata mactepa Aan B MaHaTax no mecauam B
TeUYeHue roaa.
AluB. ®eBp. Mapt Anpens Mai WioHb Wionb Asr. CeHt. Ok1. Hosabpb [ek.
850 | 1100 | 1030 | 1400 | 1370 | 1150 | 1240 ' 1190 H 1220 1580 | 1080 | 1190

« KakoB 061 3apabotok mactepa Aam 3a roa?
* KakoB cpesHunin 3apaboTok B Mecsal, mactepa Anv B TedeHue roaa?

m Haxo)xgeHune cyMmbl uncen no ux KoaimuecrTsy
U cpeaHemy apupmeTnyecKkomy

Mo KONMYeCTBY Ymcen n Ux cpesHemy apudmMeTnyeckoMy MOXHO HanTK Cymmy 3Tux uucen. Ans
3TOrO HY>XHO HaMTN NPOM3BEAEHME X KONNYECTBA U CPeLHEro apudMeTUYeCKoro:

Cymma uucen = CpegHee apudmetnyeckoe x Konmuectso umcen

Hanpumep, ecnm cpesHee apudmetmyueckoe 6 uncen paBHO 8, TO CyMMy 3TUX UMCEN MOXKHO HaUTK
Tak: 8 - 6 = 48.

e Bbluncnure.

a) Yemy paBHa cymMma NATK Yncen, eciv nux cpesHee apudmeTnyeckoe paBHo 77
6) Yemy paBHa CymMa AEBATU YMCEN, €CAN UX CpeaHee apudmeTmyeckoe paBHoO 1,27

G HananTte Hen3BeCTHOE Yncno.

OBPA3EL, CpeaHee apndmeTnyeckoe veTblpéx uncen pasHo 19. MNepsble Tpn uncna
paBHbl 25, 12, 17. HarguTe yeTBEpPTOE UMCAO. .

PelwueHune Ob6bacHeHue

19.4 = 76 CpeaHee apndmeTmnyeckoe Ymces YMHOXaEeTCs Ha UX KOINYeCT-
BO, HAXOAUTCA UX CyMMa.

76—-(25+ 12 + 17) = 22 W13 nonyyeHHOro pesynbTata BblYUTaETCA CyMMa
nepBbIX TPEX Ymcen. >

Pa3zzen 8 « Cratnctuka n npeacrasieHne nHbopmaymm



P a) CpegHee apudmeTmueckoe Tpex uncen paBHo 15, a nepsble ABa umcna 16 n 15. Hanaute
TpeTbe Yncno.

6) CpegHee apndmeTnyeckoe yeTbipex yncen paBHo 3,6. Mepsbie Tpy uncna 4,5; 2,3 n 7,1.
Hangute uetBepToe umcno.

B) CpesHee apudmeTMUecKoe YeTbipex Ymces paBHO % MepBble TpX uncna 1?; % n 17
Hangute yetBepToe umcno.

a OTtBeTbTe Ha BOMPOCHI.

3

———

a) CpeaHee apudmeTnyeckoe TONWMHBLI TpeX KHWT 2,1 cM. Ecam TonwmHa G
oAHOU KHUMM 2,4 cMm, a apyron 1,9 cm, TO KakoBa TO/ILLMHA TPETbEN KHUTN?

6) CpeaHas LeHa yeTbipex pyyek 60 ranvkos. Yemy pas-
Ha LeHa YeTBepToun pyukmn?
070 1,20 0,40 rh ?

i B 3anouul

O6bIYHO NpY NPEOAONEHNN ONPEAENEHHOTO PACCTOSHUA HEBO3MOXXHO NpPOexaTb BECb MyTb
C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO. B HekoTopbix MecTax HeobXoAMMO YMEHbLUNTb CKOPOCTb, @ B
HEeKOTOpbIX — yBennunTb. CnefoBaTesibHO, NOA CKOPOCTbIO MOHUMAETCA CPeAHAS CKOPOCTb
nNpw NPEOAONEHNN OMNpPeseNeHHOro pacctosiHnA. CpesHss CKOPOCTb HAXOAUTCH AeNeHUeM
NPOWAEHHOro NYTU Ha BPeMs, 3aTpayeHHOe Ha 3TOT MNyTb.
[MponaeHHbIN NyTb

Bpems
Hanpumep, ecam Benocuneauct npeogoneBaet 70 KM 3a 2 4, TO €ro CPefHIO CKOPOCTb
MOXHO HaWTK cieayrommMm obpasom:

CpegHas ckopocCTb =

= 70 km = 35 km/yac
can 2 4yaca
> -
2 yaca
@
70 km

e OTBeTbTe Ha BONPOCHI.
a) Jeaywka 2nbxaHa, fenas octaHoBkW, npowen newkomM 10,8 km 3a 3 vaca. Kakosa ero
CcpeaHAsa CKOpoCTb?
6) ABTobyc B 11:00 Bblexan n3ropoga A B ropog b, mexay kotopbimun 360 km. OcTaHaBAMBasACH
B HeECKOJIbKMX MecTax, oH npwuexan B ropog b B 16:00. Yemy paBHa cpegHAa CKOPOCTb

aBTObyca?
PelleHue 3agay
yecTBe MOJIOKa, KOTOPOe AatoT TPW KOPOBbI Pbixas KopoBa 18



@ Pe3ynbTaT KaXZoOro yyactHMKa B CMOPTUBHOM COPEBHOBAHWUW PaCcCUMTbIBAETCA KakK Cpesa-
Hee apudmeTnyeckoe 6annoB, BbICTaBNEHHbIX 5 cyabamu. B Tabanue npueeaeHsbl 6annbl,
BbICTaBJ/IEHHbIE CyAbAMU ABYM CMOPTCMEHaM. Pe3yibTaT Kakoro cnopTcMeHa Bbile?

CnoptcmeHbl  1-1 cyaba 2-1 cypbsA 3-1 cyaba 4- cypbs 5-n cyaba
AliHyp 8 7 9 9 8
CabuHa 9 8 9 8 8

0 Ha kHu>xHOM apmapke AHap Kynua 5 kHur, @ CabuHa 6 kHur. CpesHAA LieHa KHUT, KyMJIeHHbIX
AHapowm, coctaBnser 3,40 maHaTta, a cpeaHaAs ueHa kHur CabuHbl — 2,40 maHaTta. K1o 60nbLue

3anaaTua 3a KHUrn? Ha ckonbko?

@ Camup cHauana npowen 6 kM 3a 1 yac, a 3aTem 8 KM 3a ciesyrownii yac.

KakoBa ero cpeaHss cCKopocTb?

@ Ha nvHenHon anarpamme npeactaB/ieHbl @
KOMMYHa/lbHble pPacxofbl OAHOW CeMbM
3a nepsble 6 mecaues roga. CKobkO Ma-
HaTOB COCTaBAAIT EeXeMeCAUYHble KOM-
MYyHa/bHble pacxoibl B CpeAHem?
KOMMyHaI'IbeIe pacxoabl

Ar 3a nepsble 6 MecALEB roga
—~120
I
2110
%100
5 90
@©
o 80/L
/r >
%o Q% @‘?o V?O %4 %b
% > e, %%
S 2 (]
$ Mecsaubl

@ Ha ctonbuaton gnarpamme nokasaH pocT YeTbipex
WUIPOKOB M3 MATH, cocToAWwMX B HackeTbosbHOWM
KomaHge. Matein nurpok — Cabuna. Ecav cpeanui
POCT UrPOKOB KOMaHAbl 145 cM, TO KakoB pPOCT
CabuHbI?
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Ha nnHenHom gmnarpamMme rnokasaHa Tem-
nepaTtypa, KoTopas M3MepseTcs KaXkAbli
AeHb B 12:00 B TeueHMe OAHOM Heaenw.
KakoBa cpesHas Temnepatypa B TeueHune
Heaenn?

Temnepartypa (°C)

A Temnepatypa Bo3ayxa
30
29
28
27
26
25 3

T

Mn. Br. Cp. Yr. Nr. C6. Bc.
OHun Hepenn

PocT peteit
160

155
150
145
140
135

Poct (cm)

ARHyp InbxaH Jlana Camup
JOetun



8.2. KpyroBasa gunarpamma

MCCI’IGAOBQHMG‘O6C9)KAGHVI3 MpoaaHHble GppykTbl  poaaHHble GPYKTbI

B Tabavue npeactaBneHa uHdopmaumsa o opyk- | Ppykrtel  Macca (kr)
Tax, NPOJaHHbIX B MarasuHe. pywa
+ CKONbKO NPOLIEHTOB COCTaBIAET Macca KaXxaoro | a610ko 40
npogaHHoro ppykTa ot 0bLen Maccbl GPYKTOB? Mpaar 15
* Ecnv nepeHect aTy nHGopmaLL Mo Ha KPYroByto Aliga >0
Amnarpammy, To onpeaennte COOTBETCTBUE MEXAY

Bcero 100

bpyKTamMun 1 YactTAMU KPYroBOw Amarpammbl.

ﬂm Kpyroeas guarpamma i & wkady

KpyroBas guarpamMma WCronib3yetcs, UTobbl HarIgHO MOKa3aTb  Suuuknoneann
MHGOPMALMIO O LIeJIOM M ero yacTax. YacTv KpyroBoit avarpaMmbl 10%
MOXHO BbIpaxaTb Kak Apo6saMY, Tak U MPOLLeHTaMu. B 3ToM ciyyae  Kuurv no
CyMMa BCeX MPOLEHTOB, COOTBETCTBYHOLMX YaCTAM, AOKHA 6biTb g0
paBHa 100. Hanpumep, Ha KpyroBou avarpamme gaHa uHpopmaLms
O TOM, CKOJ/IbKO MPOLLEHTOB COCTAB/IAOT KHUM KaXAOrO XaHpa ot
BCex KHur B wkady. Ecam obuee konmuectso kHur pasHo 180, To
UTOBbI HANTU KOIMYECTBO KHUT MO XYAOXECTBEHHOM MTEpaType,

HY>XHO BbluncanTb 35% ot 180:

Xypo>xect-
BEHHas
nutepatypa
35%

YuebHukmn
20%

HayuHas
nutepatypa
25%

_ 35 _
180-0,35 =63 wwm 180 355 = 63.

Takmum ob6pasom, B wkady 63 KHWUMM MO Xy[OXKECTBEHHOW nuTepaTtype. VIHpopmauwmio, cozep-
XaLLytocs B AnarpaMMe, MOXHO NpeaCcTaBUTb C MOMOLLbIO Tabavubl cnegyrowum obpasom:

XyaoxkectBeHHas HayuHas YuebHuku KHuru no SHuuknoneaun  Bcero
nvTepatypa nvTepatypa ncropmm
MpoueHT 35% 25% 20% 10% 10% 100%
Konnuectso 63 45 36 18 18 180

a Ha kpyroBov auarpamme npvBegeHa MHPoOpMauma O KOJMYeCTBe TPaHCMOPTHbIX CPeacTs
Ha napkoBke B npoueHTax. OTobpasnte MHbOPMaLMIO, COAep>Kallytocs B AmarpaMme, B
noaxoasLen Tabauue, ecin obLyee KOAMYECTBO TPAHCMOPTHbIX

CpeACTB Ha napkoske pasHo 120. TpaHcnopTHble cpeacTBa Ha NapKoOBKe
ABTObYCHI
OBPA3EL, KonnuyectBo MOTOLMKAOB 5%3'
PeweHne O6bsAcHeHue Moroumkbl

120-0,15 = 18 wryk  Bbiuncnsietcss 15% ot obuero ko- 5%

NNYecTBa TPaAHCMOPTHbIX CPEACTB.

lpy3oBble
MaLUVHbI
20%

JlerkoBble
aBTOMO6UAN

Motouuknbl lpy3oBble  JlerkoBble  ABTObycbl  Bcero P

MallMHbl aBTOMOGUAN
MpoueHT 15% 100%

Konnuectso 18 120




e Ha kpyroBou amarpamme npwuBefeHa MHPOpMaLMA O KO- XKupoTHble Ha pepme
yecTBe XMBOTHbIX Ha depme B npoueHTax. OTobpazuTe WH-
bopmaumto, cozepxkallytoca B AuMarpaMme, B MOAXOAALLEN
Tabanue, ecam Bcero Ha dpepme 600 KMBOTHBIX.

a) CKO/IbKO NMPOLEHTOB OT BCEX XXMBOTHbIX COCTABAAOT KO3bI? Byig
6) Kakmx XMBOTHbIX MeHbLLE, a Kakux 60/blle BCero?
B) KonnuyectBO Kakux XXMBOTHbIX OANHaKOBOe?

r) Ckonbko Bcero 6yrnBonoB Ha pepme?

J1) Ha ckonbko 6osblie oBeLl, Yem Ko3?

e B wkose Ha 3k3amMeHe 5-ro kJslacca Mo maremaTtmke yyacTBOBasn
60 yuyeHukoB. Ha kpyroBoun guarpamme npegcraBiaeHa nHdopma-
uma 06 oueHKax, MONyYEHHbIX 3STUMU YYeHMKaMW, B MPOLLEHTax.
a) CKONbKO y4YeHnKoB noayumam “5"?

6) Ha ckonbko 6osblue yyeHUKOB, KOTOpble noayyman “4", yewm
Tex, KoTopble noayumam “5"?
B) CKOJIbKO yYeHMKOB rnoayyunam “3"7?

e Ha kpyroBou auarpamMme MnpeAcTaBieHbl eXeMecAuyHble KOMMYy-  ExemecAuHble KOMMY-
Ha/IbHble PacxoAbl OAHOW ceMbW. OTBETbTE Ha BOMPOChI, ECIN eXe- Ha/lbHbl€ pacxoAbl
MECAYHbIN PAaCcXOZ CEMbW 3a 31EKTPUYECTBO COCTaBAAET 72 MaHarTa.
a) KakoBbl 66111 exxeMecsiuHble pacxoibl CEMbU Ha KOMMYHa/IbHblE

dnekTpu-
ycnyrn? yecTBo
6) CKONbKO 3annaTuna ceMbsi 3a UCMO/b30BaHMe ra3a B TeYeHue 0%
mMecaua?

B) Ha ckonbko 6onblue 3annatnam 3a TenedoH, Yem 3a UCNOb30-
BaHWe BOAbI?

e 20 yueHukoB n3 “5A" knacca n 30 yueHukoB un3 “5b” knacca npuHAnM yyactne B onpoce
Cpeau WKONbHMKOB O NIOBMMOM MOPOXEHOM. Pe3ynbTaT onpoca npeAcTaB/ieH Ha KPYroBbIX

AvnarpaMmmax. "5A" Knacc "5b" knacc

KapamenbHoe
10%

KapamenbHoe

Kny6HunuHoe

30% LLlokonaaHoe

50%

LLlokonagHoe
40%

BaHunbHoOe
20%

a) Ckonbko yuyeHnkoB “5A" knacca NH06AT KapamenbHOe MOPOXKeHoe?

6) Ckonbko yueHMKoB “5b" knacca n06AT kKapamenbHOe MOpPOXKeHoe?

B) B Kakom knacce yueHUKOB, KOTOpble N0HAT KNyOHNUUHOE MOPOXeHOoe, bonbLue?
r) CKONbKO BCErO YYEHUKOB B ABYX K/accax Nt0BAT BaHWAbHOE MOPOXKEHOe?
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8.3. lNpeactaBneHne Hpopmauum

UccnenoeaHuezobcykaeHue

VIHdopmaumsa o 60 TopTax, KOTopble NPOAAr0TCA B
nekapHe, NpescTaBaeHa Ha KPyroBow gnarpamme
n Tabanue.

Kakon 13 cnocobos npepacraBieHns yaobHee mnc-
MONb30BaTh, OTBEYas Ha BOMPOCHI: KPYroByO Ana-
rpammy nav Tabanuy? O6OCHyWTe CBOE MHEHWE.

« Ha ckonbko 6osblie GpyKTOBbIX TOPTOB, YEM
MeAO0BbIX?

« Kakon 13 BngoB TOpPTOB cOCTaBaAeT 60AbLUYHO
4acTb OT BCeX TOPTOB?

TopTbl, KOTOpbIE

TopTbl, KOTOpPbIE
npogatotca

MegoBbie

npogaarotca
TopTbl Konnuectso
LLlokonaaHble 24
®pykToBbIE 18
MepgoBble 15
KapamenbHble 3

25%

KapamenbHble
5%

um MpeacraBneHne nHpopmauum B pasnnuHbix popmax

Y106bI UETKO NOHMMATL UHPOPMALMIO U ieNaTh MPaBU/IbHbIE BbIBOAbI, HEOOXOAMMO NPeACTaBAATb
ee B bonee ysgobHon dopme. IHPopMauma MoxeT ObiTb NpeAcTaBieHa B pa3iMyHbIX Gopmax.

Cronbuartas KpyroBas JlHenHasn

Ta6bauua ' Avarpamma ! guarpamma | auarpavMma |

: s E s
i i . i

: : P :

~ ) i e
YnobHa ana Toro, ' Yn06Ha ans ' Yn06Ha Ans ' Y106Ha 419 TOro, !
UTO6bI NPOV3BOANTL | TOTO, UTOGbI ' TOro, YTobbI ' YTO6bI NPEACTaB- !
BbIUMCNEHUS, | CpaBHMBaTb | NPeACTaBAATb | NATb U3MEHeHVe !
NCXOAA V3 3HAYEHWI | 3HaYeHus ' UHPOPMALMIO | BENUVHDI B
BENNYMHBI. | BE/IMUVHBI. | O L|e/IoM 1 €f0 | 3aBMCUMOCTM OT !
i 1 4acTax. 1 BpeMeHW. :

0 PaccTosHue, koTopoe CamMup NpoLues 3a 7 AHel Heaenw, npes-
CTaBAEHO pa3nuHbIMK cnocobamm. OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

MporiaeHHoe
paccTosHune

MporiaeHHoe
paccTosHune

PaccTrosHune (km)
~AUTO) N ©

MH. BT. Cp. Yr. 7. C6. BC.
AHn Hepenn

MpoligeHHoe
paccTosHune

PacctosiHne (km)

MH. BT. Cp. YT. Mr1. C6. BC.
AHn Hepenun

MukTorpamma

ALOO

B [ &

Claan
o0000

YnobHa ans Toro,
yTO6bI NpeacTaB-
NATb 3HaYEHUS

Be€JINYUHbI C
NOMOLLbHO
CMBOJIOB.
MponaeHHoe
paccrtosHue
[Hn Paccros-
Hegenu  Hue (Km)
MH. 4
BT. 5
Cp. 5
yr. 6
M. 7
Cé6. 8
Bc. 6




> OBPA3ELL a) Ha kakor n3 dopm npeacraBaeHUs nyylle MOXHO YBUAETb 3aBUCUMOCTb
MPOWAEHHOrO PacCTOAHMA OT AHA Hejenn?

Pewenune Ob6bacHeHMe
a) JlnHeriHas 3aBUCMMOCTb MPOWAEHHOIO PacCTOAHUSA OT BpemMeHn bonee Ha-
AvarpamMmma rNAAHO NpeAcTaB/ieHa Ha IMHENHOW gnarpaMmme.

6) Kakas 13 dopm npeactaBneHus yaobHee AN BblUNCAEHNA NMPONAEHHOIO B TeYEHME He-
Aenn pacctoaHma?

B) Ha kakon 13 ¢opm npegcraBneHns yaobHee onpeaennTb, Kakyto YacTb COCTaBUT NPOn-
AEHHOE 3a KaX/Abl fieHb PacCTOAHME OT 06LLero paccToaHnA?

r) Ha kakon 13 ¢opm npeacraBneHus yaobHee CpaBHUTb MPONAEHHOE PAcCTOSAHME MO AHAM?
9 OTBeTbTe Ha BOMpPOChI. YA06Ha n ncnosb3lyemas Gpopma npeactaBaeHns nHdopmaymm?
O60CHylTe CBOE MHEHME.

a) Kak MOXHO pacnonioxuTb geTein B Nopsake BO3-
pacTaHnsA KOANYecTBa NPOYUTaHHbIX UMW CTPaHWLL?

6) Kakyto yacTb y4aCTHUKOB
onpoca COCTaBASIOT Te, KTO

?
CTpaHI/lLI,bI, npoynTaHHbIe f||'06|/|T BeCHy v NETO!

3a BbIXO4Hble

|
1
|
|
|
|
=)
3 30 : Jlilobumoe Bpems roga
- |
E‘ 25 : BecHa
o 20 ! i
8 . 5
G 15 I
=) 1
s 10 ! 0
S & :
|
X 1 0
AnHyp dnbxaH Camup  flana :
Oetn
B) KakoBa YnCneHHOCTb HaceneHuns YncneHHOCTL HaceneHUs No ropoAam
KaXKA0ro ropoga? A T T T w

.
S A |
P kaxabie 500 000 uenosek

e OpHa n Ta>xe nHPpopmMauusa npeacTaBaeHa ABymsa cnocobamm. Kakaa ns dpopm npeacraBaeHums
yaobHee ans Toro, Ytob oTBETUTL Ha BONpoc? OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

a) Kakyto yacTb OT BCero TpaHcnopTa B ropoje COCTaBAAET KaXKAbl BUA TPaHCMOPTHbIX

cpeacTs? Takcu 4%
TpaHcnopTHble Konnuectso
cpeacTBa naccaxxupos AsToBycC
ABTObYC 42 000 42%
MeTpo 34 000
JInuHbIVi aBTOMOOUL 20 000
Takcu 4 000 >
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p 6) Pacnonoxure B nopaske ybbiBaHWA AHN HeAeNN B 3aBUCUMOCTM OT KONIMYECTBA NOCETU-
Tenewn 3oonapka. Kakon no cyety B pagy byaet natHuua?
Konnuecteo nocetutenen

300napka
AHu Hepenn | MH. | Br. | Cp. | YUt. | MH. | C6.  Bc. 8’§ 3(5)8
Konnuecteo g“;’ 200
nocetuteneir 50 | 135 100 180 150 250 ' 300 S5 150
S8 100
E 50

MH. Bt. Cp. YT. M7. C6. BC.
OHu Heaenun

B) B kakom mecsLe foxoa MacTepa Anv yBennumacs 60bLUue BCEro NO CPaBHEHMIO C MPEAbIAY LM
Mecsauem?

Joxop macrepa Anmn

[oxop mactepa Ann

Z 1200
2 1000
800
600
400

1

fAoxoa (

AnB. PeBp. Mapt Anp. Maii NtoHb Wionb
Mecsubi

@ W3 UCTOPUN MATEMATUKU

KpyroBas guarpamma B nepBbii pa3 6bina MCNOAb30BaHa LWOTAAHACKUM
WHXEHEPOM U 3KOHOMMUCTOM Yunbamom [nendpepom (William Playfair).
OH ncnosib3oBas HECKONbKO HOBbIX METOAOB ANS OMUCAHUA TEPPUTOPUN, |
HaceseHus 1 GMHaAHCOBbIX PECYPCOB roCyAapCTB B CBOEM KHUIe CTaTUCTUYECKMX
nccnepsoBaHui, onybavkosaHHow B JloHaoHe B 1801 roay. MNnenidep onuncan
C NMOMOLLBKO KPYroBou Amarpammbl Tepputopmm OCMaHCKOW MMMNepuu Ha
KOHTMHeHTax A3unn, EBponbl n Appukn go 1789 roaa.

“Turkills Firer

o Kakas 13 ¢opm npepcraBneHns yaobHee ans toro, 4Tob oTBETUTb Ha Bonpoc? Kakum o6-
pa3oM MOXHO 6osiee yao6HO onucatb MHGOPMaLMIO, O KOTOPOU CrpaLllnBatoT?

a) CKO/IbKO YUYEeHMKOB 3armncanoch B 6) Kakyto uactb GpyKTbl, CObpaHHble KaxabiM 13
KaXAblA KPYXOK, €C/IV BCETO 3amni- AEeTeln, COCTaBAAKOT OT BCeX COOpaHHbIX GpyKTOB?
canock 200 yyeHunkoB?

A CobpaHHble B cagy GpyKTbl
YueHukw, 3anmcaBlumecs B Kpy>KoK 1

Mys3bika

®pyKTbI (Kr)

NN A OO0 0 O

Camup flana dnbxaH CabuHa
Jetn




Tabauua

CpeaHee apudpmeTnyeckoe Cratucruka -:-

CpeaHee apud- _ Cymma uncen U npeAacTas- T
MeTM4yeckoe KoanuecTso uvcen NeHne
CpeaHee apudmeTtnueckoe uncen 5, 3, 7 uH$popmaumn
M 5 HaXOAMUTCA CeAyoWMM 06pa3om: : 4 )
5+3+7+5 _¢ p L]
4 Mukmozpamma
ALO®
l Clann
Doy a®
J
1 g , v
f CpeaHAA CKOpOCTb Cronbuartas gnarpamma
CpepHss _ [poiiaeHHslii nyTb -
CKOpoCTb Bpewms 4 |
T -
80 km l J
80 km _ p
2uyaca = ULEERIE JNvuHeiiHaa anarpamma

A

i KpyroBasa anarpamma J
\N pr

J

PeweHue ucxogHou 3agaum

Obuee uumcno rocren (750) genntca Ha obuiee umcno KomHat B Tpex otensx (75). B TeueHune
Ce30Ha B KaXkAyt KOMHaTy bb110 pa3melyeHo B cpegHeM 10 roctein.

 [To NpeanoXeHVo NMPeACTaBUTENSA FTOCTUHMLI B Heobxoanmo Obl10 HanTu cpegHee apud-
meTtmyeckoe umcen 300, 200 n 250. B aToM ciyyae B KaXK40M OTene A0KHO Obl10 pa3mMecTUTbCS
no (300 + 200 + 250) : 3 = 250 rocten. [NockoAbKY KOANYECTBO HOMEPOB B KaXA0W roCTUHMLLE
HEOAMHAKOBO, Takoe pa3melleHne bbino H6bl HevecTHbIM. [peactaBuTens otens B He npas.

Otenb Konunuectso komHat KosaunuectBo rocren

A 30 300 300 -
B 20 200 200 e B
C 25 250 100 =l =
Bcero 75 750 | B
A B C
* Yto6bI yBUAETH, Kakas YacTb rOCTEN HAXOAMUTCA B KaXKAOM OTese, yaobHee CNoab30BaTh KPYroByro
Avarpammy.
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OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUSA

1. Hangute cpesHee apndmeTnveckoe AaHHbIX YMCEN N 3HAYEHWNA BENNUNH.

a) 12;9 8) 5, 27; 37 8) 254,762, 04 *) 05 16 3 35 5
6) 191; 2512 r)4 m% 10 Mm% 1 m2 e)2T1;,3T1 1,17 1500 «r 3) 7,1 km; 0,4 KkMm; %KM
2. Hanaute cpepHee apndmeTnyeckoe Ynces, ykasaHHblx B Tabanue, n o6bACHUTE 3HaUeHMe.
a) ObyBb, NpogaBaemas 6) KHurn Ha noske. B) [JletTn B KOMaHze.
B MarasuHe.
O6yBb Liena (rh) KHurn  KonwnuectBo ctpaHuy, Jetn Bospacr
A 17 A 126 A 12
B 28 B 238 B 15
C 34 C 116 C 8
D 25 D 86 D 11
E 324 E 9

3. OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI.
a) Ecan cpegHee apudmetmyeckoe uncen @; 16; 13 pasHo 15, To uemy paBHoO a?
6) Ecnm cpeaHee apnudmeTnyeckoe uncen 4,5; b; 2,3; 7,1 paeHo 3,6, To uemy paBHo b?
B) Ecnm cpegHee apudmetmyeckoe yncen 17; 2; 11; k paBHO 1, TO uemy paBHo k?

4. Camup xoTen HabpaTtb B cpegHem 20 6annoB 3a nATb MOMbITOK B Urpe. 3a nepsble YeTbipe
NonbITKW OH Habpan 13, 22, 26 1 14 6anno.. Ckonbko 6anNoB Hy>XHO HabpaTb CamMupy B NOCeAHEN

NomnbITKe, YTOO AOCTUYUb CBOEWN Lienn?

5. B kMHOTeaTpe 3a AeHb 6b110 npogaHo 400 6uneToB. Ha kKpyroBon guarpaMmme npesctaB/ieHa
MHPOpPMaLLMA O KONNYECTBE NPOAAHHBIX 61NeTOB Ha duibMbl. OTBETBTE Ha BOMPOCHI MO Anarpamme.

a) Ha xakon ¢nnbM 66110 NPOAaHO MeHbLUE BCEro MpoaaHHble GuneTbl B KNHOTEaTpe
bunetos? AHnmauus

6) Ckonbko 6BMNEeTOB ObIIO NPOAAHO HA UCTOPUYECKMIA 9%

dunpm?

B) 30% 6unetoB Ha ¢paHTacTUUeckm GuabmM HbINO NPOAAHO ®duractu- K°r;f-""
oHnanH. Ckonbko buneToB Ha paHTacTUUeCcKMn Guabm H6bIN10 uegkuii 20% .

NpoAaHO OHNAWH?
r) CKOIbKO B CpeAHeM 61neToB 6bl10 NPOAaHO Ha OANH GUabM?

6. [oCTW, NMpurnalleHHble Ha MeponpuATue,
paccenncb 3a 3 cTos1a. 3a MepBbIM CTOJOM
paccenncb4rocts, 3a BTOpbIM —8, a3a TpeTbUM
— 15 rocren. OpraHu3aTopbl MeponpuaTUA
XOTenn, YTob 3a KaXkAbIM CTOIOM OblI0 OAM-
HaKOBOE KOJIMYECTBO rOCTEMN.

« Kak 310 MOXHO caenatb, nepecaavB
HaVMeHbLLee KOANYECTBO rocTen?

+ CKonbKO rocten Byaet cmaeTb 3a KaXAbIM
CTONIOM?




7. Ha anarpammax gaHa MHpopmauma O NPoOnAEHHOM TypuctoM nyTu 3a 4 aHs. Kakas ¢dopma
npeacraBaeHnsa yaobHee, utob onpeaennTb, Kakyto YacTb BCErO NyTW TYPUCT NpoLUen 3a nepeble

ABa AHA?
A MpoiiaeHHbIii TypucTom nyTb MponaeHHbIN TYpUCTOM NYTb
=
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S-E A CTATUCTUKA PACINIPOCTPAHEHUA
: &/ P NHOEKLUN COVID-19

B cepeaviHe aekabps 2019 roga cpeamn >xutenen KMTaUCKoro roposa YxaHb 6blia BbiiBNEHa MHEBMOHUA He-
M3BECTHOTO NMPOUCXOXAEHMA. Y1cno cMepTer OT 3TOro NHGEKLIMOHHOTO 3aboneBaHNs, HauaBLLEro pacnpocTpa-
HATbCA C OYEHb BbICOKOM CKOPOCTbIO, CTas0 PE3KO BO3- Chyvian sapaenus ndexupedi COVID-19

pactatb, 1 11 mapra 2020 roga BcemupHas opraHusaums
3apaBooxpaHeHns  (BO3) ob6bABMna naHAEMUO KO-
poHaBupyca. CTaTUCTUKa MO BCeM CTpaHaM Mpe/jcTaB/ieHa Wekw-3ararana 4,2%
Ha oduumansHom caiite BO3 (https://covid19.who.int/). B B

Halel cTpaHe opraHusaums OYMTI (TOBIB) peanvsyet
Meponpuatna no 6opbbe ¢ 3TM 3aboneBaHnEeM.

1. Hanante B NHTepHeTe obuLManbHbIN CalT opraHu-
3auunn OYMTT (TOBIB), nepenaunte Ha CTpaHMLLYy KOPOHa- AbuiepoH 12,9%
BMpPyCa W O3HaKOMbTECb TaM CO CTAaTUCTUYECKUMM

%

AaHHbIMKU. O6bACHWTE AuarpaMMy, MpesCcTaBieHHYH Apyrvie o6nactin 9,4
opraHu3auuen.
2. Onpocute He MeHee 20 YeNOBEK, KOTOPbIX Bbl 3HAETE, U 3aNONHNUTE TabauLly.

Ne Vims | Bospacr Mon
| |

ApaH 12,0%

baky 54,2%

| 3apaxeHue COVID-19
He 3apasunca 1 pa3 3apa3swica Heckonbko pa3 3apasunsica

3. MpeacTaBbTe Ha MUKTOrpPaMMe, CKONbKO CPeAM OMPOLUEHHbIX XXEHLUMH U CKOJbKO MY>KUMH.

4. MpepacTaBbTe Ha cToNbYaToOlM AMarpamme KOJAMYECTBO OMPOLLEHHbIX MO UX BO3PacTy.

5. MNpepacraBbTe Ha cTONOYaTON AMarpaMmMe KOAMYECTBO HOAEN, 3apa3mnBLLMXCA T pas, HECKOIbKO pa3 U Tex,
KTO He 3apa3uncs. CpaBHUB, ONpesenunTe, B Kakoy rpyrnne HanbosbLiee 1 HauMeHbLLee KONNYECTBO JIHOAEN.
6. MocTpolTe NNHEWHYO Anarpammy, n30b6pakatoLLlyto YMCNO 3apaXKeHWU 3a nocnegHne 6 mecsaues B
AzepbangxaHe, nucnonbsys caut BO3 (https://covid19.who.int/region/euro/country/az).

7. B ViHTepHeTe HananTe 6onblue nidopmaumm 06 nndekumm COVID-19 n noarotoBbTe Npe3eHTaLMIo.

m Pa3zzen 8 « Cratuctuka n npeacraBaeHne nHdopmaumm



OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUA 3A 5-U KJIACC

3adayu ¢ omHoOCUMeIbHO 8bICOKOU CMeneHbH C/I0KHOCMU OmMeYeHbl 3HGKOM

Kakoe uncno nonayumtca npu OKpyrieHum
A0 TbICAY CyMMbl HavbosblIero n Hau-
MEHbLUEro CEeMW3HaYHbIX uuncen, Lnbpsbl
KOTOPbIX Pa3nYHbI?

MNpown3BeseHve ABYyX HaTypaibHbIX 4Yuncen
paBHO 5 120. Yemy byaet paBHO npow3Be-
LEHNe, eCIV OAVH U3 MHOXUTENEN YBeNU-
ynTb B 2 pa3a, a APYron yMeHbLIUTb B 5 pa3?

MNynbC 340pOBOroO YesoBeKka paBeH Npub-
nv3nTenbHo 75 ypapam B MUHYTY. Yemy
paBeH MynbC 3TOrO YenoBeka 3a 4yac, 3a
JeHb, 3a Hegento, 3a roa? CKoAbKO BCEro
yAapoB nysnbca npobbetcs y 60-neTHero
yenoBeka J0 3TOro Bo3pacra?

Habnropatenb ycablwan rpoMm  uyepes
12 ¢ nocne monHuW. Ecanm ckopocTb 3BYy-
ka 300 m/c, TO Ha KakOM pPacCTOAHUN OT
Habarogatens ygapvaa MOAHUA?

CpegHee apudmeTmueckoe BO3pPacToB
9 wurpokoB koMaHabl paBHO 12. Ecam
cpegHee  apuydMeTUYeckoe  BO3PacToB

3TUX WIPOKOB W TpeHepa paBHO 14, TO
CKOJIbKO JIET TPEHepy?

PacnonoxwTe uncna B nopsake BO3pac-
TaHWS.

2)08 075 2: 2.6 5)24.25.4.22. 21

136 T 6)f,ﬂ, 53150
BbINOAHWTE 3aAaHWs.

a) Hangute ¢ n3 paBeHcTBa
a+b-c=111,ecrma + 674 = 964 u
b — 549 = 162.

6) Hangnte 3Ha4eHme BbipaXkeHns

: 2 _5
(b+a).(b—a),ecm/|a+3 =g "

2-b=77
Bbluncante yaobHbim cnocobom.

a) 67-253-67-153 + 33-100

6) 76 - 59 + 76 - 41 - 26 - 100

o
1)

14

T2 L]

Bbluncimte 3HaueHve BblpaxkeHus 6° + 43
W HauguTe AennTenn MoayymnBLLErocs
ymncna.

PacctaBbTe CKOBKM B BbIpaXKeHUM
2,5-200 - 120 : 5 + 7 Takum obpazom,
yTOObl 3HaueHMe BblpaXKeHUs 6BbINO
paBHO a) 47; 6) 490.

Bnnwurte noaxogdawimne 4mcna B rnycrbie
KNeTKW.

:09 -14 +08 -05
a) 6,3 =>» e -3 e
‘1,5 -3,6 :3 +0,2
6)
- - — - 20

Hanaute ycTHO noaxoasaiume nycTbim
KJAeTKaM umca.

1T _1_1
V34370

1T _1_1
6) 56T 6

1 _(1_1\ 1
B)3~5‘(3 5>D

Hanante 3HaueHve BbipaXkeHUs npu 3a-
AA@HHBIX 3HAUYEHMAX MepPeMEHHOMN.

a)98-b-08-83

b=283
6)72-54+28-c

c=54
B)87-m-45-26+26-58

m=2,6

Ha kaxzabih 1 ra nona nocaaman 260 kr
ropoxa. XBaTuT in 5 T ropoxa, utob 3acagmntb
nose, aavHa kotoporo 500 M, a wupuHa
400 m?



©

100

XBatnt nn 860 KadesibHbIX
nNAnToK B OpmMe KBajpaTa
€O CTOpOoHON 15 cMm, UTOOBI
obavueBatb OAHY CTeHy
KYXHW, AIMHA KOTOPOW 6 M,
a BbicoTa 3 M? CKOJIbKO LWITYK KadenbHbIX
MJNT OCTaHeTCA B U30ObITKE NN He XBaTUT?
[nvHa npsamoyronbHuka 50 cm, a wupuHa
paBHa 60% OT A/NHbI.

a) Havgute nepumeTtp 1 niowaab NpsamMo-
YrOJIbHMKaA.

6) Yemy 6yayT paBHbl nepuMeTp K Nao-
Wajb 3TOro NPAMOYroabHMKa, €CAN LWNPKU-
Hy yBennunTb Ha 20%, a ANVHY YMEeHbLINTb
Ha 20%7?

B marasvHe B nepBbI AeHb BblI0 NpoAaHO
32% kapTtodens, a BO BTOPOW JeHb OCTaB-
wuecsa 204 kr. CKONbKO BCErO KNIOrPamMMoB
kapTtodens 6b110 NPoAaHO 3a ABa AHA?

B marasvHe B mepBbIi AeHb 6110 NpoAaHO
89 kr puca, Bo BTOpou AeHb — 112 kr, a B
Tpetun geHb — 90 kr. CKOIbKO B CpeAHeM
puvca NpogaeTca 3a AeHb B MarasnHe?

PewuTe ypaBHeHue.

a)7-(3x+4) =91 B) 9- (4x—-3) =45

6) 3x-7):4 =11 rN@2x+5):3=15

MNpn KakoM 3HaYeHWW a KOpPEeHb YpaBHEHUA
2x + a = 21 6yaert paseH 87

Havigute naowasab Gurypbl, COCTaBNEHHOM U3
YeTblpexX KOHIPY3HTHbIX MPSMOYTO/bHUKOB.

8 cm

14 cm

Ecam MOXHO pa3buTb MpAMOYroabHWK, ne-
pPUMETP KOTOporo 12 cM, Ha ABa KOHIPY3HT-
HbIX KBajpaTa, TO KakoBa MaoLWaAb 3TOro
NPAMOYroJibHNKa?

O6obulatoLme 3agaHuns 3a 5-11 knacc

@ 1 KyBWMWH BMeLlaeT

4 cTakaHa MoJOKa.
KakoBa EMKOCTb KyB- B
LWMHa, ecnu 4 cTakaHa

1 1 KyBLUMH BMeLLaroT

1,2 1 monoka?

/BOC = 74° C N
ZAON = 62°

ZBON = 90° A

Hawnaute rpagycHyto
mepy yrna AOC.

Ha pucyHke A
ZAOB = ZDOE
/BOC = £COD
Kakve euie yrbi o) E
Ha PUCYHKe KOHTPY3HTHbI?

Hanaute rpagycHyto mepy yrna, cmex-
Horo ¢ yrom B 40°. KakoBa rpagycHas
Mepa yrna mexay buccektpucamm 3Tmx
yrnos?
Hanawte nepvmetp n naowass dburypesi,
COCTaBNEHHOM 13 NPAMOYTO/IbHUKOB.

26 cM

5cm

15 cm

18 cm

CKOJIbKO eNHMNYHbIX KBaApaTOB COCTaB-
naet niowaab npamoyronbHuka ABCD w
TpeyronbHmuka MND ?

N
BT /N ¢

/ N

M

\\
N\
A [ T\p
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BbinoaHuTe 3agaHumA.

a) Otmetbte Toukm A(5; 0), B(O; 3), C(2; 5) Ha
KOOPANHATHOW ceTke.

6) Moctpowuite TpeyronbHUK ABC, BepLUMHBI
KOTOPOro nieXaT B 3TUX TOUKaX.

B) Hanaute nnowaab TpeyronsHnka ABC B
€4VHUYHbIX KBaZpaTax.

Ecnn nonoxuTb 3aKpbITbii KOHTEMHEP,
n306pakeHHbIV Ha PUCYHKe, Ha HOKOBYHO
rpaHb, TO
Ha KakoM
ypOBHe
bynet
BOAa?

20 cm

}SCM
S

Q
MNVem D

HalauTte naowajb NOSHOM MOBEPXHOCTU
N 06BEM Kybomaa, annHa kotoporo 20 cwMm,
wunpwHa 10 cm, a BbicoTa 25 cm. Ha ckonbko
YBENNYMTCA NIOLLLAb NOJHOW MOBEPXHOCTY
n 0bbEM Kybowuaa, ecam AvHbI Bcex pebep
yBe/IUNTb Ha 5 cM?

B cagy cobpann 200 kr 610K K rpyLu.
A6nokn 6bn cobpaHbl B 8 AWMKOB NO
14,5 Kr B KaXA0M, a rpyLun — nopoBHy B 12
KOp3U1H. CKO/IbKO rpyLU B KaXA0n KOp3nHe?

Ha nnaHe cTposLe- B C
rocs HOBOTO Mapka

6erosble JOPOXKN M
HaMeyYeHbl MO CTOPO- D

Ham kBagpata ABCD
n TpeyronbHuka ABM. [InvHa CTOPOH®I
kBagpata 40 m.

a) Echv aanHa goporn no nepumetpy nsa-
TnyronbHuka AMBCD paBHa 176 M, TO Ka-
KOoBa AJIMHa AOPOrn No nepumeTpy Tpe-
yrosibHnka ABM?

6) Ecam nnowaab nATMyronbHvKa

AMBCD paBHa 1216 M? kakoBa niowagb
TpeyrosbHuka ABM?

@ rlﬂOLI.l,aAb NnpAMOYroJibHMKa, CTOPOHbI KO-

TOPOro AaHbl B HaTypaabHbIX YNCAAX, PaB-
Ha 16 eAMHNYHBIM KBaapaTaMm.

a) Kakum MoxeT 6bITb nepumeTp NpAmMo-
YyroabHuKa? 3anuwmnTe Bce BapuaHTbl.

6) MeprmeTp Kakoro 13 3Tx NPAMOYrob-
HWKOB HaWMEHbLUNA?

MNeprMeTp paBHOCTOPOH- B
Hero TpeyroabHuka ABC
paBeH 42 cMm, a nepumMeTp
paBHObeApeHHOro Tpe-
yrosbHuka ADC paBeH 54
cm. Hanante nepumetp
yeTblpexyrosibHMka ABCD.

Yemy paBeH X, ecau 5
niowazb 3aKpa-

LEeHHOW Gurypbl 8
Ha pUCyHKe paBHa

67 eAVHUYHBIM
KBagpatam? 14

MNepBoe uncno pasHo 150, BTOopoe umcno
coctansetr 60% OT Hero, a TpeTbe COC-
TaBnaeT 20% OT pa3HOCTM NepBOro u BTO-
poro uncen. Yemy paBHO cpegHee apud-
MeTUYecKoe 3TUX uncen?

TypwucTbl npownu | BN
B MepBbIA AeHb X B
X KM, @ BO BTO-
POV feHb Ha

6 KM MeHbLue
YABOEHHOrO 3HaYeHUA 3TOro MyTu.

a) Hanuwwute matemaTyecKoe BblpaXxeHue,
COOTBETCTBYHOLLIEE MYTW, MPOMAEHHOMY 3a
ABa AHA.

6) Ecnm BO BTOpOW AeHb npowwan 22 Kwm,
TO CKOJIbKO MPOLUAN B NEPBbIV AEHb?

B) Echv B nepBbIn AeHb npowan 12 kM, TO
CKONIbKO BCEro npoLunu 3a ABa AHA?

r) Ecav 3a gBa AHA npownn Bcero 27 Km,
TO CKOJIbKO MPOLUAN 33 KaXKAbI AeHb?
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LleHa py6aLukn coctaBaset % OT LieHbl
CYMKW, @ LieHa peMHA paBHa 1? LeHbl py-
6awkun. Ecam uena pybawkn 30 maHaToB,
TO CKONbKO CTOAT CyMKa U peMeHb Mo
OTAEeNbHOCTU?

bak ans BOAbl, CAeNaHHBIN U3 >KENe3HbIX
naacTuH, nmeetr Gopmy kKybouaa, AavHa
koTtoporo 120 cm, wupwuHa 80 cm, a BbicOTa
60 cm.

a) Hangute naowasb NOAHOW MNOBEpPX-
HOCTK 6aka.

6) CKONbKO KBajpaTHbIX METPOB Xenes-
HbIX MAACTUH NMoHazobuTcs, YTobbI N3ro-
TOBUTb DakK, ecan Npu U3roToBlEHUN Te-
psaetca 4% matepuana?

bacceriH nmeet dopmy kybowuaa, AnvHa
koToporo 12 M, wupurHa 5 m, rnybuHa 2 m.
a) CKoNbKO NINTPOB BOAbI BMeLLaeT baccenH?
6) [IHO n cTeHbl baccerHa 06MLLOBaHbI
kadenem, 1 KBagpaTHbIN METP KOTOPOro
ctout 18 wmaHatoB. CKOJIbKO MaHaToB
6b110 NOTpayeHo Ha kadenb?

B ogHOM capy cobpann 72 Awmka BUHO-
rpaga, a B agpyrom — 80 Awwmkos. Macca
BMHOrpaa BO BCeX fLLMKaX OAMHaAKOBas.
BuHorpaga, cobpaHHOro co BToporo caga,
Ha 96 kr 6osbLUe, yeM cobpaHHOro ¢ nep-
BOro caga. CKONbKO KMNOrpaMMOB BMHO-
rpaga 6110 cobpaHo ¢ Kaxaoro caga?

Mnowaab kBagpata 49 cm? Ecam wmpmHa
NPAMOYTO/ibHMKA, NepUMeTP KOTOPOro Ha
18 cm bHonblie nepumeTpa KBajpata, TO
KakoBa nioLajb NPsMOYroabH1Ka?

Tpn gpyra kynuam 1 GyTboNbHBIA MAu.
MNepBbin gan 30 MaHaTOB, UTO COCTaBU/IO
1? OT LeHbl MaYya. Tpetuu gan Ha 20 maHa-
TOB MEHbLLE, YeM YTPOEHHOE KONNYECTBO
AeHer, kotopble pan BTOpon. CKONbKO
AEHer 3annaTua Kaxkablin n3 apysen?

O6obulatoLme 3agaHuns 3a 5-11 knacc

@* MNepumetp TpeyronbHuka ABC paseH

@

25,2 cM. HariamTe CTOpOHbI TPeyroabHu1Ka,
ecnm AB + BC = 16 cm, AC + BC = 17,6 cm.

OavH n3 aByx aBTOBYCOB, KOTOpbIE ABWU-
ratoTcsa no mapuwpytam A v B, otnpasaset-
CA U3 AUCNEeTYEPCKOro LeHTpa KaXjble
42 MVHYTbI, @ APYron — Kaxkable 48 MUHYT.
Ob6a aBTObYyCa BbILLIW HA CBOV MapLUPYThbI
oT aucnetyepckoro nyHkrta B 8:00. Bo
CKO/IbKO OHW CHOBa OyAyT BbIXOAWTb OA-
HOBPEMEHHO OT ANCNEeTYEPCKOro NyHKTa?

B nocype émkoctbro 540 mz ectb 60 mz
BOAbl. B nocyay Hanmam ewe 120 vz BOADI.

a) Kakasa yactb nocyapl 3anoaHunacL?
6) CKONbKO eLle BOAbI HY>XHO A06aBUTb,
yTob6bI MOCYAa HanosHunacb Ha 90%?

AnvHa Nyt n3 nyHkta A B NyHKT B paBHa
5 KM. 2 KM nyTK cocCTaBaseT Nnojbem, a
3 KM — cnyck. CKOJIbKO BpeMeHW noTpaTut
newexos Ha nyTb U3 nyHkTa A B B n 06-
paTHO, eC/In ero CKOpPOCTb Ha Mogbeme
4 Km/yac, a Ha cnycke — 5 km/4yac?

4 2

© OT AeHer Camupa paBHbl 3= OT AeHer
Nanbl. Ecam y Camunpa 60 maHatoB, TO
CKOJIbKO MaHatoB y Jlanbl?

Havante naowaab TpeyronsHnka MND no
AaHHbIM N3MEepPEeHNAM Ha NPAMOYTOIbHUKeE
ABCD.

4 cm N 3cm

B
3 cm
M

3 cm
A D

1@ faka HanosHeHa Bogown. Echm pgoba-
BUTb ewe 150 n BoAbl, TO % baka 6yayT

HaMOJ/IHEHDbI.

a) CKo/bKO IMTPOB BOAbI BMeLLaeT 6ak?
6) CkoNlbkO ANTPOB BOAbI HbIIO B bake
M3Ha4ya/NbHO?
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87 Tetpagen n 116 pyyek NOpPOBHY pas-
Aann yyeHnkam B Knacce.

a) CKOJIbKO YYEeHMKOB B Knacce?
6) CKONbKO py4vek WM CKOMbKO TeTpasewn
A,0CTaNoCh KaXA0MY YUYEeHUKY?

OfHa 13 AeBATU MeTalIMvyeckKux MOHeT
danbwmsan. VI3BeCTHO, UYTO QanbluMBble
MOHeTbl fierye Hactoawmx. Kak onpege-

MTb  panbLumn- H

BYtO  MOHETY,
B3BECVB ee JBa
pa3a Ha Becax C
ABYMA Yallamu
n 6e3 rmpb?

Camup, Jlana n CabuHa AOMKHbI HblAn
NOAEeNNTb MOPOBHY MeXAy COBOM Hakneu-
kn. CHavana npvwen Camup, nocyvTaB
HaK/ieliki v B35iB 3~ 4acTh, ywen. MoTtom
npyvwna Jlana w, npe1u,r|ono>|<|/|3 4TO
npulina NepBoi, B3Ana 3 4acTb Hak/eek
v ywna. B koHue npuwna CabuHa v B3ana
3 4acTb OCTaBLIMXCA Hakneek. [locne
3TOro octanochb 8 Hakneek. CKONbKO BCero
Hakneek Obl10 NepBOHAYanbHO?

4 cm

O6bEM npsmon 5cm
NpW3Mbl, B OCHOBA- N /
HWW KOTOPOM NPAMO- ™G hem
YroJIbHbIV TPEYro/b- i
HWK, paBeH 30 cm?. ,

i /3 M

a) CKOJIbKO CaHTu-
METPOB COCTaBAAET
BbICOTa NPU3MbI?
6) Yemy paBHa niowasb NOAHOW NOBEPX-
HOCTW MPU3Mbl?

CymMMa Tpex yr0B, MOAyYeHHbIX Npu ne-
peceyeHnn aAByX NpsamblX, paBHa 320°.
KakoBbl rpasycHble Mepbl 3TUX YraoB?

A D

B Tpv Awmka cobpanv A610Ku, B KaXKA0M 13
koTopbix B cpegHeM no 20 kr. CKOAbKO Ku-
norpaMmMoB 610K B TPETbEM ALLMKE, €C/N
B NepBoM fALmke 19 kr, a BO BTOPOM 23 Kr?

e e
1-1‘1 ‘!l.‘#

@

Ha kpyroBou amarpamme MnokasaHO KO-
INYECTBO KNYOHUKHK, KOTOpyro cobpanu
Tpn ppyra. CKONbKO BCEro Kuaorpamm
KnybHUKM cobpann Tpwu apyra, eciv Tpe-
Tin cobpan 7 kr?

Kny6Huka, cobpaHHas 3 gpy3bsamu

Ha kpyroBsoii avarpamme gaHa MHPopma-
LMs O pesy/bTaTe ornpoca Npo camoe Nto-
6umoe MopoxkeHoe. 10 yenosek BbIOpanu
MaJIMHOBOE MOpPOXeHoe, a 4 yenoBeka —
BaHaHoBOE.

a) CKoJ/IbKO YeioBeK y4acTBOBaso B ornpoce?
6) CKO/NIbKO YenoBek Bbibpaan MOOYHOE
MOPOXEHOE, N CKONbKO — LUOKOAaAHOEe?

Camoe ntobumoe mopoxkeHoe

LwoKonagHoe
?
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CNOBAPb MATEMATUYECKNX TEPMNHOB

lektap (ra) - egvHuua naowaaw, KoTopas
BbIUMCAEHUM MIOLLAAN

Ap - eanHunua naowaan, pasHas 100 ksaa-
paTHbIM meTpam. 1 ap = 100 Mm%

5;@;@1

30 m
20M x 30 M =600 m2=6-100 M*>=6 ap

20 m

o)

BuccekTpuca yrna — 310 /lyd, KOTOPbIA Bbl-
XOAWUT V3 BEPLUMHBI 3TOTO Yraa v AennT ero Ha
AiBa KOHIPY3HTHbIX yraa. A

KoHepysHmHele
yesnel

buccekmpuca

B

BennuumHa — o3Havaet "koanyectso”, "uncno”.
[nnHa, macca, Bpems, CKOPOCTb — BENUYUHBI. Y
KaXA0W BE/IMUNHbBI €CTb €AVHULLA U3MEPEHNS.
Mpwn BblUMCAEHNAX OAMHAKOBbIE BENYNHDI
[AOJKHBI BbIpaXaTbCA B OAMHAKOBbIX €ANHN-
uax. Ytobbl BbIpa3nTb BEANUNHBI OLHOW eAn-
HULEN, NCNOAb3YHOT Npeobpa3oBaHuS.

BepTuKasbHble Yrbl — YIbl, y KOTOPbIX
o6Las BepLUMHA U CTOPOHbI OAHOFO Yr/ia
SBNSAOTCA NPOLOIKEHUAMU CTOPOH APYroro
yrna.

D

s
/(6

C

ZAO0D = ZBOC
/ZBOD = ZAOC

BbiHeceHMe o6Lero MHOXKUTENSA 32 CKOGKMU
€C/IN NPU CIOXKEHNU UAN BBIUNTAHUN BbIHECTU
OANHAKOBBIN MHOXMTENb 3a CKOOKM, TO Moay-
UYNTCS IKBUBASIEHTHOE BblpaXkeHMe.
a-cxtb-c=(@zxh)-c

Hanpuwmep, 27 - 47 + 73 - 47 = 100 - 47

78 CnoBapb MaTemMaTU4eCcKnx TEPMUHOB

NCMONb3YHTCS
3eMeJ/ibHbIX
Yy4YaCTKOB.

1ra = 10000 m>

npwu

100 M x 200 M = 20 000 M2=2 - 10 000 m*>= 2 ra
3aBUCMMbIe U He3aBUCMMble NMepemMeHHble —
3HAYEHNA HEKOTOPbIX BEJUYUH 3aBUCAT OT
APYrvX BennumH. MNpouvaeHHbI nyTb (S) Ma-
WWHbI, ABMXKYLLENCA CO cKopocTbto 70 km/vac,
3aBUCUT OT BpeMeHu (t):

3aBucrmas HezaBucrmas

nepeMeHHaﬂ | | nepeMeHHaﬂ
s=70-t

KoHrpysHTHbIe yrbl — yrbl, Y KOTOPbIX Fpa-
AYCHble Mepbl PaBHbI.

N
M
30°
30° L
O P

ZMON = ZKPL

KoHrpyaHTHbIe ¢urypbl — dburypbl, Kotopble
MOJHOCTbIO COBMaAYT, €CAN UX HANOXUTb APYT

Ha apyra.

KoopauHaTtHasa ceTka - cucTtemMa, 06pazoBaH-
Has ABYMs MepreHaunKy-
NSAPHBIMU YMCNOBBIMU %A
NpAMbIMY, Mepecekato-
LMMKCA B TOUKE HaYana ¢
otcyeta. Kaxzas Touka g
4
3
2
1

Ha KOOpAMHaTHOVI nnoc-
KOCTW 3a4a€eTCA nap017|
KoOopAuHar.

O 123456X



KopeHb ypaBHeHUsA — uncno,
KOTOpOe npu NoACTaHOBKe
BMECTO nepemMeHHon obpallaeT
ypaBHeHVe B BEPHOE YNC/IOBOE
paBeHCcTBO. Yncno 4 asnsaetca
KOpHeM ypaBHeHusa x + 7 = 11.
Kpyrosasa gnarpamma — npegcraBneHue AaH-
HbIX B BUAE KpYra, pa3fefieHHOro Ha 4acTtu.

+7 =11

+7=11
11 =11

]

Nobumoe mopoxkeHoe

M@NOo4HOoe
MaJIMHOBOE

63dHaHOBOE

LoKonagHoe
40%

NnTp - eguHMLa M3MepeHns 06BEMA XKMAKOC-
Ten n émkocTtn cocygos. 1.1 =1 am?

e
——

Ta | =] 1 a3 1am
= 1am
1am
MunanmanuTp - ogHa TbiCAUHas YacTb AUTpa.
Tmr=0001r 1Tmz=1cm

Haueptutb rpadpuk — 1306pa3nTb 3aBUCMMOCTb
BEJIMYMH Ha KOOPAMHATHOM CeTKe.

=X+ 3

y=x+3 Y g

8
X y 7
0 3 6
1 4 5
2 5 g
3 6 2
4 7 1
> 8 O 123456%

HepaBeHcTBO — 370 NpeacTaBAeHNe OTHOLLe-
HUA MeXay ABYyMA MaTeMaTuyecKMMu Bbipa-
>KEHUAMMW C MOMOLLIbHO 3HAKOB > (bonblue),

< (MeHbLe), > (bonblie NAn paBHO), £ (MeHb-
Lie NN paBHO), # (He paBHO).

4 <7 2+8>5 20:4<3-3

3#£4 X>3-1 y<3+38

HepaBeHCTBO ¢ nepemMeHHOW — HepaBeH-
CTBO, B IEBOV MM NMPABOM YacTu KOTOPOro
€CTb BblpaXKeHWe C NepeMeHHOMN.

a<7 8>b

O61bEM NpAMOyroabHOro napannenenu-
neaa — paBeH NPOU3BEAEHUNIO €ro AJINHbI,
LWMPWUHbBI 1 BbICOTbI MW MPOU3BEAEHNIO MNJ1O-
LWaAmnm OCHOBaHWA Ha BbICOTY.

V=a-b-h
V=S -h

a ———-S

OCH

=a-b

MapannenbHble npAMbIe — NPAMbIE, Nexallune
B OA4HOW MAOCKOCTM U HE MMetoLLMEe TOYEK Me-
peceyeHmnsa. O6o3HauaeTcs 3Hakom ||. AD || KL

A D
K L

MepneHaNKyNAp — OTPE30K, NePneHmKy-
NAPHO NPOBEAEHHbIN OT JaHHOW TOUKM A0

NPSAMOWN.
C lepneHdukynsp

A B

MepneHanKyNApHbIe NpPAMbIe — NPsIMble,
nepecekarowmecs nog npsMbIM YrioM.
Obo3HayuaeTca 3HakKoM L.

M

N AB 1 MN

Mnowaab NoNHO NOBEPXHOCTU NPAMO-
Yyro/ibHOro napannenenunega — paBHa CyMMe
naoLazen NpAMOYroabHNKOB, KOTOpble obpa-
3ytOT €ro rpaHu. 2 b

c

m-) a-c b-c a-c b-c

b a a-b

om=2 @ by+2-(b-c)+2-(a-c) nm
S =2-(@a-b+b-c+a-c

noaH
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Mpamas npusma - npusma, 6oKoBble rpaHu
KOTOPOW NPSMOYTrONbHUKW.

bokoBsble rpaHu
1 NPAMOYTONLHIKY

oooooodb

Ky6 .
Kybowna

Mpn3ma

MpAMoOyro/sibHbIN TPEYro/IbHUK — TPEYroJb-
HWK, Y KOTOPOrO OAWH U3 YT10B NPAMOW.

= P CTOpOHa
2 Z’/zo@/ HaNpPoTMB
N 2, MPAMOrO yrna

CTOPOHBI LKamem

obpasyrowne
NpPAMOW yron

PaBeHCTBO — 3HAaY€HWNS BblpaXeHU CleBa U
cripaBa OT 3HaKa paBeHCTBa (=) paBHbI.

PeweHne HepaBeHCTBa - BCe 3HAYeHUA Mne-
PEMEHHOW, NPU KOTOPbIX HEPABEHCTBO CTaHO-
BUTCS BEPHbIM.

c>3

Pewntb ypaBHeHMe — HaNTU KOPeHb (KOPHW)
YPaBHEHWA UM JOKa3aTb, YTO KOPHEW Y HEro HeT.
YTt0bbl pewwnTb ypaBHEHME, MOXHO MCMOJb30-
BaTb CBOMCTBA PABEHCTB W TO, UTO CIOXKEHME U
BblUMTaAHWNE, YMHOXEHWE U fefieHne ABAAOTCA
obpaTHbIMWN LENCTBUAMMU.

CBoMcTBa paBeHCTB — UCMNOJIb3Ys 3TN
CBOMCTBA, MOXHO YNPOCTUTb BbIPaXKeHMS.

Echvia = b, 10 Ecama = b, 10

b=a a-c=b-cc#0
Echma =b, 1O Echrma =b, 10
atc=b=xc a:c=b:cc#0
[ CnoBapb MaTemaTU4eCcKnx TEPMUHOB

CMeXKHble Yrabl — YI/bl, Yy KOTOPbIX Of4Ha CTO-
poHa obuas, a ABe Apyrve obpasyoT NpAMYHO.
K

AN

CmexxkHeble yasibl
Obwas cmopoHa

M @) N
/ZMOK + ZKON = 180°

CocTtaBuUTb ypaBHEHUE — Bblpa3nTb B MaTema-
TUyeckon Gopme CBAzb MeXAY AaHHbIMU (M3-
BECTHbIMW) U UCKOMbIMW (HEU3BECTHbIMU) Be-
NNYNHAMMN.

CpepHee apudpmeTnyeckoe — 4actHoe, KOTO-
poe noJjiy4yaeTcsa B pe3y/bTate fesleHNa CYMMb
HECKONbKMX YMCeN Ha UX KOIMYECTBO.
CpegHee apudmeTnyeckoe uncen 3, 5, 6, 8
HaxoAUTCA Tak:

3+5+6+8 _
B

YroNbHUK — MHCTPYMEHT, K
KOTOPBbIA UCMONb3YyeTCs

AN5 TOrO, UTOBbI MPOBECTY
nepneHanKysp, noc-
TPOWUTb NPAMON yron. C F D

®dopmyna — BbipaXeHne 3aBUCUMOCTU MeXay
BEIMUMHAMM C TMOMOLLBID MaTeMaTUYECKMX
3HakoB. Popmyna nioLaan NPAMOYroNbHNKA,
AJIMHa KOTOPOro &, a WupwHa b:
S=ab

UncnoBoe HepaBeHCTBO — HEPaBEHCTBO, B
3anmncmM KOTOPOro MCMOJIb3YOTCA TONbKO Yncaa
N MaTemaTnyeckune AencTBuA.

4+3>8-5 20:4<3-3 T+2#2

DKBMBaJIEHTHbIE BbIPa)X€HUA — BblpaXeHWus,
KOTOpPble MMEKOT paBHble 3HAaUEHNS NMPU BCEX
AOMNYCTUMbIX 3HAUEHUAX NMEPEMEHHbIX.

2-(c +5)m2c+ 10 3kBMBaNEHTHbIE

BbIPaXEHMS.
2:-(c+5 =2c+10
c| 5|l e]s
c+5 c+5



cTp. 6

cTp. 9

cTp. 12

crp. 17
cTp. 18

cTp. 20

cTp. 22

cTp. 26

cTp. 29

ctp. 30

cTp. 31

cTp. 33

cTp. 34

OTBETDI

Pasaen 5

8.a) 13;6) 19;B) 2n + 3
9.0,2n + 0,3m; 2,8
10. a) 10; 6) 4

4.24 + 4b; 48

5.25 + 6x; 37

6. 80 + 2a; 180 km
7.10-0,45n; 7,30 maH
8.b-5b+24;3b+1;35;34;6

11.a+3;P=12 +2a;S =33 + a);
22 CM U 24 cm?

12.a) 1,5;6) 1,2;8) 12;1) 10

13.B)x=13;)x=1.2
15. 3 ropa
16.8

1.14n 34
2.74 n 148
3.121

4. 10 km
5.12; 14; 24
6.5cm, 7cm, 10 cm
7.121 1 363

8

. 22 kyTaba
9.55cm
10. 80 km/vac, 90 km/4ac
11. 2 kr anenbcnHOB, 4 Kr MaHAAPUHOB
12. 597 «r

11.a)5;6) 1;B) 8

12.3)4,6)8;B) 7

14.n<169 nam n<168

16. baHaHbl — 1,5 kr, rpywm — 4 «r,
rpaHatbl — 1 Kr, aHaHacbl — 3 Kr

6.y = 8x; 56 maH.; 12 u
7.y = 2000 - 5t

11.a) P =4c;B) 10 cm

12.k = 4n; a) 20

13.p = 2n; a) 9 maH; 6) 6,25 M
14.y = 3 + x; a) 6 maH; 6) 7

15.y = 60-0,12s; 54 1, 48 ; 12 1; 100 kKM
16.a) 6 cMm; 6) s = 2t; B) 16 cm
17.h =8 + n; 6) 22 m; B) 22 AHA

18. a) 1-1 atnet; 6) 150 c n 200 c,

4 m/cn 3 M/

B) 225 cn 300 ¢

r) 1-i cnoptcmeH, 100 m

1.a)4(@-3)+2;6)(2c + 4):7

6. P = 8a; a) 36 cm; 6) 108 cm?

7. 20 - 2n; 14 xyTabos

8. 428 3puTeneit

9.a)s = 120+3a; 6) 330 km; 345 km
B) 80 km/uac; 90 km/uac

10. 6) 280 maH.; B) 5000 maH.
14. a) P = 4x+14; 6) 42 c™m

cTp.
cTp.
cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

36
40
42

43

44

45

cTp. 47

cTp. 48

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.
cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

50

51

54
57
59

60

62

64

66

2
1

oOUh WN= Nb

Paspen 6
.a) 105% 6) 110°% B) 45°
0. 80°

3. a) 90°; 6) 40°; B) 130°
60°

. 43°n 137°
.a) 65° 1 115°% 6) 30° n 150°

. a) 30°; 6) 30°; B) 36°
. 270°

. 14°

. 144°

.a) 35°% B) 54° 1) 58° e) 44°
.x=120;y = 140

.a) 70°n 110°% 6) 105° n 75°
.118°

0. Het

.a)3cm% 6) 1,5 cm?

. a) 24 cm? 6) 37,5 cm?% B) 72 cm?
.a) 12 cm% 1) 7,5 cm?

.a) 12 cm; 6) 15 c™m; B) 6 MM

.a)48 m% 6) 15 M% B) 12 cM 1 6 cMm?
. a) 45 cm?%; 6) 12 cm?; B) 40 cm?

. 10,75 m?

96 m?

.a)31en. kB,; 6) 14,5 en. kB.; B) 18 ea. kB.
.a) 19 ea. kB,; 6) 20,5 ea. kB.
. a) 28 cm?% B6) 63,5 cm?; B) 132 cm?

. a) 42 cm? 6) 27,5 cm?; B) 63 cm?
.a) 39 cm?% 6) 172 cm?

132 m?

. 12 6aHOK

. 150 cm?

4 cm
. He XBaTuT

.a) 30 cm% 6) 15 cm?; B) 16 cm?

.a)AB L AC, 12,5kB. ea.;

) AB L AD, AB | BC, BC || AD, 20 ea. ks.
.a) 1,5 cm? 6) 12 cm?

. 49 cm?

. a) 6,25 cm?%; 6) 6,75 cm?
. 1200 cm?

Paspen 7
. 6) 27 cm?; B) 8 cm3; ) 24 M3
. a) 42 mm?; 6) 38 cm?
. a) 6 M% 6) 54 cm?
. a) 24 Mm% 6) 13,5 cm?
.a) 1M 6)3Mm
. a) 132 m?% 6) 228 cm?
.a) 114 m?% 6) 164 cm? B) 82 cMm?
.a) 14 ep. kB.
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cTp. 67  9.a) 112 Mm% 6) 56 cm? B) 114 m? cTp. 94 1. B) Kpyrosas gmarpamma; r) cronbuyaras
10. 6400 cm? Amarpamma
:; goK(?Op?SiVAOCTaTOHHO ctp. 95 3. B) AMHelHaa AnarpamMmma

ctp. 97 4.25

2. 2
ap.69 % :g coon 23)6)82; o 5.6) 116; 8) 24; 8) 100
3. 180 cm?
4.3,06 7 3apaHusa 3a 2-e nonyroable
ctp. 70 1. He xBatuT 0,04 m? cTp. 99 ;1_, ;849800 000
2.46,15 Mm% 0,23 1 He xBaTuUT :
3.11,04 M2 o201
4. 552 m? 15 456 maHaToB 5.32
5.72 am? ctp. 100 16. a) 160 cm; 1500 cm? 6) 152 cm; 1440 cm?
CTp. 72 2.a) 216 cM; 6) 1800 M 12 200Kt
3.a)3 ™;6) 7 cm; B) 5 MM 20' np|/||<ra _ 5
2 2. R =
4. a) 64 Mm% 6) 35 cm? B) 3,75 ™m 21. 48 o
ctp. 73 5. a) 42 M3 6) 150 m3; B) 540 cm? 22. 8 cm?
6. MHeHne Camupa BepHO 23.0,6 2
ctp. 74 7. a) 140 cm3; 6) 20 cm3; B) 36 M3 24. 46° . .
8. a) 96 w3 6) 105 M ;g ;‘210 ; 9301 0 e
.82 cm, qY,
cTp. 75 *1’-13)213 “Lf; 6K) 25 cw’; B) 102 m° 28. 30 eg. k&, 11 ea, Kb
12. 10 cm / ctp. 101 29.8 k8. eg,
13. 16 cm; 48 000 cv?® 30.2,5cm
14. 4000 cm3 31. 1900 CMZ; 5000 CMS;
) naoLwazb yBeamuntcs Ha 1250 cm?,
ctp. 80 4. a) 512 mx; 6) HeT S AT — S e
ctp. 81 8. Het, 24 000 z He xBaTUT 32. 7 «r
cTp. 83 3. 6) 124 cm? 80 cm3; B) 25,92 cm? 4,8 cm? ;g 2)896 M; 6) 384 m;
4. a) 2 cv; 84 cwm? 72 cwm? 36. X _C3M
3. 2 X =
g' g?gocnz’ B0 38. a) 3x - 6; 6) 14 kM; B) 30 KM;
: 5 rN 11 kM u 16 km
crp- 84 g' g) 2’05 o 68 cu cTp. 102 40. ) 4,32 M2 6) 4,5 W2
: ' 41. a) 120 000 z ; 6) 2304 maH.
P 3 42. 864 kr; 960 Kkr
aspen 43.126 cm?
ctp. 86 1. a) 3-x koMHaTHas; 6) 8; B) 6; r) 24 44. 30 maH.; 20 maH.; 40 maH.
cTp. 88 2. a) 49: r) 05 45, 7,6 CM, 8,4 CM, 9,2 CM
3.2) 83,2; 6) 43 46.8 1336
4. 1200 maH. 1
ctp.89  7.a) 2 cm; 6) 0,1 maH 47. a) 5 vacTb; 6) 306 A
8. a) 3,6 km/uac; 6) 72 km/uac 1
9.19 1 48. ZZ Y
ctp. 90 }? ga6|/|Ha, O,g ganna ; 49. 72 MaH.
. Camup Ha 2,6 MaH. bosibLue
12. 7 km/yac 50. 16,5 CMZ'
14. 280(: 51. a) 240 a, 6) 30./7
15. 135 cm ctp.103  52. a) 29; 6) 3 TeTpaaw, 4 pyuku
ctp. 92 2.a) 10%; r) 30; €) 390 53. YkazaHue: nogenvte Ha rpynnbl no 3-3
3. a) 12 yenosek; 6) 18 uenosek gg 275Ha|<1.1%e|<72 5
4. 3) 240 maH.; 6) 96 MaH. ey ?)8 G ) 2 @
5.a)2;,6)6,1)7 - oK
58. 20 kr

59. a) 40 yenosek;
6) 8 MoIOUHbIX, 18 LWOKONAAHbIX
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